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Pred sed nik vla de Ro ma no
Pro di  je vče raj za pus til Slo ve ni jo  z
naj bolj ši mi vti si.  Zna bi ti,  da  je  k te -
mu pri spe val svo je tu di za seb ni  del
obis ka  s Pos tojn sko ja mo, son čni mi
vi no rod ni mi Br di  in zgo do vin sko
po men lji vim Ko ba ri dom,  kjer  je  bil
Pro di de le žen  še po seb no to ple ga
spre je ma. Pra vi raz lo gi  za za do šče -
nje  pa ven dar le ti či jo  v vče rajš njih
raz go vo rih  s slo ven skim ko le go Ja -
ne zom Jan šo  in dru gi mi gos ti te lji.
Za do volj stvo  je vse ka kor lah ko upra -
vi če no  in obo jes tran sko. Mor da  se
mo ti mo,  a  vtis  je,  da  so po go vo ri  in
sno va nje skup nih na čr tov  med dr ža -
va ma to krat se gli  na stra teš ko ra ven,
ta ko  kot  še ni ko li do slej. Iz toč ni ce  so
vse ve li ke ga po me na  za pri hod nost
sred nje Ev ro pe  in Bal ka na,  na  tem
sce na ri ju  pa že li ta dr ža vi od igra ti
vlo go  kot part ne ri ci,  ki  sta lu cid no
iden ti fi ci ra li skup ne in te re se.

Naj prej trd na pod po ra Ita li je
pred se do va nju Slo ve ni je  v pri hod -
njem se mes tru.  Ne  gre  za sim bo li čno
ges to,  pač  pa  za in te res,  da  se pos -
pe ši pro ces utr je va nja Ev rop ske uni -
je  v tre nut ku,  ko  ta do živ lja za sto je
in zap le te. Slo ve ni ja  bo ime la od go -
vor no na lo go,  pri ka te ri  je po memb -
no ime ti trd ne za vez ni ke.

Dru go po glav je za de va ener ge -
ti ko, pri sta ni šča, lo gis ti ko  in pro met -
ne po ve za ve,  kar  vse  je  za raz voj te -
ga pro sto ra ključ ne ga po me na. Pro -
di  je vče raj  že  kar ob se siv no vztra jal
na po ve za vi se ver no jad ran skih pri -
sta nišč,  brez ka te re za nje  ni pra ve
pri hod nos ti, kon ku ren ca se ve ra  je si -
cer ne pre mag lji va.  V sis te mu Tr sta,
Ko pra  in Re ke  pa  je ve lik po ten ci al,
nič dru ge ga  ni tre ba na re di ti  kot  to,
kar  že zdav naj de la jo Nem či ja, Bel -
gi ja  in Ni zo zem ska.

Tret ja to čka  na dnev nem re du
po go vo rov  je  bil za hod ni Bal kan,
gle de ka te re ga  se Ita li ja  in Slo ve ni -
ja uje ma ta  v oce ni,  da  je vpra ša nje
reš lji vo sa mo  s  čim prejš njo in te gra -
ci jo re pub lik nek da nje Ju gos la vi je  v
Ev rop sko uni jo.  Ne  gre  le  za vpra ša -
nje var nos ti,  pač  pa tu di go spo dar -
ske ga  in druž be ne ga raz vo ja,  kar  je
za var nost  in sta bil nost prav za prav
pr vi po goj.

V  ta stra teš ka gle da nja  sta
Pro di  in Jan ša smi sel no vklju či la od -
nos  do manj šin. Do se da nje po te ze
Pro di je ve vla de ka že jo  na vo ljo,  da  se
z uve lja vl ja njem za šči te  za na šo
skup nost na da lju je  s kon kret ni mi
ko ra ki. Ita li ja ni  v Is tri  pa bo do  v pri -
hod njih le tih po treb ni  še po seb ne
po zor nos ti,  ker  jih  bo do dat no lo če -
va la schen gen ska me ja,  ki  bo obe -
nem zu na nja me ja Ev rop ske uni je.

O  vseh na ve de nih vpraš njih  je
vče raj  v glav nem vla da lo so gla sje,
Pro di  in Jan ša  pa  sta da la tu di ob ču -
tek,  da  se  je re al no okre pi lo med se -
boj no za u pa nje,  kar  je na vse zad nje
naj po memb nej še,  saj  je  le  na  tej pod -
la gi mož no gra di ti.
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BRDO PRI KRANJU - Italijanski predsednik vlade včeraj na uradnem delu obiska v Sloveniji

Med Prodijem in Janšo
soglasje in skupna vizija
V parlamentu srečanji s Cukjatijem in Pahorjem

TOREK, 11. SEPTEMBRA 2007

Na srečanju med
podtajnikom
Rosatom in prefekti
konkretni koraki za
izvajanje zakona za
zaščito slovenske
manjšine 8

Dvaindvajseta Soška regata
rekordna in zadnjič z dokumentom

15

Na slovenskih šolah v Trstu in
Gorici se je začelo novo šolsko leto

9-14

BR DO  PRI KRA NJU  -  Po ne delj -
skem sre ča nju  s pred stav ni ki ita li jan ske
skup nos ti  v Slo ve ni ji, za seb nem obis ku Pos -
tojn ske ja me, Go riš kih  Brd  in mu ze ja 1. sve -
tov ne voj ne  ter ko stni ce ita li jan skih vo ja -
kov  v Ko ba ri du,  je  bil vče raj  na Br du  pri
Kra nju urad ni  del obis ka pred sed ni ka ita -
li jan ske vla de Ro ma na Pro di ja  v Slo ve ni ji.
Po pre gle du čast ne vo jaš ke eno te  se  je Pro -
di zadr žal  v po go vo ru  s pred sed ni kom slo -
ven ske vla de Ja ne zom Jan šo.  Na sre ča nju
vlad nih de le ga cij Slo ve ni je  in Ita li je  sta so -
de lo va la tu di slo ven ski zu na nji mi nis ter Di -
mit rij Ru pel  in dr žav ni pod se kre tar ita li jan -
ske ga mi nis tr stva  za zu na njo tr go vi no Mi -
loš Bu din. Po zne je  se  je Pro di  v slo ven skem
par la men tu se stal  s pred sed ni kom Fran ce -
tom Cuk ja ti jem  in pred sed ni kom So ci al -
nih de mo kra tov Bo ru tom Pa hor jem.

Na 2. strani

Pozitivna ocena Bruslja
za povezavo Trst -
Divača

Na 7. strani

Občina Trst: predlog za
združitev kraških
rajonov

Na 8. strani

Ženske ideje za
ustanovno skupščino
Demokratske stranke

Na 9. strani

Aleš Doktorič
ob trideseti obletnici
Kinoateljeja: Manjšina
še ni posvojila filma

Na 12. strani

BAZOVICA 2007 - Spominska svečanost

Poziv k sožitju
Osrednja govornika Alessandro Tesini in Vasja Klavora

IRAK - Petraeus

Umik
ameriških sil
ni še mogoč

WAS HING TON  - Po velj nik
ame riš kih vo jaš kih  sil  v Ira ku ge ne -
ral Da vid Pe tra e us  je vče raj nas to pil
pred skup nim od bo rom  za med na -
rod ne od no se  in ob ram bo pred stav -
niš ke ga do ma kon gre sa,  kjer  je sku -
paj  z ve le pos la ni kom  v Ira ku Rya -
nom Croc ke r jem po ro čal  o po lo ža -
ju  v Ira ku. Tež ko pri ča ko va no po ro -
či lo  so ta koj  na za čet ku zmo ti li pro -
test ni ki,  ki  so ge ne ra lu vzkli ka li,  naj
po ve res ni co. Si cer  pa  v  njem  ni bi -
lo bi stve nih no vos ti. Pe tra e us  je de -
jal,  da  bo mo go če za če ti umi ka ti
ame riš ke si le  iz Ira ka še le  čez  čas.

Na 13. strani
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BRDO PRI KRANJU - Po neformalnem obisku v nedeljo včeraj uradni del pogovorov Prodija v Sloveniji 

Italija in Slovenija v bistvenih
vprašanjih povsem usklajeni
Predsednik italijanske vlade se je po srečanju z Janezom Janšo v parlamentu sestal s predsednikom Francetom Cukjatijem

Predsednika
italijanske in

slovenske vlade
Romano Prodi in

Janez Janša
pregledujeta

častno vojaško
enoto
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PRODI V SLOVENIJI - Zelo pozitivna ocena podsekretarja Miloša Budina

Z vsakim srečanjem se v dvostranskih
odnosih krepijo poznavanje, iskrenost in zaupanje

Pod se kre tar Mi loš Bu din  je  ves  čas sprem -
ljal pred sed ni ka vla de  na raz go vo rih, so de lo val
je tu di  pri na čr to va nju obis ka, nje go va oce na Pro -
di je ve ga obis ka  v Slo ve ni ji  pa  je ze lo po zi tiv na.
»Pro di uži va  v Slo ve ni ji ve lik  ugled,  saj  je zna no,
da  si  je ve li ko pri za de val  za nje no vklju či tev  v Ev -
rop sko uni jo  in  to  na  vseh rav neh.  Po vsa kem bi -
la te ral nem sre ča nju  so od no si  med so se da ma  vse
bolj spon ta ni, na ra šča ta is kre nost  im med se boj -
no za u pa nje«, oce nju je Bu din.

Pod se kre tar ugo tav lja,  da  je bi stve no spo -
zna nje  obeh dr žav,  da  sta kre pi tev so de lo va nja  in
go spo dar ska in te gra ci ja  v  tem pro sto ru ne ob hod -
no po treb ni. »In te gra ci ja  gre  v vsa kem pri me ru
po ne ki svo ji po ti  in dr ža vi  bi bi li ana hro nis tič -
ni,  če  se  ne  bi te ga za ve da li.  V  tem pro sto ru  smo
v fa zi pre se ga nja de lit ve  na dr žav ni os no vi,  ki  je
v pre te klos ti za zna mo va la tu di go spo dar ske sis -
te me. Za to  je po vsem re a lis tič no  in lo gič no,  da

že li ta  obe dr ža vi  v pro ce su
in te gra ci je te ga pro sto ra raz -
vi ti  ves po ten ci al  in si ner gi -
je.  V  tem smi slu  sta pri sta ni -
šči Tr sta  in Ko pra em ble ma -
tič ni. Sku paj  in  še  v po ve za -
vi  z Re ko  sta naj bliž ji iz hod
na Me di te ran  za dr ža ve Ev -
rop ske uni je, učin ko vi ta  in
kon ku renč na  pa  so lah ko sa -
mo  kot po e no ten sis tem,  tu
ni al ter na tiv. Ven dar  ne  gre
sa mo  za pri sta ni šča. tem več  za  ves lo gis tič ni sis -
tem,  ki po ve zu je Ev ro po  z mor jem«, po udar ja Bu -
din  ob ugo to vi tvi,  da po te ze Pro di je ve vla de nav -
di hu je za vest,  da  je tre ba  ta pro stor in te gri ra ti.

Bu din oce nju je  kot bi stven tu di do go vor  o
skup ni vlo gi Ita li je  in Slo ve ni je  na Bal ka nu,  kjer
bo tu di Ko sov sko vpra ša nje go to vo laž je re še va -

ti  v sklo pu pro ce sa ev rop ske
in te gra ci je.  To  sta Pro di  in
Jan ša upra vi če no ze lo po -
uda ri la.  V sploš no kre pi tev
od no sov  in us tvar ja nje skup -
nih vi zij  pa  se uo kvir ja tu di
manj šin sko vpra ša nje, ka te -
re mu  je bi la  po oce ni Bu di -
na tu di  v okvi ru Pro di je ve -
ga obis ka da na po treb na po -
zor nost, bo di si  kar za de va
Slo ven ce  v Ita li ji  kot Ita li ja -

ne  v Slo ve ni ji. Sig na li  so jas ni, po memb ni rez ul -
ta ti  so vi dni, oči ten  pa  je tu di na men,  da  se na -
da lju je  po  tej po ti.  Na na šo pri pom bo,  da  še  ni
pod pi sa pred sed ni ka re pub li ke  pod de kret  o sez -
na mu ob čin,  ki  ga  je odob ril Pa ri tet ni od bor,  je
Bu din oce nil,  da  je pod pis pri ča ko va ti  v pri hod -
njih  dneh. ( du)

PODSEKRETAR ZA

ZUNANJO

TRGOVINO MILOŠ

BUDIN

KROMA

BR DO  PRI KRA NJU  - Ita li jan ski
pre mi er Ro ma no Pro di  je  v okvi ru urad -
ne ga obis ka  v Slo ve ni ji ob lju bil pol no
pod po ro Ita li je slo ven ske mu pred se do va -
nju Ev rop ski uni ji.  Z gos ti te ljem, slo ven -
skim pre mi e rom Ja ne zom Jan šo,  sta vče -
raj  na Br du  pri Kra nju go vo ri la  o po glo -
bit vi go spo dar ske ga so de lo va nja,  pa tu -
di  o po lo ža ju  obeh manj šin,  pri če mer  sta
oce ni la,  da  je  bil  na  tem po droč ju stor -
jen ob ču ten na pre dek.  Kot  je  na skup ni
no vi nar ski kon fe ren ci  po sre ča nju  v po -
ne de ljek po ve dal Jan ša,  je ita li jan ski pre -
mi er pod po ro Slo ve ni ji za go to vil tu di  pri
re še va nju vpra šanj  med Slo ve ni jo  in Hr -
vaš ko, po tem  ko  ga  je Jan ša se zna nil  z na -
čel nim do go vo rom,  ki  ga  je skle nil  s hr -
vaš kim pre mi e rom  Ivom Sa na der jem
ko nec av gus ta  na Ble du. Jan ša si cer  ni na -
tanč ne je po jas nil,  ali  sta  s Pro di jem  v okvi -
ru  teh vpra šanj go vo ri la tu di  o hr vaš ki za -
ščit ni eko loš ko-ri bo lov ni co ni  v Jad ra nu,
ki  jo na me ra va Za greb  do 1.

ja nu ar ja 2008 uve lja vi ti tu di  za dr -
ža ve  EU,  se pra vi tu di  za Ita li jo  in Slo ve -
ni jo.

So  pa  iz ka bi ne ta pred sed ni ka  DZ
Fran ce ta Cuk ja ti ja  po po go vo rih pred sed -
ni ka  DZ  s Pro di jem spo ro či li,  da  je Pro -
di de jal,  da vi di edi no re ši tev od pr te ga
vpra ša nja  s Hr vaš ko gle de ri bo lo va  v do -
go vo ru  med Hr vaš ko, Slo ve ni jo, Ita li jo  in
Ev rop sko ko mi si jo. » Ni mož nos ti  za
enos tran sko, ni ti dvo stran sko re ši tev«,  je
de jal Pro di. Ita li jan ski pre mi er  je  v po go -
vo ru  s Cuk ja ti jem si cer po uda ril po men
so de lo va nja  med dr ža va ma  v  EU,  še po -
se bej  v ča su slo ven ske ga pred se do va nja.

Tu di Jan ša  in Pro di  sta  se po sve ti la
pred vsem pro gra mu  in pri o ri te tam slo -
ven ske ga pred se do va nja  EU  v pr vi po lo -
vi ci pri hod nje ga le ta.  Kot  je de jal Jan ša,
ima Ita li ja  kot usta nov na čla ni ca po ve za -
ve ve li ko iz ku šenj  s pred se do va nji  EU, za -
to  so bi li po go vo ri  s Pro di jem, si cer nek -
da njim pred sed ni kom Ev rop ske ko mi si -
je,  še po se bej po memb ni. Pro di  pa  je za -
go to vil,  da Ita li ja slo ven sko pred se do va -
nje  EU  v ce lo ti pod pi ra, tu di po li tič no.

Z Jan šo  sta  ob  tem de ja la,  da  se stri -
nja ta gle de  vseh pri o ri tet,  ki  jih  je iz po -
sta vi la Slo ve ni ja, zlas ti gle de Za hod ne ga
Bal ka na. » Z ve se ljem ugo tav ljam,  da
ima mo ze lo po dob ne po gle de  na re še va -
nje prob le mov  v re gi ji,«  je de jal Jan ša.

Pro di  je  ob  tem po jas nil pis no po -
bu do ita li jan ske vla de por tu gal ske mu
pred sed stvu  EU,  da  je tre ba Sr bi ji po sve -
ti ti po seb no po zor nost  in  ji do ka za ti,  da
v  tem te ža vnem ob dob ju,  ko  se od lo ča  o
pri hod njem sta tu su Ko so va,  ni sa ma.  Kot
je po uda ril,  se bo do tra ge di je  na ob moč -
ju biv še Ju gos la vi je kon ča le še le,  ko bo -
do  vse dr ža ve  v  EU. Jan ša  je  ob  tem iz ra -
zil upa nje,  da  se  z re a li za ci jo to vrst nih po -
bud  ne  bo ča ka lo  do re šit ve ko sov ske ga
vpra ša nja.

Si cer  sta pre mi e ra ve li ko po zor nos -
ti po sve ti la tu di go spo dar ske mu so de lo -
va nju  med dr ža va ma,  ki  je  po nju nem
mne nju do bro,  a  so mož nos ti  za  še več -
je so de lo va nje  še ved no od pr te.  Pri  tem
sta iz po sta vi la do bro  rast dvo stran ske tr -
go vi ne, Pro di  pa  se  je za vzel tu di  za po -
ve ča nje ne po sred nih in ve sti cij.  V okvi ru
go spo dar ske ga so de lo va nja  sta si cer go -
vo ri la pred vsem  o so de lo va nju  na ener -
get skem  in pro met nem po droč ju,  pri če -
mer  se  je Pro di za vzel  za zdru že va nje pri -
sta nišč  v Ko pru  in  Trstu,  kar  naj  bi raz -
ši ri li  še  na Re ko,  oba  pa  sta  se za vze la  za
iz bolj ša nje in fra struk tu re  v re gi ji,  kar  naj
bi do se gli  s skup ni mi pro jek ti. Gle de upli -
nje val ni ka  v tr žaš kem za li vu  je Pro di de -
jal,  da  ga Ita li ja po tre bu je,  ne na me ra va
pa na re di ti no be ne ga ko ra ka  brez uskla -
je va nja  s Slo ve ni jo  in upo šte va nja eko loš -
kih prob le mov. Vo di lo  naj  bo  pri  tem
trans pa ren ca.

Jan ša  in Pro di  sta go vo ri la tu di  o po -
lo ža ju slo ven ske manj ši ne  v Ita li ji  in ita -
li jan ske  v Slo ve ni ji,  pri če mer  sta oce ni -
la,  da  je  bil  na  tem po droč ju stor jen ve -
lik na pre dek. Zlas ti Jan ša  je  bil za do vo -
ljen  z de ja nji,  ki  jih  je vla da  v Ri mu sto -
ri la  v zad njem le tu gle de iz va ja nja za ščit -
ne ga za ko na  za slo ven sko manj ši no  v Ita -
li ji.  Pri  tem  je iz po sta vil spre jet je sez na -

ma 32 ob čin  v Fur la ni ji  - Ju lij ski kra ji ni,
kjer  se  bo za ščit ni za kon iz va jal,  in  pa od -
lo či tev  za  o ust no vi tvi dvo je zič ne niž je
sred nje šo le  v Špe tru.

Oba pre mi e ra  sta  se si cer  v ne de ljo
se sta la  s pred stav ni ki manj šin; Pro di do -
pold ne  v Ljub lja ni  z vo di te ljem Ita li jan -
ske uni je Mau ri zi om Tre mu lom, Jan ša  pa
po pold ne  v Ko ba ri du  s pred stav ni ki slo -
ven skih or ga ni za cij  v Ita li ji,  ki  so čla ni sve -
ta vla de  za Slo ven ce  v za mej stvu.  V po -
go vo rih  sta  se pre mi e ra do tak ni la tu di
vpra ša nja umet nin,  ki  so bi le  po dru gi sve -
tov ni voj ni od pe lja ne  s slo ven ske ga ozem -
lja.  Kot  je po jas nil Jan ša, tre nut no po te -
ka jo po go vo ri  na rav ni last ni kov  teh
umet nin, za to  sta  se  s Pro di jem stri nja -
la,  da  še po ča ka ta, » če bo do  ti po go vo ri
ob ro di li sa do ve«.

O op tant skem vpra ša nju  se pre mi -
e ra,  kot  sta za go to vi la, nis ta po go var ja la.
Jan ša  je  na skup ni no vi nar ski kon fe ren -
ci  kljub te mu spo mnil,  da  je Slo ve ni ja  v
zve zi  s  tem vpra ša njem iz pol ni la svo je ob -
ve ze  po Osim skih spo ra zu mih  in  za od -
vze to last ni no op tan tom  po dru gi sve tov -
ni voj ni  na skrb niš ki ra čun  v Luk sem bur -
gu na ka za la  svoj  del fi nanč nih ob vez nos -
ti.

Po Cuk ja ti ju  se  je Pro di  v po ne de -
ljek sre čal  še  s pred sed ni kom naj več je
opo zi cij ske stran ke  SD Bo ru tom Pa hor -
jem, vod jo po slan ske sku pi ne  SD Mi ra -
nom Potr čem  in po slan cem  SD, nek da -
njim pre mi e rom An to nom Ro pom.

LJUBLJANA - Srečanje

Prodi tudi
z Borutom Pahorjem

LJUB LJA NA  - Ita li jan ski pre -
mi er Ro ma no Pro di  se  je vče raj  v
okvi ru urad ne ga obis ka  v Slo ve ni ji
se šel tu di  s pred sed ni kom naj več je
opo zi cij ske stran ke So ci al nih de -
mo kra tov Bo ru tom Pa hor jem, vod -
jo po slan ske sku pi ne  SD Mi ra nom
Potr čem  in po slan cem  SD, nek da -
njim pre mi e rom An to nom Ro pom.
Kot  je  po sre ča nju  v Ljub lja ni po ve -
dal Pa hor,  so  s Pro di jem spre go vo -
ri li  o od pr tih vpra ša njih  med dr ža -
va ma  in  o pri lož nos tih,  ki  jih ima -
ta spri čo skup nih pro jek tov, go vo -
ri li  pa  so tu di  o po lo ža ju manj ši ne. -
V zve zi  s sled njim  je Pa hor iz po sta -
vil,  da  bi mo ra la Ita li ja slo ven ski
manj ši ni za go to vi ti pra vi ce,  ki  ji bo -
do da le mož nost,  da okre pi svo jo
slo ven sko na rod no iden ti te to;  pri
tem  je po memb no,  da Ita li ja Slo ve -
ni jo ob rav na va  kot part ne ri co  in so -
se do, ta ko  kot  vse dru ge so se de.  Po
mne nju Pa hor ja  bi bi lo tu di tre ba
us tva ri ti »ozrač je za u pa nja  in spo -

što va nja,  ki  bo  šlo pre ko pred sod -
kov,  ki  jih  je  za se boj pus ti la zgo do -
vi na«.

Po leg od pr tih vpra šanj  so  na
sre ča nju  s Pro di jem spre go vo ri li tu -
di  o mož nos tih,  da Ita li ja  in Slo ve -
ni ja  s skup ni mi moč mi sto ri ta  kaj
več  za  to,  da »si ner gič ni uči nek  pri
raz lič nih pro jek tih učin ku je  na  obe
dr ža vi«.  Po mne nju Pa hor ja  so
mož nos ti spri čo skup ne ga so de lo va -
nja  v  EU se daj bi stve no več je,  kot  so
bi le kdaj ko li  prej. Pri lož nos ti,  ki  jih
ima ta  obe dr ža vi  ob pro jek tih,  kot
so pe ti ko ri dor  ter so de lo va nje
kopr ske ga  in tr žaš ke ga pri sta ni šča,
so ta ko ve li ke,  da  jih  ne sme ta iz pus -
ti ti,  je  še po uda ril Pa hor.

Pa hor  je  v iz ja vi  še po jas nil,  da
je  bil glav ni raz log  za sre ča nje  s Pro -
di jem  ta,  da ima jo  v ita li jan ski vlad -
ni ko a li ci ji  pod vod stvom Pro di ja
ve či no Le vi de mo kra ti Pi e ra Fas si -
na,  s ka te ro  je  SD sku paj  v Stran ki
ev rop skih so ci a lis tov ( PES).

UNIJA ISTRANOV

»Izjave
Prodija
sramotne«

Tr žaš ka ez ul ska Uni ja Is tra nov  je
ob vče rajš njem obis ku pred sed ni ka
vla de Pro di ja  v Slo ve ni ji iz da la tis kov -
no no to,  s ka te ro po udar ja,  da  so be se -
de,  ki  naj  bi  jih iz re kel  med ne delj skim
obis kom  v Ko ba ri du »sra mot ne«.  V
spo ro či lu  se pred sed nik or ga ni za ci je
Mas si mi li a no La co ta na na ša  na Pro di -
jev sta vek,  da  je tre ba  z »Ev ro po iz bri -
sa ti dvaj set sto le tij tra ge dij«.  V spo ro -
či lu La co ta ugo tav lja,  da  se  o Ez ulih  ni
rek lo ni ti be se de,  po nje go vi oce ni  pa
ni  nič  bolj laž ni ve ga  in sra mot ne ga  od
te ga,  kar  je re kel Pro di, » ki  bi mo ral  kot
biv ši pred sed nik Ev rop ske ko mi si je ve -
de ti,  da  je  v Ev ro pi  več  kot dvaj set mi -
li jo nov be gun cev, dr žav lja nov Ev rop ske
uni je,  ki ča ka jo  na pra vič no re ši tev svo -
jih prob le mov«. Ven dar, ugo tav lja La -
co ta, ges lo  je  kot ved no po sel  in  nič
dru ge ga. Pred sed ni ez ul ske or ga ni za ci -
je ugo tav lja,  da Ita li ja do sled no na da -
lju je  s po li ti ko go spo dar ske kre pit ve  na
ko ži ez ulov  in pre ga zi  vse,  kar  ni funk -
ci o nal no nje nim na čr tom, Slo ve ni ja  pa
bo  to spret no iz ko ris ti la.
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KOBARID - Člani sveta slovenske vlade za manjšine na srečanju s premierom Janezom Janšo

Pozitivne rešitve
a tudi vrsta odprtih vprašanj
Položaj naše skupnosti so orisali Jole Namor (SKGZ), Drago Štoka (SSO) in Damijan Terpin (SSk)

Ta ko  kot  je  že ne kaj ča sa red na
prak sa,  se  je pred sed nik slo ven ske vla -
de Ja nez Jan ša  pred urad nim sre ča njem
s Pro di jem se stal  s pred stav ni ki Slo ven -
cev  v Ita li ji. Na men sre ča nja  je  bil pre -
gled sta nja  v manj ši ni za to,  da  se  na
sre ča nju Jan ša-Pro di opo zo ri  na od pr -
ta vpra ša nje  in spod bu di nji ho vo re še -
va nje.  Do sre ča nja  je pri šlo  v ne de ljo
po pold ne  v ko ba riš kem ho te lu Hva la.

Po leg Jan še  so slo ven sko vla do za -
sto pa li  še zu na nji mi nis ter Di mit rij Ru -
pel, dr žav ni se kre tar  za Slo ven ce  v za -
mej stvu  in  po sve tu Zor ko Pe li kan, sve -
to va lec pred sed ni ka vla de  za zu na nje
za de ve An drej Rah ten  in sve to val ka  iz
pred sed ni ko ve ga ka bi ne ta An dre ja Ši -
menc. Na šo skup nost  pa  so za sto pa li
čla ni sve ta  za manj ši no  pri pred sed ni -
ku vla de Jo le Na mor ( SKGZ), Dra go
Što ka ( SSO)  in Da mi jan Ter pin ( SSk).

Pred sed nik  SSO Dra go Što ka  je
ob raz lo žil tre nut ni po lo žaj Slo ven cev
v Ita li ji,  v ka te rem  je gle de za ščit ne ga
za ko na  pod Pro di je vo vla do pri šlo  do
po zi tiv nih pre mi kov. Po nov no  je  bil ak -
ti vi ran Pa ri tet ni od bor,  ki  je  bil  prej de -
le žen boj ko ta, po tr jen  je  bil sez nam ob -
čin,  kjer  se  bo iz va ja la za šči ta, manj ka
pa  še pod pis pred sed ni ka re pub li ke
pod us trez ni de kret. Do ber  znak  je tu -
di usta no vi tev dvo je zič ne niž je sred nje
šo le  v vi dem ski po kra ji ni,  z iz va ja njem
za šči te  pa mo ra jo dr žav ni or ga ni na da -
lje va ti  v  vseh nje nih as pek tih.

In for ma ci jo  sta do pol ni la Da mi -
jan Ter pin  in Jo le Na mor. Ter pin  je po -
leg po tre be  po na dalj njem iz va ja nju za -
ščit ne za ko no da je ome nil vo lil ni za kon,
pri ka te rem  se  je  na de žel ni rav ni uve -
lja vil ta ko ime no va ni ev rop ski mo del,
ki  bo manj ši ni olaj šal iz vo li tev svo je ga
pred stav ni ka  v de žel ni  svet. Po dob no
bi mo ra la bi ti na da lje za go tov lje na
mož nost iz vo lit ve tu di  v par la ment. Jo -
le Na mor  je  prav ta ko po zi tiv no oce -
ni la pre mi ke  v iz va ja nju za šči te, opo -
zo ri la  pa  je tu di  na  več ne re še nih prob -
le mov,  med dru gim  na dej stvo,  da
manj ši na  že 15  let pre je ma ena ke fi -
nanč ne pri spev ke,  kar nje no de lo ome -
ju je  na mi ni mum  in  ne do pu šča raz vo -
ja. Opo zo ri la  je  na prob lem fi nan ci ra -
nja  in raz vo ja slo ven skih me di jev  v za -
mej stvu, Pri mor ski dnev nik  in  dva ted -
ni ka,  kjer  je kri za ved no la tent na,  brez
do dat nih pri spev kov  prav ta ko  ne  bo
mož nos ti  za raz voj.  Med raz go vo rom
je  bil po udar jen tu di po men za šči te ita -
li jan ske manj ši ne  v Slo ve ni ji  in so de -
lo va nja  s Slo ven ci  v Ita li ji.

Pred sed nik slo ven ske vla de Ja nez

Jan ša  je  v po go vo ru  z no vi nar ji  po sre -
ča nju na gla sil po men manj šin ske ga
vpra ša nja,  ki  bo go to vo  v ospred ju po -
go vo rov  s pred sed ni kom ita li jan ske
vla de. Vrs ta vpra šanj  se re šu je,  so po -
zi tiv ni pre mi ki,  a  je  še ve li ko prob le -
mov  na dnev nem re du,  je de jal Jan ša  in
iz ra zil za do volj stvo,  da stva ri ven dar -
le gre do  v op ti mis tič no  smer. Iz re kel  je
že ljo,  da  bi pred sed nik dr ža ve  čim  prej
pod pi sal od lok  o 32 ob či nah,  ki  jih  je
do lo čil Pa ri tet ni od bor, za do vo ljen  pa
je  bil tu di  za šo lo  v Be ne či ji,  saj  gre  za
naj šib kej ši  člen Slo ven cev  v Ita li ji,  kjer
je bi lo  na po zi tiv ne po se ge tre ba dol -
go ča ka ti. Gle de ita li jan ske manj ši ne  v
Slo ve ni ji  je pre mi er za go to vil,  da  bo
ohra njen  in pre se žen ev rop ski stan dard
za šči te,  na no vi nar je vo vpra ša nje  o vi -
dnos ti sig na la  TV Slo ve ni je  med Slo -
ven ci vi dem ske po kra ji ne  pa  je Jan ša
de jal,  da očit no  še ni so bi li na re je ni  vsi
po treb ni ko ra ki, če prav za kon ska pod -
la ga ob sta ja.  To  bo vse ka kor tre ba ure -
di ti, kaj ti tu di so dob na teh ni ka da nes
to omo go ča,  je de jal Jan ša. ( du)

Predsednik
slovenske vlade

Janez Janša,
zunanji minister
Dimitrij Rupel in

državni sekretar za
Slovence po svetu

Zorko Pelikan so se
v hotelu Hvala

sestali z Jole
Namor (SKGZ),
Dragom Štoko

(SSO) in
Damijanom

Terpinom (SSk)
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KOBARID - Prodi v nedeljo obiskal muzej 1. svetovne vojne in kostnico italijanskih vojakov

Z Evropo izbrisati dvajset stoletij
tragedij, da se kaj takega nikoli več ne bi zgodilo

Direktor
Kobariškega
muzeja Jože
Šerbec je gostom
obrazložil
eksponate
muzejske zbirke
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KO BA RID  -  Pred mu ze jem 1.
sve tov ne voj ne  v Ko ba ri du  je ita li jan -
ske ga pred sed ni ka vla de  v ne de ljo po -
pold ne spon ta no pri ča ka la mno ži ca
do ma či nov  in čas ni kar jev.  Med ljud -
mi  je kro ži la  vest,  da  je  to pr vi  obisk
ne ke ga pred sed ni ka ita li jan ske vla de
v Ko ba ri du  po Be ni tu Mus so li ni ju,  ki
je pri šel le ta 1938  na od prt je ko stni -
ce ita li jan skim vo ja kom, pad lim  v pr -
vi sve tov ni voj ni. Ta krat  je fa šis tič ne -
ga dik ta tor ja ča kal  naš nek da nji no -
vi nar ski ko le ga Fran ček  Kavs,  ki  se  je
kot  mlad ti gro vec opa sal  z raz strel i -
vom  in pri pra vil aten tat  na du če ja.
Mno ži ca šol skih  otrok  mu  je pre pre -
či la na me ro,  ker  ni ho tel po vzro či ti
po ko la ne dlož nih žr tev.

Na  ta do go dek  se  je spo mnil
mar si kdo  od pri sot nih, Ro ma no Pro -
di  pa  je kaj pak do ži vel  vse  kaj dru ga -
čen spre jem.  Ko  je  v sprem stvu slo -
ven ske ga pre mi e ra Ja ne za Jan še iz sto -
pil  iz av to mo bi la,  so  ga ljud je spre je -
li  s to plim aplav zom.  Prav ta ko  so ma -
lo po tem  z aplav zom spre je li nje go -
vo so pro go Fla vi o  in sprem lje val ko Ja -
ne za Jan še Ur ško Ba čov nik. Po leg do -
ma či nov  je bi lo ve li ko ita li jan skih  in
tu jih tu ris tov, pre cej  je bi lo tu di al pin -
cev,  ki  so bi li  na iz le tu  po Soš ki do li -
ni  in  so  si  ob  tej pri lož nos ti pri šli ogle -
dat mu zej,  ne  da  bi ve de li,  da bo do
sre ča li pred sed ni ka ita li jan ske vla de.

Pro di ju  so iz re kli dob ro doš li co
ko ba riš ki žu pan Ro bert Kav čič, na čel -
nik tol min ske uprav ne eno te Zdrav -
ko Li kar  in ce lo ten ko lek tiv mu ze ja,
ki  ga  je vo dil Jo že Šer bec.

Mu zej  je  na Pro di ja na re dil ve -
lik  vtis, na pi sal  je tu di dalj še po sve -
ti lo  v spo min sko knji go.  Na sre ča nju
s čas ni kar ji  je pred sed nik vla de po ve -
dal,  da  je po treb no  z do gra dit vi jo Ev -
ro pe iz bri sa ti dvaj set sto le tij tra ge dij.
De jal  je,  da  bo Ita li ja trd no  ob stra ni
Slo ve ni ji  v nje nem se mes tru pred se -
do va nja Ev rop ski uni ji  in iz ra zil upa -
nje,  da  bo  to ob dob je ključ no  za pre -
mos ti tev za sto jev,  pred ka te ri mi  se
na ha ja Ev ro pa. Pro di  je tu di po ve dal,
da  je  kljub za seb ne mu zna ča ju pr ve -
ga  dne obis ka de jan sko  že za čel po -
go vo re  s pred sed ni kom slo ven ske
vla de,  s ka te rim  je ta koj na šel skup -
ni je zik.

Pro di  se  je  po ogle du mu ze ja od -
pra vil  na ko stni co,  kjer  se  je po klo nil
pad lim ita li jan skim vo ja kom  z že ljo,
da  bi  se  kaj ta ke ga ni ko li  več  ne zgo -
di lo.  K spo me ni ku  je pred sed nik po -
lo žil cvet je. ( du)

GORIŠKA BRDA - Prodi na vinogradniškem posestvu Aleša Kristančiča

Prvič na pokušnji »čezmejnega« vina,
pol iz vinograda v Sloveniji, pol iz briškega griča v Italiji

GO RIŠ KA BR DA  - Ro ma no Pro -
di  je  v ne de ljo  po sre ča nju  s pred stav ni ki
ita li jan ske manj ši ne  in obis ku Pos tojn ske
ja me  ob 13.  uri sku paj  s pred sed ni kom
vla de Ja ne zom Jan šo, zu na njim mi nis trom
Di mit ri jem Ru plom  ter dru gi mi čla ni
sprem stva  s he li kop ter jem pri spel  k dru -
ži ni Kri stan čič  v Me da no.  Aleš Kri stan -
čič  je  o obis ku po ve dal,  da  je bi lo vzdu šje
bolj pri ja telj sko  kot urad no,  kljub te mu,
da  je be se da te kla tu di  o po li ti ki.  Med Pro -
di je vi mi naj bolj za ni mi vi mi iz ja va mi  je bi -
la  ta,  da  se Ita li ja  o no be nih slo ven skih od -
lo čit vah  ne  bo od lo ča la enos tran sko, tu -
di gle de od no sov  s Hr vaš ko  ne.  Na Ru -
plje vo po bu do  za od prt je mej ne ga pre ho -
da Ne blo tu di pre ko no či  je po ve dal,  da
se  bo  sam za vzel  za  to. Pro di  je vi no hi še
Mo vi a pri mer jal  z me jo: » Saj  ko člo vek dr -
ži ko za rec  v ro kah,  ne mis li  na  to,  v ka te -
ri dr ža vi  so  trte ras le, am pak ka ko do bro
je.« Pro di  je  bil na mreč ze lo za ču den  nad
dej stvom,  da ima jo ne ka te ri Bri ci,  med nji -
mi tu di Kri stan či če vi, po lo vi co vi no gra -
da  v Slo ve ni ji, po lo vi co  pa  v Ita li ji. ( sj)

V znameniti kleti
Kristančičevih je
vladalo prijateljsko
in neformalno
vzdušje
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OSREDNJA SPOMINSKA SVEČANOST - Ob 77. obletnici ustrelitve Ferda Bidovca, Franja 

Z bazovske gmajne odloč
in sodelovanju  med tu ži
Glavna govornika sta bila podpredsednik državnega zbora RS Vasja Kla

Fer do Bi do vec, Fra njo Ma ru šič, Zvo -
ni mir Mi loš  in  Alojz Va len čič  so bi li ju na -
ki  in  ne te ro ris ti,  in  to  je ne iz pod bit no dej -
stvo. Svo je ži vlje nje  so  v du hu an ti fa šiz ma
žr tvo va li  za vred no te,  kot  so svo bo da, so -
žit je  in strp nost,  in  so obe nem po sta vi li te -
me lje na rod no o svo bo dil ne ga bo ja. Ba zo -
viš ki ju na ki  so bi li  v  tem smi slu pre lo mni -
ca  v pri mor ski zgo do vi ni. An ti fa ši zem  pa
je  še da nes po tre ben,  ker sku ša jo ne ka te -
ri ena či ti par ti za ne  s ko la bo ra ci o nis ti,
prav par ti zan ski  boj  pa  je  v da naš nji Slo -
ve ni ji po gos to krat za mol čan  z na me nom,
da  se  bi  se pred vsem nje go ve po zi tiv ne pla -
ti po raz gu bi le  v po pla vi zlo na mer nih na -
tol ce vanj.

To  je na gla sil pod pred sed nik Dr žav -
ne ga zbo ra Re pub li ke Slo ve ni je Vas ja Kla -
vo ra,  ki  je  imel osred nji go vor  na ne delj -
ski spo min ski sve ča nos ti  v spo min  na ba -
zo viš ke ju na ke  ob 77. ob let ni ci nji ho ve us -
tre lit ve. Ba zo viš ki ju na ki  so po tr di li,  da  je
tre ba  za pri do bi tev svo bo de tu di da ro va ti
ži vlje nje,  je po ve dal. Ba zo vi ca  je obe nem
tu di spo zna nje,  da  je  s pri zna njem od go -
vor nos ti mo go če us tva ri ti no va po ta so žit -
ja  med slo ven skim  in ita li jan skim na ro dom.
Če  pa  je  po  eni stra ni Kla vo ra (či gar go vor
ob jav lja mo  v ce lo ti)  pred spo me ni kom po -
tr dil,  da  so bi li ba zo viš ki ju na ki  na pra vi
stra ni zgo do vi ne  in  da  je Ba zo vi ca le gi ti -
men od go vor tla če ne ga  na te ro ri zem tla -
či te lja,  je sve ča nost  na ba zov ski gmaj ni  po
dru gi za zna mo va la  sla ozi ro ma zah te va  po
so de lo va nju  in so žit ju  med  tu ži ve či mi na -
ro di. Od lo čen  znak od pr to sti  je pri ne sel
osred nji go vor nik  v ita li jan skem je zi ku,
pred sed nik de žel ne ga sve ta Fur la ni je-ju lij -
ske kra ji ne Ales san dro Te si ni,  ki  je  med
dru gim po uda ril,  da  je fa ši zem pri za del
ogro mno gor ja slo ven ski  in dru gim manj -
šin skim skup nos tim  na  tem ozem lju.  V  tem
smi slu  se  je  med dru gim za vzel  za  tak na -
čin spo mi njan ja  teh do god kov,  ki  bi  iz pre -
sta le ga tr plje nja pri ve del  do pri hod nos ti
brat stva  in so žit ja. Nu jo  po so de lo va nju  je
po uda ril tu di pred sed nik Hr vat ske za jed -
ni ce  v  Trstu Da mir Mur ko vić,  ki  je po zval
h kre pit vi so de lo va nja  med slo ven sko  in
ita li jan sko na rod nost no skup nost jo.

Si cer  je sve ča nost  pred spo me ni kom
ba zo viš kim ju na kom,  ki  jo  je pri re dil Od -
bor  za pro sla vo ba zo viš kih ju na kov  pri Na -
rod ni  in štu dij ski knjiž ni ci  v  Trstu, ob ču -
te no sprem lja la mno ži ca lju di.  Med nji mi
so bi li pod taj nik  na mi nis tr stvu  za ev rop -
ske za de ve  in med na rod no tr go vi no Mi -
loš Bu din, pod taj nik  na no tra njem mi nis -
tr stvu Et to re Ro sa to, pred sed ni ca Po kra -
ji ne  Trst Ma ri a Te re sa Bas sa Po ro pat, tr -
žaš ki po kra jin ski pred sed nik Slo ven ske
kul tur no-go spo dar ske zve ze  Igor Ga bro -

vec,  član iz vrš ne ga od bo ra Sve ta slo ven skih
or ga ni za cij  Igor  Švab, ge ne ral ni kon zul Re -
pub li ke Slo ve ni je  v  Trstu Jo že Šuš melj, žu -
pa na ob čin Zgo nik  in Do li na Mir ko Sar -
doč  in Ful vi a Pre mo lin, pod žu pan Ob či -
ne Re pen ta bor Mar ko Pi sa ni, ob čin ski od -
bor nik Ob či ne Mi lje Pi e ro Ve ro ne se, ob -
čin ska od bor ni ca Ob či ne De vin-Na bre ži -
na Tja ša Šva ra, pod žu pa nja Ob či ne No va
Go ri ca Da rin ka Ko zinc, pred sed nik Zve -
ze zdru ženj bor cev  NOB Slo ve ni je Ja nez
Sta nov nik  in šte vil ni pred stav ni ki po li tič -
nih  strank  ter sta nov skih, bor čev skih  in
šport nih or ga ni za cij  z  obeh stra ni me je.

Niz pri re di tev Ba zo vi ca 2007  je  v ne -
de ljo do se gel  svoj vr hu nec,  je pod čr tal
pred sed nik Od bo ra  za pro sla vo ba zo viš kih
ju na kov  pri  NŠK Mi lan Pa hor. Sve ča nost
so  ob čast ni stra ži ta bor ni kov Ro du mod -
re ga va la, skav tov Slo ven ske za mej ske
skavt ske or ga ni za ci je  in  ob pri sot nos ti ta -
bor ni kov  iz šte vil nih ro dov  iz Slo ve ni je ob -
li ko va li zdru že ni pev ski zbo ri  pod vod -
stvom  Pie  Cah  in God be no druš tvo Vik -
tor Par ma  iz  Trebč. Pri re di tev  se  je  kot obi -
čaj no za če la  po pri ho du ude le žen cev pla -

nin ske ga po ho da  ŠZ Slo ga,  ki  so  jih pri sot -
ni spre je li  s plos ka njem.  Pred po la ga njem
ven cev  je zbra ne na go vo ril Pa hor,  ki  se  je
v slo ven šči ni  in ita li jan šči ni za mis lil  nad po -
me nom Ba zo vi ce.  Še  pred  tem  sta tro ben -
ta ča Jan ko An dol šek  in  Jan Fo ra us zai gra -
la no te pes mi  Kaj  ti  je de kli ca. Nji ho va ime -
na, vkle sa na  v kraš ki ka men, pri ča jo  o nez -
lo mlji vem od po ru  do ita li jan ske ga fa šiz ma,
ki  je tep tal Slo ven ce  in Hr va te  v te da nji Ju -
lij ski kra ji ni  in Is tri,  je uvo do ma po uda ril
Pa hor. Ba zo vi ca  je za to spo min  na tra gič -
ne do god ke na si lja  nad slo ven skim  in hr -
vaš kim na ro dom, ven dar že li  na pod la gi
spo štlji vej še ga spo mi na  in za ves ti pos ta ti
tu di sim bol pri ja telj stva  in so de lo va nja  med
na ro di.  To  so na še že lje  in tež nje,  je na gla -
sil, če prav  je  za ne ka te re kro ge Ba zo vi ca  še
ved no prob lem, ne va ren sin drom, ne va ren
strah, ste re o tip slo ven ske  in slo van ske grož -
nje  in ne var nos ti.  V Ba zo vi ci  je ita li jan ska
dr ža va sto ri la na si lje  in zlo čin  nad svo ji mi
dr žav lja ni slo ven ske  in hr vaš ke na rod nos -
ti,  ker  so ho te li osta ti Slo ven ci  in Hr va ti, go -
vo ri ti  svoj je zik, ohra ni ti svo jo kul tu ro.  Po
dru gi stra ni  nam ni so  po go du ne ka te ri gla -

so vi  iz Slo ve ni je,  ki  so  se sli ša li  na le toš nji
Dra gi, pra vi Pa hor. Ba zo vi ca  je jas na  in ne -
do ta klji va stal ni ca  vseh Slo ven cev  v Ita li ji:
is to mo ra pos ta ti tu di  v ma tič ni Slo ve ni ji.
Ra di  bi tu di,  da  bi  se  v Ba zo vi ci do konč no
ure dil zgo do vin ski, spo min ski  in na rav ni
park,  je na gla sil Pa hor  in do dal,  da  v slo -
ven skih kro gih pra vi jo,  da  bo  do te ga  res
pri šlo. Za ra di vse ga te ga  in mno go dru ge -
ga  je Ba zo vi ca  še ka ko po treb na,  je za klju -
čil,  ker ho če mo ohra ni ti  svoj pra vi, las ten
ob raz  v Ev ro pi.  In  pri  tem  je Ba zo vi ca pra -
vi pri mer.

Pa hor je ve mu po se gu  je sle di lo slo -
ves no po la ga nje ven cev,  ki  so  jih pri nes le
šte vil ne de le ga ci je.  Na spo me nik ba zo viš -
kim ju na kom  so ven ce  ob no tah pes mi Žrt -
vam pri spe va li Od bor  za pro sla vo ba zo viš -
kih ju na kov  pri Na rod ni  in štu dij ski knjiž -
ni ci  v  Trstu, skup na de le ga ci ja  SKGZ  in
SSO, vlad na de le ga ci ja Re pub li ke Slo ve ni -
je  in ge ne ral ni kon zu lat Re pub li ke Slo ve -
ni je  v  Trstu, Re pub liš ki od bor Zve ze zdru -
ženj bor cev Re pub li ke Slo ve ni je, Od bor
zve ze zdru ženj bor cev Se ža na, Druš tvo  za
ne go va nje ro do ljub nih tra di cij or ga ni za ci -

je Ti gr Pri mor ske, po kra jin ski od bor An -
pi-Aned-Anppi a, Ob či na No va Go ri ca  in
Uprav na eno ta No va Go ri ca, žu pa ni ob čin
Do li na, Re pen ta bor  in Zgo nik, sek ci ja An -
pi-Vzpi Do li na-Pre be neg-Ma čko lje, sek ci -
ja An pi-Vzpi Boršt-Za bre žec, sek ci ja An -
pi-Vzpi Bo lju nec, ta bor ni ki  in ta bor ni ce
Ro du Mod re ga va la, Stran ka slo ven skih  in
ita li jan skih ko mu nis tov, stran ka Le vih de -
mo kra tov, Stran ka ko mu nis tič ne pre no ve,
stran ka Slo ven ske skup nos ti,  ŠZ Slo ga, Od -
bor  za spo me nik pad lim  v  NOB  iz Šked -
nja,  od  Sv.  Ane  in  s Ko lon kov ca,  KD  Ivan
Gr bec  in žen ski  zbor  iz Šked nja  ter dru ži -
na Bi do vec  iz Kra nja.

Po la ga nju ven cev  so sle di li Mur ko -
vi ćev na go vor  in glav na go vo ra Te si ni ja  ter
Kla vo re.  Pred za ključ nim Pa hor je vim po -
zdra vom,  ki  se  je za hva lil  vsem so de lu jo -
čim,  so spo min sko sve ča nost skle ni li zdru -
že ni zbo ri  s pes mi jo Vsta je nje Pri mor ske.
Pe sem  je ob čin stvo sprem lja lo  z buč nim
plos ka njem,  z os ta li mi  pa  jo  je za pe la tu -
di des no sre din ska de vin sko-na bre žin ska
od bor ni ca.

Aljoša Gašperlin

Množica na
osrednji

slovesnosti

KROMA

PLANINSKI ODSEK AŠZ SLOGA

Tudi letos uspel tradicio
odvija se vse od leta 1980 - Udeležujejo pa se ga ob pohodnikih s Tržaškega in Goriškega tudi št

Pož rt vo val ni pla nin ski od sek  AŠZ
Slo ga  z Vik tor jem Sto par jem  na če lu  je  v
ne de ljo pri re dil tra di ci o nal ni po hod »Ba -
zo viš ki ju na ki«,  ki  se  na  dan osred nje spo -
min ske sve ča nos ti od vi ja  vse  od le ta 1980.
Pri ba zov skem ka lu  se  je  že krep ko  pred na -
po ve da nim star tom zbra la ve li ka mno ži ca
lju bi tel jev po ho dov: skup no  jih  je bi lo le -
tos oko li 400,  med te mi 116 ta kih,  ki  so  se
to krat  na po hod pri šli pr vič. Ve li ko  je bi lo
iz ku še nih pla nin cev,  prav ta ko ve li ko na -
vad nih iz let ni kov  in lju bi tel jev Kra sa,  ki  so
se že le li tu di  na  tak na čin po klo ni ti spo mi -
nu Bi dov ca, Ma ru ši ča, Mi lo ša  in Va len či -
ča. Po leg za mej skih po hod ni kov  jih  je bi -
lo ve li ko tu di  z dru ge stra ni me je,  iz Ilir ske
Bi stri ce,  z Ra ven  na Ko roš kem,  iz Se ža ne
in sku pi na Kul tur ne ga druš tva Ba zo vi ca  z
Re ke.

Po hod  je po te kal  po obi čaj ni po ti:  od
ba zov ske ga ka la  so  se po da li pro ti Je ze ru,
na to  ob ro bu do li ne Glin šči ce  do Dra ge  in
pre ko Pes ka  in Gro ča ne pri šli  do dvo last -
niš ke ga mej ne ga pre ho da,  ki  je  bil to krat
od prt  za  vse. Ude le žen ci po ho da  so  se na -
to pov zpe li  do ko če  na Jer man cu,  kjer  so

jih  s to plim ča jem po gos ti li čla ni  PD Se ža -
na  in na to od šli  na  vrh hri ba Ko koš,  od ko -
der  so  se  po kraj šem pos tan ku  v str nje ni ko -
lo ni spus ti li  do ba zov ske ga stre liš ča,  kjer  so
se ude le ži li le toš nje osred nje sve ča nos ti  v
čast ba zo viš kim ju na kom. Ude le žen ci  so bi -
li  vseh sta ros ti,  od  prav maj hnih  do od ras -
lih  in  manj mla dih,  ki  jih zdru žu je ve ra  v
vred no te,  za ka te re  so pad li šti ri slo ven ski
fant je.

Tu di le tos  so zves ti ude le žen ci pre je -
li sim bo lič na pri zna nja,  in si cer bro nas to
znač ko  za  dva, sre br no  za šti ri  in zla to  za
šest oprav lje nih po ho dov. Po seb no pri zna -
nje  - de lo umet ni ka Pa vla Hro va ti na  -  je na -
me nje no naj zves tej šim, to rej tis tim,  ki  so  se
po ho da ude le ži li de set krat  ali dvaj set krat.

AŠZ Slo ga  bo šport ni  del praz no vanj
ob 77. ob let ni ci usmr tit ve ba zo viš kih ju na -
kov za klju či lo pri hod nji ko nec ted na:  v so -
bo to, 15.  in ne de ljo, 16. sep tem bra  bo  v so -
de lo va nju  z Ura dom Re pub li ke Slo ve ni je  za
Slo ven ce  v za mej stvu  in  po sve tu pri re di -
lo  še tra di ci o nal ni moš ki  in žen ski med na -
rod ni od boj kar ski tur nir  za Po kal ba zo viš -
kih žr tev.

Prihod letošnjih
pohodnikov na

bazovsko gmajno

KROMA

NASTOP TPPZ

Partizanska pesem poziva
k bratstvu, svobodi in miru

Kot  je  že več let na tra di ci ja,  je  v
sklo pu pri re di tev  v spo min  na šti ri ba -
zo viš ke ju na ke nas to pil tu di tr žaš ki par -
ti zan ski pev ski  zbor Pin ko To ma žič.  Po
sve ti ma ši  in pro ce si ji  s pet jem  ob praz -
ni ku Ma te re Bož je  je  v so bo to  okrog
20.30  na vr tu Go spo dar ske za dru ge  v Ba -
zo vi ci glas no za do ne la tu di upor niš ka pe -

sem.  Pod tak tir ko di ri gent ke  Pie  Cah  in
ob sprem lja vi šti rih har mo ni kar jev  so
par ti zan ske pev ke  in pev ci šte vil nim po -
slu šal cem po stre gli  s sklo pom slo ven skih,
ita li jan skih, bol gar skih, špan skih  in srb -
skih re vo lu ci o nar nih ljud skih na pe vov,  ki
hre pe ni jo  po svo bo di  in mi ru,  po brat -
stvu  in lju bez ni  med na ro di.
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B A Z O V I C A

Marušiča, Zvonimirja Miloša in Alojza Valenčiča   

čen poziv k sožitju
ivečimi narodnostnimi skupnostmi 
avora in predsednik deželnega sveta FJK Alessandro Tesini - Pozdravil je tudi Damir Murković

VASJA KLAVORA

Bazoviški junaki so prvi heroji
evropskega borbenega antifašizma

Vasja Klavora,
podpredsednik Državnega zbora

Slovenije
Od septembra leta 1945, ko se je na

tem, za Slovence svetem kraju, prvič jav-
no in v svobodi počastilo štiri ustreljene
bazoviške junake, se tu vsako leto zbira-
jo množice, ki ne oziraje se na jezikovno
različnost obujajo spomin na tragičnost
preteklosti in utrjujejo željo, da se ne bi
njeno zlo nikdar več ponovilo. Druži jih
skupna želja po spravljivem sožitju. Do-
volite mi, da nekaj začetnih misli tega pri-
ložnostnega nagovora poiščem še v med-
vojnem obdobju.

Šestega septembra 1944. leta, je bil
v pravkar dograjeni ilegalni tiskarni Slo-
venija v gozdovih na Vojskem v drugo na-
tiskan Partizanski dnevnik. V tej številki
je bil objavljen uvodnik dr. Jožeta Vilfana
»Bazovica - prelomnica v primorski zgo-
dovini«. Eden izmed političnih voditeljev
antifašističnega odpora na Primorskem
med drugo svetovno vojno, je v svojem
spominskem uvodniku povzel bistvena
spoznanja o tedaj že skoraj četrt stoletja
trajajočem odporu primorskih Slovencev
zoper najhujše preganjanje, kar ga poz-
na slovenski narod v svoji zgodovini. »Na
poti tega zoperstavljanja«, piše dr. Vilfan,
»so se leta 1930 dvignili med nami štirje
fantje: Bidovec, Marušič, Miloš in Va-
lenčič, štirje primorski fantje, in izpove-
dali pred vsem narodom ter z dejanjem
potrdili, da je za pridobitev svobode tre-
ba znati žrtvovati tudi svoje življenje.«

Streli 6. septembra 1930 na Bazovici
niso ubili štiri fante, pač pa so ubili za Pri-
morce vso suženjsko preteklost. Zato po-
meni Bazovica začetek novih oblik od-
pora, pomeni začetek oborožene akcije in
pomeni začetek preoblikovanja sloven-
skega narodnega značaja. »Zato je Bazo-
vica,« meni dr. Vilfan, »prelomnica v pri-
morski zgodovini in hkrati mejnik na po-
ti, ki je pripeljala Primorsko v Osvobo-
dilno fronto.«

Danes nas od časov bazoviških
strelov loči sedeminsedemdeset let, od
objave članka v Partizanskem dnevniku
pa triinšestdeset. Kar precej desetletij, ki
niso skoparila z dogodki in s prelomni-
mi obdobji, z vojno in mirom, s prijatel-

jstvom in sovraštvom, z veseljem in ra-
zočaranji. Vsa ta desetletja so znova
obudila in dokazovala burno razno-
vrstnost, ki je značilnost prostora, koder
se Balkan zbližuje z Apeninskim poloto-
kom. Zasesti ta prostor je že tisočletja mi-
kala tako ljudstva kot države, ki so sem
silili z vzhoda, kot ona, ki jim ozemlja za-
hodno od reke Soče niso omogočala
ustrezne politične in gospodarske ek-
spanzije. Tako moremo in moramo ra-
zumeti tisti nemir, ki je spremljal stolet-
no življenje na ozemljih slovansko-ro-
manskega ločevanja, ozemlja, ki ga Slo-
venci imenujemo Primorska.

Dvajseto stoletje nam je bolj kot
druga postreglo z vso ostrino politične-
ga in vojaškega soočanja. Takrat se je sto-
letno razlikovanje preoblikovalo prav na
tem razlikovanju zgrajene državne skup-
nosti. Politični spopadi za nacionalna
ozemlja med italijanskim in slovenskim
oziroma hrvaškim narodnim gibanjem,
prva svetovna vojna, čas fašizma, druga
svetovna vojna z italijansko okupacijo Lju-
bljanske pokrajine, narodnoosvobodilni
boj, v katerem so se slovenskim pridružili
tudi italijanski antifašisti, diplomatska
borba za meje po drugi svetovni vojni,
reševanje tržaškega vprašanja, londonska
spomenica, osimski sporazumi in nasta-
nek samostojne slovenske države, so eta-
pe, ki so najbolj vidno zaznamovale
življenje tega prostora. V tem nemirnem
ozračju, ki je poznalo tudi obdobja na-
klonjenega sodelovanja in veliko želja po
spravi in sožitju brez maščevalnih strasti,
so streli na Bazovici, 6. septembra 1930,
krvavi dogodek, kakršnih je bilo kasneje
še veliko in preveč.

Bazovica je pravzaprav etapa, epi-

zoda iz soočanja v boju za lastna nacio-
nalna ozemlja. Bazovica je znamenje upo-
ra, ko preti narodu pogin. Bazovica je po-
trdilo tolikokrat povedane resnice, da brez
žrtev ni svobode. Bazovica je legitimen
odgovor tlačenega na terorizem tlačitel-
ja. Bazovica je tudi izziv tistim, ki še da-
nes gojijo rasistična čustva, ta anahroni-
zem v našem in evropskem prostoru.
Navsezadnje je Bazovica tudi spoznanje,
da je mogoče s priznanjem odgovorno-
sti ter negativnih izkušenj preteklosti in
tudi sedanjosti, ustvariti pota sožitju
med italijanskim in slovenskim narodom.

Antifašizem, ki je ena največjih
moralnih vrednot in spoznanj 20. stolet-
ja, je še vedno stalnica našega vsakdana
in potreben je prav tam, kjer se nekatere
politične izbire poigravajo z zgodovino,
zlasti z njenimi pozitivnimi spoznanji. An-
tifašizmu se danes v nekaterih državah z
močno antifašistično tradicijo želi
zmanjšati zgodovinski pomen in ga ize-
načevati tudi s kolaboracijo. Tudi bazo-
viška gmajna je kraj morišča. V našem ob-
mejnem prostoru je takih prizorišč kar
nekaj, a govori in piše se mnogo več o ti-
stih, ki bi lahko posredno pripomogla k
utrjevanju tiste politične izbire, ki ni osno-
vana na boju zoper fašizem in nacizem.

In ko naj bi se kolaboraciji
zmanjševalo pomen se lahko vprašamo,
zakaj je bil med slovenskim ilegalno izha-
jajočim dnevnim časopisjem leta 1944, le
Partizanski dnevnik tisti, ki se je v ilega-
li spomnil bazoviških žrtev. To se zdi vred-
no poudariti, saj je prav partizanski boj v
današnji demokratični Sloveniji pogo-
stokrat nezasluženo zamolčan z name-
nom, da bi se predvsem njegove pozitiv-
ne plati porazgubile v poplavi zlonamer-
nih natolcevanj.

Veliko je razlogov, da se zbiramo tu,
na bazoviški gmajni. Poglaviten pa je za-
gotovo spomin na prve žrtve prvega
evropskega borbenega antifašizma. Tiste
hrabre in dalekosežne odločitve, ki je vo-
dila v narodno-osvobodilno borbo med
drugo svetovno vojno. Tu so umrli pri-
morski fantje, so bili prvi heroji tega bo-
ja, kljub temu, da jim ta čast formalno ni-
koli ni bila podeljena. Slava njihovemu
spominu!

ALESSANDRO TESINI

Prihodnost naj bo v duhu
sožitja in sodelovanja

Alessandro Tesini, predsednik
deželnega sveta Furlanije Julijske
krajine

Poziv k sodelovanju in sožitju ter
k odpravljanju diskriminacij v duhu
prijateljstva med narodi je zaznamo-
val poseg predsednika deželnega sve-
ta Furlanije-julijske krajine Alessandra
Tesinija, ki je na svečanosti na bazov-
ski gmajni imel glavni govor v itali-
janščini. Zgodovina nas danes ne de-
li več, je med drugim poudaril, saj je
veliko več stvari, ki slovenski in itali-
janski narod združujejo. Zato gre go-
jiti vrednote, kot so spoštovanje dru-
gačnosti, varovanja človekovih pravic
in spoštovanje osebe ob novi etiki
sožitja.

Tesini je uvodoma spomnil na
žrtvovanje bazoviških junakov in poz-
val, naj se iz gorja, ki ga je fašizem pri-
zadel Slovencem, rodi novo obdobje
sožitja in medsebojnega sodelovanja.
Posvečati vsako leto en dan spominu
na žrtve fašizma morda ni dovolj, pa
je vendar simbolična gesta, katere cilj
mora biti nova prihodnost, v kateri ne
bi manjšine več bile podvržene di-
skriminacijam, socialnemu zaposta-
vljanju ali političnemu preganjanju, če
ne celo uničevanju na osnovi ideo-
loških predsodkov. Fašizem je večkrat
kruto udaril po Slovencih in Hrvatih
in je njegova raznarodovalna politika
pustila še ne povsem zaceljene rane, tu-
di zaradi stalnega zlorabljanja zgodo-
vine v politične namene. Temu se mo-
ramo vselej upirati mirno, a odločno,
je naglasil Tesini.

Danes je ozračje drugačno, umir-
jeno in takšno mora ostati s prispev-
kom vseh, Italijanov in Slovencev, saj
k sreči zgodovina ne deli več teh dveh
narodov. Zato je treba obdobje et-
ničnega in ideološkega sovraštva pu-
stiti za sabo in kmalu bo prišel dan, ko
bomo vsi skupaj počastili spomin
vseh padlih, je poudaril Tesini. Vendar
zgodovinskega spomina ne moremo
površno zbrisati. Toda spomin na tra-
gične dogodke ne sme vezati ljudi na

preteklost in gojiti v njih sovraštvo. Na-
sprotno, treba je zavračati nove pred-
sodke in diskriminacije. Še zlasti ne-
sprejemljivo pa bi bilo, ko bi Italijani
in Slovenci pod pretvezo lastnih
mrtvih podžigali medsebojno so-
vraštvo na območju, ki ga je stoletja
zaznamovalo sobivanje različnih kul-
tur. To je namreč zemlja vseh nas, je
naglasil. Zato sta nujna sodelovanje in
solidarnost v duhu enakosti in spošto-
vanja različnosti. Nekdo je rekel, da se
družbo sodi po tem, kako ravna z
manjšinami: to drži, ker je to pokaza-
telj njene kulture in vrednot.

Vrednote, na katerih graditi pri-
hodnost, so torej v tej luči spoštovan-
je in ovrednotenje različnosti, dialog,
strpnost in nova etika sožitja. Strpnost
je v tem okviru temeljni pogoj, toda ne
v smislu pasivnega sprejemanja ra-
zličnosti, ampak kot pogoj za razvijanje
komuniciranja v luči medsebojne iz-
menjave med posamezniki in med kul-
turami s ciljem resnične integracije.
Slovenija in Italija sta skupaj v Evropi
in pred nami so pomembni mejniki
(npr. odprava schengenske meje in sko-
rajšnje slovensko predsedovanje
Evropski uniji). Evropa zavrača vojno
in je s širitvijo na vzhod po 50 letih po-
stala enotna celina, ki živi v miru. Va-
rovanje človekovih pravic, spoštovan-
je manjšin in zaščita osebe so med te-
melji EU. Diskriminacije so zato pov-
sem v protislovju. »Na proslavi smo to-
rej prav zato, da se obvežemo v tem
smislu,« je zaključil Tesini: »bazoviški
junaki, ki tu nas poslušajo, pa nam pra-
vijo, naj po tej poti nadaljujemo«. (ag)

ALESSANDRO

TESINI

KROMA

VASJA KLAVORA
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OB ROBU SVEČANOSTI - Janez Stanovnik

Revizionizem nima
zveze z zgodovinsko resnico

Spominske svečanosti na bazovski
gmajni se je udeležil tudi predsednik Zveze
združenj borcev Slovenije Janez Stanovnik,
ki je proslavi sledil v prvi vrsti. Pred začet-
kom komemoracije nam je rade volje ponu-
dil svoje mnenje glede revizionizma.

Vlogo partizanov in sploh narod-
noosvobodilnega boja skušajo nekateri v
zadnjem obdobju spravljati pod vprašaj.
Kako to komentirate?

Pojavlja se danes - ne samo v Slove-
niji in v Italiji, temveč tudi v drugih deželah
- poskus revizije zgodovine. Kot da zavez-
niki niso zmagali, kot da partizani niso bili
del zavezniških armad. Zgleda, kot da bi na-
zadnje zmagali domobranci, pa Hitler.

Kako vi na to odgovarjate?
Da to nima nobene zveze z zgodo-

vinsko resnico!
Kakšno je po vašem mnenju spo-

ročilo bazoviških junakov danes in
kakšen je pomen proslave na bazovski
gmajni?

Bazoviški junaki odnosno Tigr, ki so
ga bazoviški junaki dejansko osnovali, so bi-
li začetniki antifašistične borbe. Kot je za-

pisala Milica Kacin, je to bila prva anti-
fašistična organizacija v Evropi, kateri je tre-
ba prišteti tudi Giacoma Matteottija, ki je bil
ubit kot antifašist. Antifašisti so namreč bi-
li na slovenski in italijanski strani, ker anti-
fašizem ni bil samo imperializem proti Slo-
veniji, temveč tudi antidemokratizem pro-
ti Italijanom. V tem pogledu je obstajala »fra-
tellanza« med slovenskimi in italijanskimi
antifašisti, in je bila zaradi tega zmaga nad
nacifašizmom skupna zmaga Slovencev in
Italijanov. Nikdar ne bi torej imeli demo-
kratične družbe, kakršno danes imamo, če
ne bi te vrednote takrat zmagale. (A.G.)

JANEZ STANOVNIK

KROMA

DAMIR MURKOVIĆ 

Skupaj 
moramo graditi
boljšo prihodnost

Na ob let -
ni cah  se spo mi -
nja mo,  da pri pa -
da mo ne ke mu
kra ju  in ne ke mu
na ro du  in  da no -
si mo  v se bi bo -
ga to pre te klost,
a tu di  da  smo
od go vor ni  za se -
da njost  in to rej
pri hod nost. Ta -
ko  je pred sed nik Hr vat ske za jed ni ce  v  Trstu Da mir Mur ko vić uve -
del  svoj po seg  na sve ča nos ti,  med ka te rim  se  je za mis lil  nad sta -
njem  na  tem ob moč ju ži ve čih na ro dov.  V  tem smi slu  je iz ra zil že -
ljo,  da  bi  se so de lo va nje  med slo ven sko  in hr vaš ko na rod nost no
skup nost jo ob no vi lo  in kre pi lo,  prej  v  Trstu, na to  pa  še  v ma tič nih
do mo vi nah. Slo ven ce  in Hr va te ve že na mreč mno go stva ri ( od so -
rod nos ti je zi ka  do bi va nja  v is ti dr ža vi),  na ka te rih gra di ti bo do če
so de lo va nje.  Kar  je do se gla slo ven ska manj ši na  v Ita li ji,  je do dal,
naj  bo zna me nje  in vo šči lo tu di  za hr vaš ko skup nost,  ki  ne uži va
no be ne ga pri zna nja.  Svet  se spre mi nja  in pa da jo pre gra de,  je do -
dal Mur ko vić,  in mo ra mo za to  vsi sku paj gra di ti bolj šo pri hod nost.
Po treb na  je to rej več ja od go vor nost,  da pus ti mo  za se boj vi dno  sled
in  da  ne os ta ne jo  za na mi  le praz ne že lje. ( ag)

DAMIR MURKOVIĆ

KROMA

onalni pohod
tevilne skupine z druge strani meje
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ISTRSKI ZORNI KOT

Prodi pogosto
tudi v Istri
MIRO KOCJAN

Za ni mi vo  je,  da  na te le fon skih
po go vo rih,  ki  sem  jih  imel  te  dni,  pa
tu di  še  v ne de ljo, da si rav no  je  bil
praz nik,  z znan ci  v Is tri,  je  bil nji hov
od go vor  na  to,  kaj so di jo  o Pro di je -
vem obis ku  v Slo ve ni ji,  v glav nem
spo min sko oprem ljen  s  tem, ka ko  je
Pro di  bil  že čes to  v Is tri  in  da  je nje -
no za hod no oba lo tu di sme lo pre ko -
le sa ril  s pri ja te lji.  In se ve da  z obi čaj -
nim sprem stvom.  To  je bi lo  pred ka -
ki mi 12 le ti, te daj  še  ni  bil pred sed -
nik vla de,  bil  pa  je  že vi so ka  in ve li -
ka oseb nost  v ita li jan ski po li ti ki.  In
go spo dar stvu.  V bi stvu  so  mi so go -
vor ni ki na gla ša li,  da Is tro do bro po -
zna  in  da  bo  pri  njih zme raj dra go -
cen  gost.

Na Pro di ja  pa  me  je si cer  že
bled spo min po pe ljal  v le to 1966,  ko
sem  bil  spet  na obis ku  pri ta krat nem
še ved no bo lonj skem žu pa nu ko mu -
nis tu Doz zi (se ve da  je  bil go vor  o na -
ši me ji,  ki  pa  jo ta krat  ni  več ozna -
če va la de mar ka cij ska  črta  med co no
A  in  B Svo bod ne ga tr žaš ke ga ozem -
lja,  ki  ni bi lo ni ko li ures ni če no).  Kot
pri bi to  mi  je os ta lo, ka ko  mi  je par -
krat ome nil »ne ke ga« Pro di ja,  ki  je
si cer  bil  član kr ščan ske de mo kra ci -
je,  je  pa  bil nad vse de mo kra tič no na -
rav nan,  pa  bi  ga tu di ko mu nis ti  po
po tre bi pod pr li  za ka ko po memb no
mes to. No ta be ne, Pro di  je ta krat  bil
ko li kor  se spo mi njam, asis tent  na
prav ni fa kul te ti  v Bo log ni.

Skrat ka,  za te ga mo ža  je zna čil -
no,  da po vsod vzbu ja sim pa ti jo,  da
še ka ko do bro po zna prob le me,  s ka -
te ri mi  se uba da,  pa  ne sa mo go spo -
dar ska vpra ša nja  in  da  je  bil vse lej  na
po go vo rih spo so ben ubra ti ne ka ko
sre din sko kon struk tiv no  pot.  V  tej
lu či  te  dni iz sto pa,  da  so is tr ski čas -
ni ki  kar ve li ko pro sto ra na me ni li te -
mu obis ku, da si rav no  je to krat  šlo  za
Slo ve ni jo.

In  kaj  v glav nem po udar ja jo:  da
se Pro di za vze ma  za glob lje so de lo -
va nje  v jad ran skem ba ze nu,  da  bo se -
ve da pod prl sta liš ča ita li jan ske manj -
ši ne,  v pr vi vrs ti  to,  da  jo  je tre ba po -
li tič no  in zgo do vin sko do je ti eno vi -
to,  na  pa lo če no,  ker  je  v  dveh dr ža -
vah,  da  bo Ita li ja ra de vo lje so de lo -
va la  s Slo ve ni jo,  ko  bo  ta dr ža va pri -
hod nje le to gos ti te lji ca za se danj Ev -
rop ske uni je, gle de bo do čih ne po -
sred nih od no sov  med dve ma so se -
do ma  pa  da  je  in  da Pro di  kar
vztraj no go vo ri  o vzhod no-bal kan ski
po li ti ki,  v ka te ro  se  je tre ba od loč ne -
je us me ri ti.  To  naj  bi kaj pak ve lja lo
za  vso Ev rop sko uni jo.

Za ni mi vo  je  prav ta ko,  da ita -
li jan ski me di ji  v Is tri  s po udar kom
ob jav lja jo pis mo,  ki  sta  ga glav ni slo -
ven ski or ga ni za ci ji  v Ita li ji  te  dni na -
slo vi li  na pred sed ni ka vla de. Ta ko  je
pri  eni  in dru gi manj ši ni upra vi če no
pri ča ko va nje,  da  bo vi so ki  gost  z ena -
ko me ro raz ume va nja  in pod po re
ob rav na val ta ko slo ven sko manj ši no
v Ita li ji  kot ita li jan sko  na dru gi stra -
ni Jad ra na.

V Is tri (prav za prav  po  vsem
Hr vaš kem)  so če da lje  bolj kri če ča
vpra ša nja, če mu  je mo ra lo umre ti
enajst ga sil cev  na Kor na tih. Urad ni
kro gi  na  ves  glas tr di jo,  da  so pri pr -
li, bo lje za pr li vo di te lja ga sil cev  v ši -
be niš kem okrož ju,  češ,  da  je  v glav -
nem  kriv  za ne sre čo,  z dru ge stra ni
pa, ka kor  je bi lo pri ča ko va ti,  se
ogla ša jo ga sil ske or ga ni za ci je (osred -
nja  in kra jev na vod stva),  češ,  da bo -
do za če li sod no pre ga nja ti člo ve ka,
ki  da  v bi stvu  ni  kriv  za tra ge di jo,  so
pač mo ra li ne ko ga ob dol ži ti.  Pa  ne
sa mo  to, ne red ke  so pri pom be,  naj
bi vla da ra je glob lje po gle da la oko li
se be, ka ko  je  in kak šno pod po ro uži -
va jo ga sil ske or ga ni za ci je, da lje,  da
ima Hr vaš ka vse ga šti ri »ca na dai r je«
in  da  so ene ga ne od go vor no po sla li
na po moč  v Gr či jo  ter po dob no.  V
vsa kem pri me ru  je kor nat ska tra ge -
di ja bo le če za re za la  v hr vaš ko raz po -
lo že nje.

V Za dru  pa  se na da lju je če tr ta

kon fe ren ca mi nis trov  za kul tu ro ju -
govzhod ne Ev ro pe. Te ma: » Most  v
sme ri skup ne pri hod nos ti«. Spre je -
ti na me ra va jo ne ka ko sklep no de kla -
ra ci jo,  po ka te ri  naj  bi sle her na dr -
ža va te ga po droč ja  kar naj bolj skrb -
no šči ti la svo jo kul tur no  - zgo do vin -
sko de di šči no tu di  s sta liš ča,  da  je  to
de di šči na,  ki ve lja  za  vse  to ev rop sko
ob moč je. Nav zo či  so mi nis tri Al ba -
ni je, Bos ne  in Her ce go vi ne, Sr bi je,
Ma ke do ni je, Bol ga ri je, Mol da vi je,
Ro mu ni je, Ita li je  in pred stav ni ki
UNES CA. Vno vič iz sto pa,  da  na sez -
na mu  ni slo ven ske ga pred stav ni ka.
Pred stav ni ki Hr vaš ke  in Ita li je  pa na -
me ra va jo pod pi sa ti do go vor  o so de -
lo va nju zlas ti  na po droč ju ki ne ma -
to gra fi je, ta ko teh nič nem ka kor vse -
bin skem.

V Izo li  pa  so  v zgrad bi Man zi -
o li od pr li bo ga to raz sta vo  pod na slo -
vom »Mor ska po ta«,  ki  pa pred stav -
lja  in  se za vze ma  za tes nej še mu zej -
sko so de lo va nje  ne  le  na Jad ra nu,
mar več  na  vsem Sre do zem lju. Nav -
zo či  so bi le mu zej ske oseb nos ti ce -
lo  iz Pa ler ma, Ne ap lja, Gr či je  in dru -
gih dr žav, skrat ka pred stav ni ki  kar 50
mu ze jev,  med ka te ri mi  je bi lo ne ma -
lo uni ver zi tet nih znan stve ni kov.  Pri
or ga ni za ci ji raz sta ve  je zgled no so -
de lo va la Ita li jan ska uni ja, pred me ti
pa bo do  na ogle du  vse  do 27 te ga
me se ca. Tu di  ta kul tur na ma ni fes ta -
ci ja  ima na men utr di ti  vse,  kar sku -
paj so di  na ome nje na »mor ska po ta«.

Tu ris tič ne or ga ni za ci je  pa  so
pri šle  do skle pa,  da  je pla ni na Uč ka
pre ma lo ov red no te na, da si rav no
pred stav lja svo je vrst no na rav no at -
rak ci jo  v  tem de lu Jad ra na. Pr vo spo -
zna nje  te ugo to vi tve  je or ga ni za ci ja
Uč ke ga sej ma  na Po klo nu,  ki  so  ga
od pr li  v ne de ljo,  na  njem  pa raz stav -
lja jo na rav ne po seb nos ti Uč ke,  pa tu -
di raz ne je di  in pro duk te te ga ob -
moč ja  kot  so  uški  sir, raz ne vrs te sku -
te, lov ske pri do bit ve  in dru go. Uč ka
je  s sta liš ča tu riz ma de jan sko za os -
ta la,  kot  je pri znal tu di Zlat ko Ko ma -
di na, pred sed nik kvar ner ske po kra -
ji ne. Do mi sel no  je de jal,  da  bi bi lo  še
ka ko mi kav no,  če  bi Kvar ner  ne  bil
sa mo ob mor ski, mar več tu di po -
mem ben pla nin ski  del. Očit no  je
pre zrl Gor ski ko tar.

Kvar ner ska tu ris tič na or ga ni za -
ci ja  na Re ki  pa le tos po nos no spo ro -
ča,  da  so že li us pe he, ka kr šni  so do -
se daj bi li  bolj red ki.  Od ja nu ar ja  do
av gus ta  je  to po droč je, ka kor pra vi -
jo, do be sed no »na pad lo« mi li jon
700 ti soč tu ris tov,  ki  so sku paj omo -
go či li 9 mi li jo nov 800 ti soč no či tev,
v bi stvu  gre  za oko li 8 od stot kov  več
kot la ni,  kar  ni ma lo. Naj bolj obis kan
je  bil  Krk (mi li jon 200 ti soč no či tev),
sle di jo Ma li Lo šinj,  Rab  in Crik ve ni -
ca.  Pri gos tih  so vno vič pred nja či li
Nem ci,  za nji mi  so bi li Ita li ja ni, Slo -
ven ci  in Av strij ci.

Če da lje  bolj  pa iz sto pa jo rus ki
gost je,  ki  so  zdaj za sed li pe to mes -
to,  vse  pa ka že,  da bo do na pre do va -
li.  Še  pred le ti, pra vi jo ljud je,  jih  je bi -
lo mo go če preš te ti  na pr ste  ene ro -
ke.  Pri  njih  je no vost tu di  ta,  da  so  se
do se daj zadr že va li zve či na  na ju gu
Dal ma ci je (zlas ti  v Čr ni go ri),  tok  pa
se po ča si pre us mer ja  na se ver.  Za  te
gos te  je zna čil no,  da  jih  ne mi ka jo za -
seb ne so be, mar več ho te li. Re kor dno
pri sot ni  so bi li Ru si to krat  v Po re ču,
kjer  so za sed li  kar tret je mes to.

V tu ris tič no sfe ro  vsaj de lo ma
so di tu di no vi ca,  da bo do  že le tos
pri če li grad njo dru ge ga pa su zna ne
»Ipsy lon ke«, po vsem tu ris tič na  pa  je
vest,  da  je hr vaš ka vla da skle ni la,  da
bo glav ni hr vaš ki mu zej (skrat ka,
pred stav ljal  naj  bi te melj ne vse hr vaš -
ke mu zej ske za ni mi vos ti)  v Opa ti ji,
in si cer  v zna ni vi li An gi o li na. Pre -
mi er Sa na der  je po tr dil,  da  je Opa -
ti ja pra vi sim bol hr vaš ke ga tu riz ma,
pr vi od de lek mu ze ja  pa  naj  bi pri ča -
ral  prav opa tij sko tu ris tič no zgo do -
vi no,  ki  se  je de jan sko za če la pr va le -
ta  XX sto let ja  v ča su Av stro-ogr ske.

Ob po slu ša nju tr žaš ke ga ra di -
a, gle da nju te le vi zi je  kot tu di  ob pre -
bi ra nju na ših tis ka nih me di jev več -
krat za ču tim  tuj, ne slo ven ski na čin
iz ra ža nja. Za ra di vsa ko dnev ne ga
vpli va ve čin ske ga je zi ka  je  to po pol -
no ma raz um lji vo.  O  tem  po na va di
ne pi šem, za to po gos to spre gle dam
tu di be se de,  ki  jih  v osred nji Slo ve -
ni ji sko raj da  ne sre čam  več. Tu di sa-
ma večkrat zapišem (in takoj
prečrtam) povsem namesto
splošno rabljene sopomenke po-
polnoma. Nam je povsem blizu za-
radi italijanskega del tutto. Itali-
janščina sicer uporablja v tem pri-
meru celo vrsto sinonimov, medtem
ko imamo mi samo prislov popol-
noma.

Spregledala pa sem v naših
medijih skoraj dosledno zapisan
prislov zatem namesto splošnega
potem in nato. Postala sem nanj
pozorna šele, ko so se pri prepiso-
vanju skoraj vsi moji potem spre-
menili v zatém. Zadnji SP 2001
ima pri geslu zatem zapisano, da
se uporablja takrat, ko se dejan-
je zgodi takoj po predhodnem de-
janju. Zgled: Močno je zabliskalo.
Hip zatem je počilo. V vezalnem
priredju in v vezniški rabi SP že
zapiše splošno rabljeno sopo-
menko potem, prav tako v časov-
nih odvisnikih v zvezi zatem ko
priporoča potem ko.

Poglejmo še, kako smo zatem
uporabljali v preteklosti. V Ple-
teršnikovem Slovensko-nemškem
slovarju (iz l.1894 in 1895) je za be-
sedo zatem natisnjen enačaj ( = ) in
sopomenka potem. Ko pa poiščemo
geslo potem, za njim ni nobene so-
pomenke. Ima pa Pleteršnik tudi
geslo nato s sopomenkama nato
in potle, iz česar lahko sklepamo,
da daje prednost prislovom po-
tem in nato, oz. da sta bila že pred
več kot stoletjem v splošni rabi. V
Pravopisih iz. l.1932 in 1935 ge-
sla zatem sploh ni. Našli pa bomo 
v obeh potem in potem ko, poleg
njiju pa tudi nato s sopomenkama
potem in potlej. Pótle (po Ple-
teršniku) smo v knjižnem jeziku po-
polnoma opustili, ohranil pa se
nam je v narečju, (poleg pole) kar
nam potrjuje, kako dolgo živijo po-
samezne besede med ljudmi, ki s
tem tudi ohranjajo živo govorico, ki
jo tuji vplivi le do neke mere priza-
denejo, predvsem kadar vsakdanji
govor ne more dosegati razvoja no-
vih tehnologij in z njimi novih poi-
menovanj. Prav zaradi izjemne
tankočutnosti in posluha govor-
cev si moramo na vse načine pri-
zadevati, da se nam narečja ohra-
nijo. Tudi pri nas so bogata za-
kladnica slovenskega besedišča, 
še posebno, ker je kakovost samo-
glasnikov (široki in ozki o in e), če

odmislimo dvoglasnike (uo in ie, in
pri njih izpustimo u in e) skoraj ved-
no v skladu s knjižno slovenščino.
Isto velja tudi za narečne besedne
naglase. To sicer ne pomeni, da naj
tudi v pisani besedi vztrajamo pri
zastarelih ali manj rabljenih be-
sedah, vendar jih nikar ne izgan-
jajmo iz narečij. Pred leti mi je ne-
ka gospa povedala, da njena nona
ne zna »pravilne« slovenščine in za-
to še vedno govori bacil, namesto
pravilne oblike bakcil. In prav ta naš
napačni bakcil se je, kdo ve zakaj, že
pred desetletji »priklatil« v naš tisk
in se v njem zasidral. Težko ga bo-
mo pregnali, čeprav je v narečju še
vedno živ bacil.

O prislovu zatem le še nekaj
besed. Po objavi v Pleteršniku se
nam prvič spet pojavi v SP 1952.
in 1962. leta, obakrat s sopo-
menkama nato in potem, medtem
ko pri teh dveh geslih ni sopo-
menke zatém, iz česar lahko skle-
pamo, da ni zaželena, ali da je vsaj
manj rabljena.

Lelja Rehar Sancin

BOGATIMO SVOJ JEZIK

Poznopoletno
razmišljanje

Navezujem se na dopis g. Križma-
na v P.d. 7. t.m., ki se huduje nad ved-
no pogostejšo uporabo besede
»manjšina« za to, čemur bi lahko rekli
narodna skupnost. Kako prav ima!

Jaz bi temu izrazu dodala še atri-
but »zamejska«, ki mene ravno tako raz-
burja, še posebno če se v enem in istem
govoru prevečkrat ponavlja. »Zamejski«
ima namreč po mojem negativen, po-
nižujoč prizvok, kot ga imajo besede
»zakoten, zakrit, zakrknjen, zaposta-
vljen« in podobne. Saj zadostuje, da nas
tako nazivajo Slovenci iz matice, ko se
pa iz njihovega gledišča res nahajamo
za mejo. A kmalu bodo morali skovati
kak duhovitejši vzdevek, ko bo prišlo do
toliko opevanega padca šengenske me-
je.

Mi pa, ki imamo tako imeniten
izraz kot je »predmejstvo in predmej-
ci«, kakršnega je uporabil prof. Miran
Košuta v svojem lanskoletnem uvod-
nem predavanju na Dragi, se mu bomo
morali tudi odpovedati in ga nadome-
stiti s kakim drugim, ki naj bi v nasprotju
z dosedanjim zbujal in krepil našo sa-
mozavest.

Slovenci se na splošno radi skli-
cujemo na svojo majhnost – kdaj upra-
vičeno, kdaj pa tudi ne. Če osredo-
točimo svojo pozornost na dosežke, do

katerih se povzpnejo že naši najmlajši
na raznih področjih tako na mestnem,
deželnem ali celo državnem nivoju (da
starejših sploh ne omenjam), lahko
mirne duše prepustimo presojo drugim,
če smo »majhen« ali »velik« narod. Da
smo maloštevilni, vemo sami, a to bi
moralo biti v spodbudo nam vsem, da
se kot posamezniki uveljavimo.

Kar se tiče pomanjkanja
sproščenosti, odprtosti in iniciativnosti
do večinskega prebivalstva, ki nam ga
nekateri očitajo, si dovolim pripomni-
ti naslednje: v slovenskih šolah smo se
in se še vedno učimo tudi jezika večin-
skega prebivalstva, tako da brez nepo-
trebnih kompleksov lahko nadaljujemo
študij tudi na italijanski univerzi in lah-
ko nudimo prevode naših avtorjev vsa-
komur, ki se zanje zanima. Ko bi zares
bili tako zaprti, bi se v italijanski družbi
ne znašli in bi ne imeli toliko mešanih
zakonov. Če pa je z »zaprtostjo« mišlje-
no, da se radi družimo med seboj, se o
tem in onem pogovorimo, prisluhnemo
izvajanjem predavatelja ali celo sami za-
pojemo po naše ... kaj je še lepšega?

Mirella Urdih Merkù

PISMA UREDNIŠTVU

PORTOROŽ - V soboto sejem Agromin - kmetijstvo dveh manjšin

Dobrote iz Istre in Krasa
Sodelovanje Kmečke zveze in Obalne samoupravne skupnosti italijanske narodnosti Koper

KO PER  -  V so bo to, 15. sep tem bra,
bo do  v Por to ro žu  na sej mu Agro min raz -
sta vi li ti pič ne kme tij ske pri del ke  in tra di -
ci o nal ne ku li na rič ne dob ro te  z na rod -
nost no me ša ne ga ob moč ja Is tre  in Kra sa.
Kot  so vče raj po ve da li pri re di te lji, pred stav -
ni ki Obal ne sa mo u prav ne skup nos ti ita li -
jan ske na rod nos ti  iz Ko pra  in De žel ne
Kmeč ke zve ze  iz Tr sta, bo do  na plo šča di
ob oba li, na spro ti  Grand ho te la Pa la ce,  med
9.  in 19.  uro sta le stoj ni ce 38 raz stav ljav cev.
Urad na otvo ri tev  bo  ob 10.00, vsa ko  uro  in
pol  pa  bo do ga ja nje po pe stril kul tur ni pro -
gram.

Se jem  v Por to ro žu  je  ena  od za ključ -
nih pri re di tev pro jek ta "Agro min  - kme tij -
stvo  dveh manj šin",  ki  se  bo  po  dveh le tih
in  pol za klju čil ko nec no vem bra  in  za ka -
te re ga  sta Obal na sa mo u prav na skup nost
ita li jan ske na rod nos ti  ter Kmeč ka zve za
pre je li sku paj pri bliž no 330.000 ev rov  iz ev -
rop ske ga pro gra ma In ter reg II I A. Na me -
njen  je ov red no te nju, raz šir ja nju  in spo zna -
va nju iz del kov, nji ho vih pri de lo val cev  in ku -
li na rič ne  ter kul tur ne tra di ci je Ita li ja nov  v
Slo ve ni ji  in  na Hr vaš kem  ter Slo ven cev  v
Ita li ji.

Tra di ci o nal ni iz del ki, ze lo po dob ni  na
obeh stra neh me je,  so  v pre te klos ti pri spe -
va li  k zdru že va nju  teh kra jev,  je po uda ril
Ma ri o Gre go rič  iz Kmeč ke zve ze,  in iz ra -
zil upa nje,  da bo do tu di  zdaj pri po mo gli  k
okre pit vi so de lo va nja  po ne kaj de set let ni
za mrz nit vi. Pred sed nik iz vrš ne ga od bo ra
Ita li jan ske uni je Mau ri zi o Tre mul  je  na
pred sta vit vi po uda ril,  da  je pro jekt  eno  od
zna menj dob re ga so de lo va nja  s Slo ven ci  v
Ita li ji. De jal  je,  da  so  o  tem so de lo va nju go -
vo ri li tu di  na ne delj skem se stan ku  s pre mi -
er jem Ro ma nom Pro di jem  v Ljub lja ni  in  da
bo po zi tiv ni od ziv Pro di ja  ter pod taj ni ka
Mi lo ša Bu di na  dal  še do dat no spod bu do
kre pit vi od no sov  v pri hod nos ti.

V okvi ru pro jek ta Agro min  se  je  od
apri la 2005 zvrs ti lo  že  več pri re di tev, pes -
tra  pa bos ta tu di pri hod nja  dva me se ca. Po -
do ben se jem,  kot  je por to roš ki, bo do
pred vi do ma no vem bra po no vi li  v več na -
men skem in for ma cij skem cen tru  na Dol -
gi Kro ni  pri Do li ni.  Med dru gim bo do iz -
pe lja li  še po ku ši no olj čnih  olj  z  obeh stra -
ni me je. Iz da li bo do slo ven sko ita li jan ski
slo var ček stro kov nih izra zov,  ki  se upo rab -
lja jo  pri ti pič nih opra vi lih  na na šem ob -
moč ju  - de lo Ma ri a Gre go ri ča.  V dvo je zič -
ni pu bli ka ci ji,  ki  naj  bi iz šla ko nec no vem -
bra, bo do pred sta vi li ti pič ne kme tij ske pri -
del ke  in iz del ke,  ter lju di,  ki  so  z nji mi po -
ve za ni.  Že  v so bo to  pa bo do pri ka za li pro -
spek te,  na ka te rih bo do ome nje ne iz del ke
pri ka za li  na krat ko  in  v šti rih je zi kih.

Gle de bliž nje ga sej ma Tre mul  upa,  da

bo  prav ta ko us pe šen  kot lan ski,  ki  je po -
te kal  v kopr ski šport ni dvo ra ni Bo ni fi ka.  Za
raz li ko  od lan ske ga sej ma  so pri va bi li  k so -
de lo va nju tu di pri de lo val ce  z ob moč ja  Buj
v hr vaš kem de lu Is tre. Pred sta vi la  se bo do
tu di ne ka te ra zdru že nja,  ki vklju ču je jo pre -
tež no pri pad ni ke ve čin ske ga na ro da. Or -
ga ni za tor ji ima jo za to  v na sprot ju  s pri ča -

ko va nji  že te ža ve za ra di ve li ke ga šte vi la raz -
stav ljav cev. Spr va  so že le li le toš nji se jem pri -
re di ti  v sta rem sre diš ču Pi ra na, ven dar  so
se  na kon cu od lo či li  za  manj pri vlač ni,  a
pro met no  bolj do stop ni Por to rož.  V pri me -
ru sla be ga vre me na  naj  bi pri re di tev pre -
lo ži li  na ne de ljo.

Bojan Kralj

MARIO GREGORIČ

KROMA

MAURIZIO TREMUL
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Jutri začetek pouka
na dvojezični nižji
srednji šoli v Špetru

ŠPETER - Jutri se bo začelo šolsko
leto tudi za učence novo ustano-
vljene dvojezične srednje šole v
Špetru.
Ob tej priložnosti bo, na sedežu
Didaktičnega ravnateljstva v Špe-
tru, ob 10.uri kratko srečanje, na
katerem se bodo zahvalili vsem ti-
sitm, ki so pripomogli k temu do-
sežku.

Po radiu Koper jutri radijski
»portret« Draga Štoke

KOPER - Jutri bo v oddaji »Slo-
venci ob meji« predstavitev radij-
skega portreta Draga Štoke, pred-
sednika Sveta slovenskih organi-
zacij, ki je 16. avgusta praznoval
svoj 70. jubilej. Poleg svojega po-
klica, ki mu spočetka ni bil na-
menjen, pa Štoka opravlja številne
naloge v družbenem in političnem
okolju slovenske narodne skupno-
sti v Italiji. V pogovoru je naneslo
tako, da sta se z avtorjem oddaje
Božom Marincem dotaknila šte-
vilnih obdobij, ki so pomenila tu-
di težke trenutke. Oddaja bo na
sporedu jutri ob 20.30 na Radiu
Koper.

Ministrska kandidata
uspešno čez prvo oviro

LJUBLJANA - Kandidatka za slo-
vensko ministrico za zdravje Zofi-
ja Mazej Kukovič in kandidat za
novega ministra za promet Rado-
van Žerjav sta včeraj uspešno pre-
skočila prvo oviro. Pristojna par-
lamentarna odbora sta namreč
podprla njuno kandidaturo. Če
bosta uspešno prestala še današnje
glasovanje v državnem zboru, o
čemer pa glede na razmerje sil ni
dvoma, bosta postala nova mini-
stra v Janševi vladi.

Slovenske ceste minuli teden
terjale življenja štirih oseb

LJUBLJANA - Na cestah po Slo-
veniji se je minuli teden zgodilo
159 prometnih nesreč, v katerih so
umrle štiri osebe, 223 pa se jih je
poškodovalo. Letos so ceste zah-
tevale življenja 215 oseb, v enakem
obdobju lani pa 174, so sporočili z
Generalne policijske uprave.
Zadnji konec tedna se je na cestah
zgodilo 20 prometnih nesreč, v ka-
terih so štiri osebe umrle, 36 pa se
jih je poškodovalo. Po podatkih
policistov sta bila najpogostejša de-
javnika prometnih nesreč neprila-
gojena hitrost in nepravilna stran
oz. smer vožnje.

NA KOROŠKEM - Začetek novega šolskega leta

Nadaljuje se pozitiven
trend v manjšinskem šolstvu

CE LO VEC/DU NAJ –  Upad
šte vi la šo lar jev  v Av stri ji  in  s  tem tu -
di  na Ko roš kem  se na da lju je tu di  z
no vim šol skim le tom 2007/2008,  ki
se  je  - te den  dni  po za čet ku  na
vzho du  in se ve ru  - vče raj za če lo tu -
di  v juž nih  in za hod nih zvez nih de -
že lah.  Na Ko roš kem  je šte vi lo šo lo -
ob vez nih  otrok le tos pad lo  na  manj
kot 79.000 de klet  in fan tov,  kar
pred stav lja na dalj njih 1300 šo lar jev
in šo lark  manj  kot  pred le tom  dni.
Edi ni po zi ti ven po da tek pri ha ja  iz
manj šin skih  šol,  kjer  se tu di  v no -
vem šol skem le tu na da lju je po zi ti -
ven  trend na ra šča nja pri jav  k uče -
nju slo ven šči ne  na sko raj  vseh šol -
skih stop njah  in šo lah.

Kot  je zna no,  na Ko roš kem ve -
lja po se ben za kon  o manj šin skem
šol stvu ta ko  za učen ce  na ljud skih
(os nov nih)  in glav nih šo lah, ka kor
tu di  za di ja ke  na gim na zi jah  in po -
klic no-iz obra že val nih viš jih šo lah.
Za  vse  pa ve lja,  da  se mo ra jo pri ja -

vi ti,  če že li jo obis ko va ti dvo je zič ni
(nem ško-slo ven ski) po uk, ozi ro ma
po uk slo ven ske ga je zi ka.  Pri  tem  so
raz lič ni pri jav ni ro ki, po udar ja ta
vod ja manj šin sko šol ske ga od del ka
pri de žel nem šol skem sve tu  za Ko -
ro ško To maž  Ogris  in Te o dor Do -
mej, stro kov ni nad zor nik  za slo ven -
šči no  na sploš nih  in po klic nih iz -
obra že val nih sred njih  in viš jih šo -
lah.

Če prav te če jo pri jav ni ro ki  še
dob rih de set  dni, vi so ka šol ska
urad ni ka  že se daj ra ču na ta  z na dalj -
njim na ra šča njem šte vi la pri jav  k
dvo je zič ne mu po u ku  na ljud skih šo -
lah (6  do 10  let), za go tov lje no  pa  je
tu di  že,  da bo do  na Slo ven ski gim -
na zi ji  v Ce lov cu  spet tri je pr vi raz -
re di  oz. skup no bli zu 550 di ja kov  in
di ja kinj,  na Dvo je zič ni tr gov ski aka -
de mi ji  v Ce lov cu  pa  dva pr va raz -
re da, skup no  pa  nad 150 šo lar jev.

Po zi ti ven raz voj šte vi la šo lar -
jev  se obe ta tu di  na Viš ji šo li  za go -

spo dar ske po kli ce  v Šent pe tru  pri
Šent ja ko bu. Edi ni  upad  pri pri ja vah
je pri ča ko va ti  pri glav nih šo lah (10
do 14  let).

Gle de no ve ure dit ve  o zni ža -
nju naj viš je ga šte vi la  učenk  in učen -
cev  na raz red  na šte vi lo 25  pa  je de -
žel ni šol ski nad zor nik To maž  Ogris
po jas nil,  da zni ža no šte vi lo ni ma
učin ka  na dvo je zič ne ljud ske šo le,
ozi ro ma ljud sko šol ske raz re de.

Dru ga če  kot  v pre te klih le tih,
v no vem šol skem le tu za ra di pre niz -
ke ga šte vi la  otrok  ne bo do za pr li
no be ne  od maj hnih ljud skih  šol  na
ob moč ju,  kjer ve lja za kon  o manj -
šin skem šol stvu, tu di no be ne no ve
eks po zi tu re  ne  bo.

To  pa  še  ne po me ni,  da slo ven -
ska manj ši na  v pri hod njih le tih  ne
bo so o če na  z ne var nost jo,  da  ob šol -
ska ob last  na Ko roš kem spro ži la no -
vo po bu do  za za pi ra nje maj hnih po -
de žel skih  šol.

Ivan Lukan

LETALSKI PREVOZI - Ryanair na Ronkah naštel že 700 tisoč potnikov

Nova promocijska akcija
Od oktobra do februarja v London možno že samo s plačilom letaliških pristojbin - Omejeno število mest

RON KE  - Niz ko ce nov ni le tal ski
pre voz nik Rya nair  je vče raj pro sla vil 700
ti soč pre pe lja nih pot ni kov  z  in  na le ta li -
šče  v Ron kah. Od go vor na  za pro da jo  in
mar ke ting  te druž be  v Ita li ji Ales si a Vi -
vi a ni  je  v zve zi  s  tem po uda ri la,  da  so pr -
vič po le te li  iz Tr sta 5. apri la 2007  in sa -
mo  v 6 le tih pri šli  do 700 ti soč pot ni kov.
Za hva lju joč te mu vzdr žu je Rya nair pri -
bliž no 100 de lov nih  mest  za »tr žaš ko« po -
ve za vo.  Na pro gi  za Lon don Stan sted bo -
do Rya na i ro va le ta la tu di  v zim skem ob -
dob ju le te la šti ri krat  na te den, ra ču na jo
pa,  da bo do  na  tej li ni ji  v  tem ča su pre -
pe lja li  v  obe sme ri 30 ti soč pot ni kov. Vi -
vi a ni je va  je na po ve da la tu di no vo pro mo -
cij sko ak ci jo,  ko  je mo go če  do 13. sep tem -
bra re zer vi ra ti Rya na i rov  let  na splet nem
na slo vu  http:// www.rya nair. com,  pri če -
mer  bo tre ba pla ča ti sa mo le ta liš ke pris -
toj bi ne. Re zer va ci ja ve lja  za po le te  med 1.
oko tbrom 2007  in 7. feb ru ar jem 2008,  in
si cer  ob po ne delj kih, tor kih, sre dah, če -
trt kih  in pet kih. Šte vi lo  mest  je ome je nih,
po nu dba  pa  ne ve lja  za ob dob je  med 18.
de cem brom 2007  in 8. ja nu ar jem 2008.

Rya nair  je naj več ji niz ko ce nov ni le -
tal ski pre voz nik  v Ev ro pi. Nje go va le ta la
le ti jo  na 546 pro gah  v 26 dr ža vah. Ko nec
mar ca 2008  bo druž ba raz po la ga la  s 163
no vi mi bo e in gi 737 -800, na ro če nih  pa  bo

ime la  še 99 le tal  za na sled njih 5  let. Tre -
nut no za po slu je pri bliž no 4500 lju di  in
pred vi de va,  da  bo  v te ko čem le tu do se -
gel 50 mi li jo nov pre pe lja nih pot ni kov.  V
Ita li ji Rya nair le ti  na 22 le ta lišč.

Alessia Viviani in
Andrera Sarto na

včerajšnji
predstavitvi nove

promocijske akcije
Ryanaira ob 700

tisoč prepeljanih
potnikih z in na

letališče v Ronkah

ALTRAN

LJUBLJANA - Govor o položaju v Avstriji

Koroški in štajerski
Slovenci pri Cukjatiju

LJUB LJA NA  - Pred sed nik slo ven -
ske ga dr žav ne ga zbo ra Fran ce Cuk ja ti
je vče raj spre jel pred stav ni ke slo ven ske
manj ši ne  na av strij skem Ko roš kem  in
Šta jer skem,  ki  so pred sta vi li ak tu al na
vpra ša nja manj šin ske prob le ma ti ke  v
sklo pu so de lo va nja  med Av stri jo  in Slo -
ve ni jo.  V po go vo ru  so iz po sta vi li od pr -
to vpra ša nje dvo je zič nih kra jev nih na -
pi sov  na Juž nem Ko roš kem  in  pri  tem
iz po sta vi li,  da vztra ja jo  pri nje go vi
prav ni re šit vi,  ki  s član stvom Slo ve ni je
v Ev rop ski uni ji do bi va  nov vi dik  in no -
ve mož nos ti,  ki  jih  je po treb no iz ko ris -
ti ti,  so spo ro či li  iz dr žav ne ga zbo ra.

Po oce ni pred stav ni kov Slo ven cev
na av strij skem Ko roš kem  in Šta jer skem
je tre ba ure di ti tu di vpra ša nje fi nan ci -
ra nja,  ki  je  v Av stri ji  že  več  kot de set  let
ne spre me nje no. Iz po sta vi li  so tu di fi -
nan ci ra nje slo ven ske glas be ne šo le,  ki
je ne so raz mer no  v pri mer ja vi  s fi nan -
ci ra njem de žel ne glas be ne šo le. Iz ra zi -
li  so  še že ljo  po za stop stvu slo ven ske
manj ši ne  v de žel nem zbo ru av strij ske
Ko roš ke,  za  kar  pa  bi bi le po treb ne

ustav ne spre mem be, ven dar  pa  za  to  še
ni do se že ne ga po treb ne ga so glas ja ko -
a li cij skih part ne ric.

Cuk ja ti  je  v po go vo ru po uda ril po -
men čez mej ne ga so de lo va nja,  ki nu di
ve li ko mož nos ti  za iz bolj ša nje po lo ža -
ja manj šin, hkra ti  pa  je  moč čr pa ti fi -
nanč na sred stva  iz ev rop skih skla dov.
Ude le žen ci po go vo ra  so  še po zdra vi li
pred vi de no bliž nje sre ča nje Cuk ja ti ja  s
pred sed ni co av strij ske ga par la men ta
Bar ba ro Pram mer,  saj  so pre pri ča ni,  da
to vrst na sre ča nja kre pi jo tu di po lo žaj
manj šin. ( STA)

FRANCE CUKJATI

EVROPSKA UNIJA - Gradnja petega koridorja

Brinkhorst: Zelo pozitivni
rezultati na povezavi Trst - Divača
Evropski koordinator pa opozarja tudi na pomanjkljivosti preostalih odsekov

BRU SELJ  - Ev rop ski ko or di na tor  za
šes ti pred nost ni pro met ni pro jekt,  ki vklju -
ču je že lez niš ko po ve za vo Ly on-Trst-Di va -
ča/Ko per-Di va ča-Ljub lja na-Bu dim peš ta-
me ja  z Ukra ji no, La u rens  Jan Brink horst  v
dru gem let nem po ro či lu  o iz ved bi pro jek -
ta ugo tav lja,  da  so bi li  s ča sov ne ga  in fi nanč -
ne ga vi di ka tis te ga de la pro jek ta,  ki  se na -
na ša  na od sek Trst-Di va ča, do se že ni "ze lo
po zi tiv ni rez ul ta ti". Hkra ti ko or di na tor
opo zar ja,  da  je po treb na po drob na fi nanč -
na ana li za  za pre os ta le od se ke.

Brink horst ugo tav lja,  da bo do ci lji, za -
stav lje ni  v lan skem po ro či lu, "na če lo ma do -
se že ni", če prav  vse po drob nos ti kom plek -
sne ga pro jek ta " še ni so po pol no ma re še ne".

Ko or di na tor  med dru gim ugo tav lja,
da  je "si tu a ci ja  na ita li jan sko-slo ven skem
od se ku se daj jas nej ša", če prav  so pri za de -
va nja  vlad  za  zdaj "ome je na  na fa zo štu dij"
ter če prav fi nan ci ra nje in fra struk tu re  do
ma džar ske me je  še  ni opre de lje no.  Prav ta -
ko  je  še tre ba pre ve ri ti kon ti nu i te to  osi  do
Bu dim peš te, pi še  v po ro či lu.

O slo ven skih pro jek tih av tor  v po ro -
či lu na va ja,  da  so slo ven ske ob las ti la ni je -
se ni pred sta vi le pro gram  za po so do bi tev
že lez niš ke in fra struk tu re. "Pro gram  je ze -
lo am bi ci o zen  in  za ob dob je 2007 -2023
pred vi de va  več  kot  osem mi li jard ev rov,
zgolj  za šes ti pred nost ni pro jekt," pi še  v po -
ro či lu. "Pr vi na čr to va ni pro jekt  bo po so do -
bi tev se da nje po ve za ve Ko per-Di va ča,
vzpo red no  z grad njo no ve po ve za ve  med
tem pri sta ni ščem  in Di va čo. Grad be niš ka
de la  naj  bi bi la kon ča na le ta 2015," iz ha ja
iz po ro či la.  Za grad njo  so pred vi de na sred -
stva  iz ko he zij ske ga skla da.

"Vpra ša nje fi nan ci ra nja pre os ta le
pred nost ne  osi  - čez mej ne ga ita li jan sko-
slo ven ske ga od se ka  in od se ka Di va ča-ma -
džar ska me ja  -  še  ni raz jas nje no," ugo tav -
lja av tor po ro či la.  Iz ko he zij ske ga skla da  je
za že lez niš ko in fra struk tu ro na me nje nih
manj  kot 450 mi li jo nov ev rov  v ob dob ju
2007 -2013.  To  je pri bliž no  pet od stot kov
fi nanč nih po treb  za slo ven ski  del šes te ga
pred nost ne ga pro jek ta. " To  še zda leč  ni do -
vo lj," opo zar ja av tor po ro či la  in opo zar ja  na
po men kon ti nu i te te.  V  tem okvi ru  je jas -
no,  da  je po treb na "po drob na ana li za fi -
nanč ne ga vi di ka  teh od se kov", pi še  v po -
ro či lu.

Brink horst  za od sek Trst-Ljub lja na-
Bu dim peš ta tu di ugo tav lja pos pe ši tev pri -
prav ljal nih  del  za od sek Trst-Di va ča  in Ko -
per-Di va ča  v le tih 2006  in 2007.  Prav ta ko
ugo tav lja na pre dek  na po li tič ni rav ni. Ju ni -
ja 2007  sta ita li jan ski mi nis ter  za in fra struk -
tu ro An to ni o  di Pi et ro  in slo ven ski mi nis -
ter  za pro met Ja nez Bo žič skle ni la do go vor
o od se ku  med Tr stom  in Di va čo, ugo tav -

lja ko or di na tor.  Pred kon cem le ta  bo "po -
stav lje na  na no ge" med vlad na ko mi si ja Ita -
li je  in Slo ve ni je. Bo žič  in  di Pi et ro  sta 17.
ju li ja  v Ri mu pod pi sa la tu di me mo ran dum
o so glas ju  med mi nis tr stvo ma  o iz ved bi

čez mej ne že lez niš ke po ve za ve Trst-Di va -
ča  kot  del šes te ga pred nost ne ga pro jek ta.

Ko or di na tor ji  za iz ved bo pred nost -
nih vseev rop skih pro met nih pro jek tov  so
vče raj ko mi sar ju  za pro met Jac qu e su Bar -

ro tu pre da li dru go let no po ro či lo  o iz ved -
bi  teh pro jek tov,  v ka te rem  so po da li ana -
li zo svo jih de jav nos ti  ter pri pra vi li pri po -
ro či la,  s ka te ri mi  bi lah ko olaj ša li iz ved bo
pred nost nih pro jek tov. ( STA)

Italianski minister
za infrastrukture

Antonio Di Pietro
(desno) in njegov
slovenski kolega

Janez Božič sta 17.
julija v Rimu

podpisala
memorandum o

soglasju o izvedbi
čezmejne

železniške
povezave Trst-

Divača
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TTrrsstt
SESTANEK - Podtajnik Rosato in prefekti iz FJK

Konkretni koraki
za izvajanje zaščitnega zakona
V ta namen bo 18. t.m. nov sestanek na tržaški prefekturi - Velika pozornost izvajanju protokola Amato - Illy

TRŽAŠKA OBČINA - V poročilu občinskega odbornika za decentralizacijo Rovisa

Predlog za združitev kraških rajonov
Vzhodnokraški in zahodnokraški rajon naj bi združili v enotni kraški rajon - Sinoči javno srečanje občanov pri Banih

Tr žaš ka ob čin ska upra va  je vče -
raj urad no od go vo ri la  na od ce pit ve -
ne tež nje  v  dveh kraš kih ra jo nih. Ob -
čin ski od bor nik  za de cen tra li za ci jo
Pa o lo Ro vis  je  na se ji ob čin ske ga od -
bo ra vlo žil pred log  za zdru ži tev
vzhodno kraš ke ga  in za hodno kraš ke -
ga ra jo na  v skup ni kraš ki ra jon.

V svo jem po ro či lu  je iz ha jal  iz
vse dr žav ne ga  in de žel ne ga tren da  o
spre mem bah uprav nih  enot  za zni -
ža nje uprav nih stro škov, ome nil  pa  je
tu di »po se ge raz nih kra jev nih pred -
stav ni kov, pri pad ni kov  več po li tič nih
sil«,  ki  so iz nes li svo ja mne nja  o »od -
ce pit vi«.  Tej pre mi si  je sle dil pred log:
ob čin ski teh ni ki  naj  bi pre ve ri li mož -
nost pos top ka  za spre mem bo pra vil -
ni ka  o de lo va nju ra jon skih sve tov,  in
si cer za to,  da  bi »spre me ni li me je ra -
jon skih sve tov  in omo go či li zdru ži -
tev ra jo na  št. 1  - Za hod ni  Kras  in ra -
jo na  št. 2  - Vzhod ni  Kras.«

Ro vis  je na da lje za pi sal,  da zna -
ša skup no šte vi lo pre bi val cev  obeh

ra jo nov 13.780 lju di ( kot iz ha ja  iz po -
dat ka sta tis tič ne ga ura da  iz av gus ta
2007). Zdru ži tev  je  po nje go vem
mož na,  ker  oba ra jo na ima ta »po -
dob ne prob le me  v  vseh kraš kih va -
seh,  in  ti  so ve za ni  na ozem lje  in  na
sa mo pre bi val stvo.«

Od bor nik  je  ob kon cu  še za pi -
sal: » Z zdru žit vi jo  bi  imel no vi ra jon -
ski  svet  bolj učin ko vi to pred stav niš -
tvo  v ob čin skem ob se gu  in  s  tem več -
jo mož nost  za re še va nje od pr tih
vpra šanj ozem lja,  ki  ga za sto pa.«

Ob čin ski od bor  je Ro vi so vo
po ro či lo spre jel  kot »us me ri tev«.
Ob čin ski ura di bo do mo ra li se daj
pri pra vi ti pred log pos top ka  za zdru -
ži tev  obeh kraš kih ra jo nov  v enot ne -
ga. Od bor nik Pa o lo Ro vis  je vče raj
po tr dil,  da nje gov pred log ne ka ko
»od go var ja  na ne ka te re ak tu al ne
tež nje  o ”od ce pit vi”  dveh kraš kih ra -
jo nov. Po no vil  je,  da  bo  imel enot ni
kraš ki ra jon »več jo  moč  pri ob čin ski
upra vi«, po leg te ga  se bo do uprav ni

stroš ki  s po e no te njem  dveh ra jo nov
raz po lo vi li,  kar  bo ob či na  s  tem priš -
te di la,  pa  bo lah ko in ve sti ra la  na
kraš kem ozem lju.«

Po Ro vi so vem mne nju  je tr žaš -
ka ob čin ska upra va  s  tem pred lo gom
pri sluh ni la tež njam kraš ke ga pre bi -
val stva,  a tu di po kra jin ske ga taj niš -
tva Le vih de mo kra tov  in ne ka te rih
de žel nih svet ni kov  - od bor nik  je iz -
rec no ime no val Ta ma ro Bla ži na  in
Uber ta For tu no Dros si ja  -  ki  so  v pre -
te klih  dneh ome ni li mož nost zdru -
žit ve  obeh kraš kih ra jo nov.

Ob čin ski od bor nik  je na ka zal
na dalj njo  pot nje go ve ga pred lo ga.
Ob čin ski ura di bo do mo ra li se daj
pri pra vi ti urad ni pred log  za zdru ži -
tev  obeh kraš kih ra jo nov.  O pred lo -
gu bo do mo ra li raz prav lja ti po sa -
mez ni ra jon ski sve ti, na to pris toj na
ob čin ska ko mi si ja. Za tem  se  bo mo -
ral do konč no iz re či ob čin ski od bor,
nje gov od lok  pa  bo mo ral po tr di ti  še
ob čin ski  svet.

V pri me ru,  ko  bi  v  tej man dat -
ni do bi mes tna skup šči na odob ri la
od lok  o zdru žit vi  obeh kraš kih ra jo -
nov, bos ta se da nja za hodno kraš ki  in
vzhodno kraš ki ra jon ski  svet os ta la  v
ve lja vi  vse  do pri hod njih ob čin skih
vo li tev,  na ka te rih  pa  bi na to iz vo li -
li  le  en skup ni kraš ki ra jon ski  svet.

Ne kaj  ur po tem,  ko  je  bil urad -
no pred lo žen pred log  za po e no te nje
obeh kraš kih ra jo nov,  se  je si no či  na
se de žu Kul tur ne ga druš tva  Ban  pri
Ba nih za če lo pr vo vaš ko sre ča nje pri -

sta šev »od ce pit ve« kraš ke ga ozem -
lja  od tr žaš ke ob či ne.  Na dnev nem
re du  je bi la iz vo li tev vaš ke ga pred -
stav ni ka  v bo do čem od bo ru,  ki  bo
pri pra vil pred log  za po sve to val ni
re fe ren dum  za »od ce pi tev«.

Po dob no sre ča nje  bo dre vi ( -
ob 20.30)  na se de žu Klu tur ne ga
druš tva Ska la  v Gro pa di. Sle di la
bo do sre ča nja  v Treb čah (jut ri  ob
20.30  v Ljud skem do mu),  na Op -
či nah ( v če tr tek, 13. sep tem bra,  ob

20.30  v dvo ra ni Za druž ne kraš ke
ban ke),  na Pro se ku ( v pe tek, 14.
sep tem bra,  ob 20.30  v krož ku  ŠD
Pri mor je),  v Ba zo vi ci ( v po ne de ljek,
17. sep tem bra,  ob 20.30.  na se de žu
Go spo dar ske za dru ge),  v kri žu ( v
to rek, 18. sep tem bra,  ob 20.30  v
Kul tur nem do mu Al ber ta Sir ka),  na
Pad ri čah ( v sre do, 19. sep tem bra,
ob 20.30  na se de žu Goz dne za dru -
ge)  in  na Kon to ve lu ( v če tr tek, 30.
sep tem bra,  ob 20.30  v dvo ra ni
Druš tve ne gos til ne).

PAOLO ROVIS

KROMA

Razpis za podjetja
v trgovskem sektorju

Pokrajina Trst sporoča, da bo 14. sep-
tembra zapadel rok za predstavitev
prošenj za prispevek trgovskim pod-
jetjem (v smislu 1. in 2. odstavka 23.
člena deželnega zakona z dne 20. de-
cembra 2002, št. 33 »Ustanovitev go-
ratih območij v FJK« in poznejših
sprememb). Prispevek je namenjen
podjetjem trgovskega sektorja s pro-
dajalnico v naseljih z manj kot tri ti-
soč prebivalci, ki spadajo v ozemlje
tržaške pokrajine, ki je bilo določeno
kot gorato. Prošnjo je treba izpolniti
na kolkovanem papirju na osnutku, ki
ga je pripravila Pokrajina. Tako osnu-
tek kot razpis sta na razpolago na po-
krajinskem uradu za stike z javnostjo
in na spletni strani provincia.trieste.it.

Antoine Bernheim
za obsežnejšo kapitalizacijo

Borzna kapitalizacija družbe Generali
obsega trenutno 42 milijard evrov,
predsednik Antoine Bernheim pa je
v intervjuju za dnevnik La Repubbli-
ca dejal, da bi jo bilo nujno povečati
še za kakih 20 do 30 odstotkov. Do te-
ga naj bi prišlo z veliko mednarodno
operacijo. Obenem je Bernheim na-
povedal, da si družba prizadeva za
večji delež v bančnem zavodu Intesa
San Paolo, v katerem ima trenutno
pet odstotkov delnic.

Svečanost ob 11. septembru
Danes se bo ob 14.45 odvijala spo-
minska svečanost ob 6. obletnici
atentatov v New Yorku. Na Trgu žrtev
11. septembra v Barkovljah bo priso-
ten tržaški župan Dipiazza.

Tečaj joge v Škednju
V petek (ob 20. uri) bo škedenjsko
društvo Ivan Grbec gostilo predsta-
vitev tečaja joge, ki bo stekel v pone-
deljek ob 18.30. Tečaj je namenjen iz-
boljšanju telesnega in duševnega
počutja udeležencev. Informacije:
328-1839881 in 040-307665.

Odšel je Callisto Cosulich
V 95. letu starosti je umrl Callisto Ge-
rolimich Cosulich, predsednik zna-
nega podjetja Fratelli Cosulich. V mla-
dih letih je bil mornar, nato je vse do
zadnjega vodil podjetje, nekaj let pa
je bil tudi konzul Švedske in Finske.
Njegova slovita strica z Lošinja, Cal-
listo in Alberto, sta načelovala največji
pomorski družbi avstro-ogrskega ce-
sarstva, leta 1908 pa sta ustanovila
ladjedelnico v Tržiču.

»S pre fek ti  smo pro uči li, ka ko  je tre -
nut no  z iz va ja njem za ko na  št. 38  o za šči -
ti slo ven ske manj ši ne,  in si cer  z na me nom,
da  čim hit re je pri de  do nje go ve ga iz va ja -
nja  po šes tih le tih ne po treb ne ga ča ka nja.
Še po se bej  smo ob rav na va li vpra ša nja  v
zve zi  s pris toj nost mi no tra nje ga mi nis tr -
stva gle de ma tič nih ura dov, slo ven ske pi -
sa ve  in  vseh vi di kov ra be slo ven ske ga je -
zi ka  v jav ni upra vi.« Ta ko  je  po vče rajš njem
se stan ku  na tr žaš ki pre fek tu ri iz ja vil pod -
taj nik  na no tra njem mi nis tr stvu Et to re Ro -
sa to, po leg ka te re ga  so  se se stan ka ude le -
ži li  še de žel ni od bor nik  za kra jev ne av to -
no mi je Fran co Ia cop  ter štir je pre fek ti  iz
na še de že le. »Konč no  smo to rej za če li iz -
va ja ti za kon, po tem  ko  je vla da odob ri la
od lok,  ki pred stav lja kon ti nu i te to  med
pred lo gi,  ki  jih  je pa ri tet ni od bor iz de lal  v
prejš nji  in  v se da nji se sta vi,«  je  še de jal Ro -
sa to,  ki  je do dal,  da tre nut no ni so naš li  vseh
re ši tev, za to  je tr žaš ki pre fekt Gi o van ni Bal -
sa mo  za to rek, 18. sep tem bra, skli cal se -
sta nek. Se sta nek,  na ka te re ga  sta po vab -
lje na tu di pred stav niš tvi  z go riš ke  in vi -
dem ske pre fek tu re, bo do raz ši ri li  še  na ob -
či no  in po kra ji no  Trst  ter  na usta no ve,  ki
oprav lja jo jav ne sto rit ve,  kot  na pri mer pre -
voz no pod jet je Tri es te Tras por ti, Ace gas,
ki mo ra jo spre je ti ukre pe gle de iz va ja nja
za šči te na še manj ši ne. Go vor  bo  o  tem, ka -
ko  z raz po lož lji vi mi sred stvi naj bo lje or -
ga ni zi ra ti  to pr vo fa zo iz va ja nja za šči te.  Z
ne ka te ri mi do ku men ti,  kot  na pri mer
oseb ni mi iz ka zni ca mi,  so  v do bro fa zi, ven -
dar mo ra jo or ga ni zi ra ti  še ura de,  v ka te -
rih bo do  s pre bi val ci,  ki bo do  za  to za pro -
si li, po slo va li  v slo ven skem je zi ku. Pa pir -
na te dvo je zič ne oseb ne ima jo  na za lo gi,  na
raz po la go bo do  v  vseh 32 ob či nah, elek -
tron ske oseb ne iz ka zni ce  so tre nut no  le  v
tr žaš ki ob či ni  in  na pre fek tu ri upa jo,  da  ji
bo do  ta me sec pris kr be li 10 ti soč ta kih iz -
ka znic  ter tu di po treb ni pro gram  za vklju -
či tev slo ven ske pi sa ve. Is to čas no  so  se lo -
ti li tu di davč ne šte vil ke  in us trez ne slo ven -
ske pi sa ve.

Kot  nam  je po ve dal pod taj nik Ro sa -
to, »bo do po dob na za se da nja pri re di li tu -
di  v os ta lih  dveh po kra ji nah.  Ker  pa  je  Trst
glav no mes to de že le, bo do  na se stan ke pri -
šli de žel ni di rek tor ji:  na pri mer od lo či tev,
ki  se gle de ob raz cev na na ša  na tr žaš ki  urad
za pri hod ke,  bo ve lja la tu di  za Go ri co  in
Vi dem. Kon kret na iz va ja nje, iz bi ra ura dov,
osred nje ga ura da,  ki  ga pred vi de va za kon,

to  je dru go vpra ša nje.« » Za iz va ja nje
takš ne ga za ko na  bo tre ba ve li ko de la,  je  še
pri sta vil Ro sa to, »pri la go di ti  je tre ba in for -
mat ske pro gra me,  in po dob no,  nič  ni sa -
mo  po se bi umev no  in av to mat sko.«

Vla da  se  je to rej od lo či la,  da pre i de
h kon kret ne mu iz va ja nju za ščit ne ga za ko -
na, če prav pred sed nik Na po li ta no  do vče -
raj  še  ni pod pi sal od lo ka,  ki  ga  je Pro di je -
va vla da odob ri la 3. av gus ta. » Ne dvo mim,
da  bo pred sed nik re pub li ke od lok pod pi -
sal,«  je me nil Ro sa to, » ni no be ne ga raz lo -
ga,  da te ga  ne  bi sto ril.  Ne po se gam  v pris -
toj nos ti pred sed ni ka re pub li ke,  a  če  je mi -
nis tr ski  svet spre jel  tak  sklep, po me ni,  da
je pre pri čan,  da  je  brez na pak  in  se te mu
pri mer no rav na.«

Več ji  del no vi nar ske kon fe ren ce  pa
je Ro sa to po sve til pro to ko lu  o in te gri ra -
nih po li ti kah var nos ti  v mest nem oko lju,
ki  sta  ga pod pi sa la no tra nji mi nis ter Gi -
u li a no Ama to  in pred sed nik de že le Fur -
la ni je-Ju lij ske kra ji ne Ric car do Il ly. Ro -
sa to  je uvo do ma na gla sil,  da  gre  za pr vi
do ku ment  te vrs te,  ki  ga  je vla da pod pi -
sa la  s ka te ro  od de žel.  Pri  tem  je  še po -
se bej iz po sta vil,  da var nost  ni sa mo tis -
ta,  ki iz ha ja  iz de lo va nja  sil jav ne ga re da,
tem več tu di tis ta,  ki iz ha ja  iz pri ča ko vanj
pre bi val stva:  na sre čo  je  pri  nas kaz ni vih
de janj ma lo  v pri mer ja vi  z dru gi mi de li
dr ža ve, tu di za hva lju joč  se učin ko vi to sti

sil jav ne ga re da, za to  pa  je ob ču tek ne -
go to vos ti ob ča nov ze lo ve lik  in te mu ob -
čut ku  je tre ba da ti pri mer ne od go vo re.
V  tem okvi ru  je na gla sil si ner gi je  med de -
žel no  in kra jev ni mi upra va mi.

Tu di de žel ni od bor nik  za kra jev ne
av to no mi je Fran co Ia cop  je iz po sta vil,  da
je po ka za telj kaz ni vih de janj  pri  nas naj -
niž ji, ob čut lji vost  za prob le me var nos ti  pa
naj viš ja  in za to gre do ob ve ze  za var nost
ob ča nov  v  to  smer. De že la  ima za kon ske
in fi nanč ne pris toj nos ti, po treb no  pa  je tu -
di so de lo va nje kra jev nih  uprav  in  to  je tre -
ba raz vi ja ti  v šti rih sme reh,  kot pred vi de -
va pro to kol, to rej skup no us po sab lja nje  sil
jav ne ga re da, več ja an ga ži ra nost kra jev nih
po li cij  na ope ra tiv nem po droč ju, iz me nja -
va in for ma cij  med si la mi jav ne ga re da  s
skup ni mi da to te ka mi, po ve za ne ope ra tiv -
ne cen tra le  in več ja raz šir je nost mest ne po -
li ci je  na te ri to ri ju.

Z na me nom,  da  bi omo go či li ures -
ni či tev šti rih vo dil nih pro jek tov pro to ko -
la, de že la  FJK na me nja 300 ti soč ev rov, ka -
te rim  je tre ba priš te ti  še pol dru gi mi li jon
ev rov,  ki  jih osred nja vla da na me nja  v okvi -
ru dr žav ne ga za ko na  o kra jev nih po li ci jah.

Od bor nik Ja cop  je spo mnil tu di  na
za kon ski os nu tek  o re for mi kra jev ne po -
li ci je,  ki  se  bo »in te gri ral  z ome nje ni mi
ukre pi, po sta vil  bo sploš na na če la  o kva -
li tet ni rav ni kra jev ne po li ci je. Ro sa to  je  še

gle de naj no vej ših po le mik  o ukre pih pro -
ti čis til cem av to mo bil skih  šip me nil,  da  je
v  vseh za de vah po treb na urav no ve še nost,
»var nost ni ukre pi  pa ni so uper je ni pro ti
šib kej šim,  to  je jas no  in  to  je tu di  smer,  ki
jo  je ubra la vla da,«  je me nil Ro sa to, »Mi -
nis tr stvo  pa pra vi,  da ob sta ja jo za ko ni  in
da  jih  je tre ba spo što va ti, spo što va nje ob -
sto je čih pred pi sov  pa pri pa da jav nim
upra vam,  z in stru men ti,  s ka te ri mi raz po -
la ga jo.«  O od lo kih žu pa nov  iz Tr sta  in Fi -
renc  je iz ra zil pre pri ča nje,  da so di ta  v nju -
ni pris toj nos ti, ven dar  je do dal,  naj  ne do -
pus ti mo,  da  med na mi pre vla da var nost,
gra je na  na ra me nih red kih ne sreč ne žev.

Gle de so bot ne ga V-day a  pa  je Ro sa -
to opo zo ril  na ne var nost,  da ma ni fes ta ci -
je,  kot  jo  je pri re dil Bep pe Gri l lo, lah ko
zdrk ne jo  v de ma go gi jo.  Po nje go vem
mne nju ita li jan ska po li ti ka po tre bu je ko -
re ni to ob no vo  in okre pi tev,  s pris to pom
no vih lju di  in ener gij.

Na tis kov ni kon fe ren ci  so ome ni li tu -
di prob lem kar tic  z davč no šte vil ko,  in si -
cer  v zve zi  z ita li jan ski mi be gun ci  iz kra -
jev nek da nje Ju gos la vi je.  V  ta na men  so iz -
da li okrož ni co,  ki  jo bo do pre je li  v  vseh ita -
li jan skih ob či nah  s sez na mom  vseh tis tih
ob čin,  ki  so  pred skle nit vi jo mi rov ne po -
god be pri pa da le Ita li ji:  v  teh pri me rih bo -
do na ved li sa mo  ime kra ja,  npr..  Pulj,  ne
pa tu di dr ža ve.

Ob tržaškem
prefektu

Giovanniju
Balsamu (prvi z

desne) se je
sestanka udeležil

tudi podtajnik
Ettore Rosato

(drugi z desne)

KROMA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.it
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ŠOLA - Včeraj prvi dan pouka tudi na številnih slovenskih šolah na Tržaškem

Tako prvošolci kot »veterani«
sproščeno v novo šolsko leto
Pouk se je začel na štirih višjih in štirih nižjih srednjih šolah ter na enem didaktičnem ravnateljstvu

Slika levo: prvi dan
pouka na

svetoivanski nižji
srednji šoli Sv.

Cirila in Metoda
Slika desno: po

poletnih
počitnicah je prišlo

tudi do prisrčnih
ponovnih srečanj 

KROMA

Za di ja ke viš jih sred njih  šol, ve -
či no di ja kov niž jih sred njih  šol  in
učen ce Di dak tič ne ga rav na telj stva
Do li na  je vče raj  bil pr vi  dan po u ka  v
no vem šol skem le tu 2007 -2008. Šol -
ska vra ta  so  se ta ko od pr la  za di ja ke
Li ce ja Fran ce ta Pre šer na, Tr gov ske ga
teh nič ne ga za vo da Ži ge Zo i sa, Po klic -
ne ga za vo da Jo že fa Ste fa na  ter Pe da -
goš ke ga  in druž bo slov ne ga li ce ja An -
to na Mar ti na Slom ška. Po leg  njih  so
se  v šol ske klo pi vr ni li ( ali  se va nje  na
no vo used li) di ja ki niž jih sred njih  šol
Sv. Ci ri la  in Me to da  pri  Sv. Iva nu  in
na Ka ti na ri, Sre čka Ko so ve la  na Op -
či nah  in Pro se ku, Si mo na Gre gor či ča
v Do li ni  in  Iga Grud na  v Na bre ži ni  ter
otro ci  oz. učen ci otroš kih vrt cev  in os -
nov nih  šol Di dak tič ne ga rav na telj stva
Do li na.

Vzdu šje  na pr vi  dan po u ka  je bi -
lo do kaj brez skrb no:  pred šol skim po -
slo pjem  je bi lo  še ne kaj mi nut ča sa  za
kram lja nje  med učen ci  oz. di ja ki. Ne -
ka te ri  so  se  po po let nih po čit ni cah zo -
pet sre ča li, pri ha ja lo  je tu di  do ze lo

pris rčne ga po zdrav lja nja. »Ve te ra ni«
so po nov no pri ha ja li  v pro sto re,  ki  jih
že pre do bro po zna jo, pr vo šol ci  pa  so
se ra do ved no ozi ra li na o ko li  in spra -
še va li slu ge,  kje  se na ha ja učil ni ca pr -
ve ga raz re da.  Pred usod nim kli cem
šol ske ga zvon ca  ob 8.  uri zju traj  je  bil
čas  še  za od po ši lja nje  še zad njih
»svo bod nih«  SMS spo ro čil  z mo bil ni -
mi te le fo ni, za tem  pa  so  se  vsi po da -
li  v raz red (po ne kod tu di  na pr vi  dan
po u ka  ni  šlo  brez za mud ni kov),  kjer
so do bi li pr ve na pot ke  s stra ni raz red -
ni kov  oz. raz red ni čark.  Za pr vo šol ce
so  na ne ka te rih šo lah pri pra vi li po se -
ben pro gram spre je ma nja,  ki  je ob se -
gal kraj šo uvod no dob ro doš li co,  v na -
sled njih  dneh  pa bo do »no vin ci« spo -
zna va li svo je šo le  in tu di šir še oko lje,
v ka te rem  te de lu je jo. Vče raj  se  je po -
uk  na  vseh šo lah za čel  že  ob 8.  uri
(mar sik je ima jo  že  od pr ve ga dne va
po u ka  poln ur nik),  le  na Li ce ju Fran -
ce ta Pre šer na  so za če li  ob 10.  uri.  Uro
pred  tem,  ob 9.  uri,  pa  je bi la  v sve to -
i van ski žup nij ski cer kvi  za di ja ke Pre -

šer na tu di šol ska ma ša,  ki  jo  je da ro -
val ve ro uči telj Žar ko Šker lj.

Vse ga sku paj  je vče raj  s po u kom
za če lo 1.117 mal čkov, učen cev  in di -
ja kov,  ki  so ta ko le raz po re je ni: vi šje
sred nje šo le obis ku je 536 di ja kov,
niž je sred nje šo le 333 di ja kov, vrt ce  in
os nov ne šo le do lin ske ga rav na telj stva
pa 248  otrok (107 mal čkov  v vrt cih  in
141 učen cev  v os nov nih šo lah). Pr vo -
šol cev  je  na viš jih sred njih šo lah 143,
na niž jih 108,  na os nov nih šo lah 30  in
v vrt cih  prav ta ko 30. Se ve da  so  to  le
za čas ne šte vil ke,  saj bo do os ta le šo le
in vrt ci za če li  s po u kom jut ri. Vra ta  se
bo do ta ko od pr la  za di ja ke Niž je
sred nje šo le Iva na Can kar ja  pri  Sv. Ja -
ko bu  ter  za mal čke  oz. učen ce vrt cev
in os nov nih  šol di dak tič nih rav na telj -
stev  pri  Sv. Ja ko bu,  Sv. Iva nu,  na Op -
či nah  in  v Na bre ži ni. Vse ga sku paj  bo
šlo  za 901 mal čkov, učen cev  in di ja -
kov,  ki  so ta ko le raz po re je ni: vrt ce  bo
obis ko va lo 359  otrok, os nov ne šo le
602 učen ca, šent ja kob sko niž jo sred -
njo šo lo  pa 40 di ja kov.  V pr vem let -

ni ku  se  bo znaš lo 262  otrok, učen cev
in di ja kov: 18  jih  bo obis ko va lo pr vi
raz red  NSŠ Iva na Can kar ja, 139  bo
učen cev  v os nov nih šo lah šti rih di dak -
tič nih rav na telj stev, med tem  ko  bo pr -
vi let nik otroš kih vrt cev obis ko va lo
135 mal čkov. Opo zo ri ti  je tre ba,  da  pri
šte vi lu šol ske po pu la ci je do tič ne ga
rav na telj stva lah ko  v pri hod njih  dneh
pri de  do manj ših spre memb.

Le toš nje šol sko le to  se  je za če lo
tu di  v zna me nju ne ka te rih no vos ti.
Ena  od  teh,  o ka te ri  smo  pred ča som
že po ro ča li,  je  ta,  da  bo mar si ka te ri
rav na telj mo ral vo di ti  dve šo li za ra di
le toš nje upo ko jit ve  kar šti rih rav na te -
ljev. Ta ko  bo šent ja kob ski di dak tič ni
rav na telj Ma ri jan Kra vos vo dil tu di
open sko di dak tič no rav na telj stvo,
Zvon ko Le gi ša  bo rav na te lje val ta ko
open ski  kot na bre žin ski niž ji sred nji
šo li,  Emil Bo le  bo  imel  čez niž ji sred -
nji šo li  pri  Sv. Ja ko bu  in  v Do li ni, Kse -
ni ja Dob ri la  pa  bo vo di la ta ko  NSŠ  Sv.
Ci ri la  in Me to da  pri  Sv. Iva nu  kot do -
lin sko di dak tič no rav na telj stvo.

TRŽAŠKA POKRAJINA - Odbornik za javna dela Mauro Tommasini

Tlakovanje pokrajinskih cest na Krasu
V Nabrežini, Vižovljah, Sesljanu, Mavhinjah, Gabrovcu, Briščikih in Repnu - Prihodnje leto začetek nadvoza pri Šempolaju

Železniški prehod
pri Šempolaju

KROMA

Tr žaš ka po kra jin ska upra va  bo  v
krat kem as fal ti ra la od se ke šes tih  cest  na
Kra su.  Ta te den  so  bo za če lo tla ko va nje
ces te  od Na bre ži ne  do Na bre ži ne pos ta -
ja. » Ta ces ta  je  vsa luk njas ta,  res po treb -
na tla ko va nja. Pred vsem za to,  ker  je ze -
lo pro met na,  saj vo di  do na bre žin ske ga sa -
na to ri ja.  Na od se ku  ob bol niš ni ci na me -
ra va ob čin ska upra va ure di ti ploč nik, ta -
ko  bo,  s tla ko va njem  in ploč ni kom, do -
bi la ces ta no vo, pri mer nej šo po do bo,«  je
po ve dal po kra jin ski od bor nik  za jav na de -
la »Mau ro Tom ma si ni.

Po as fal ti ra nju ces te  od kri ži šča  v
Na bre ži ni  do na bre žin ske pos ta je  pri
Šem po ja lu  bo  na vrs ti tla ko va nje od se ka
po kra jin ske ces te  od kro ži šča  v Ses lja nu
( ob za čet ku Obal ne ces te)  do že lez niš ke
pos ta je  v Vi žov ljah. Za tem  bo ob čin ska
upra va as fal ti ra la  že zad nji od sek po kra -
jin ske ces te  v Ses lja nu  in od sek po kra jin -
ske ces te  v Ma vhi njah.

Ko nec le ta  bo po kra ji na pos kr be la
za as fal ti ra nje od se ka ces te  pri Ga brov -
cu, za tem  pa  bo tla ko va la  še po kra jin sko
ces to  od Briš či kov  do Re pna.

Po na po ve dih teh ni kov  naj  bi  vsa  ta
de la opra vi li  v šti rih me se cih. Od bor nik
Tom ma si ni  je  bil  pri na po ve di  bolj opre -
zen. » Pri ta kih de lih  na pro stem  je tre ba
ved no upo šte va ti vre men ske raz me re. Je -
se ni ra do de žu je,  kar za us ta vi de la. Za to
naj  bi  vsa se da nja cest na de la do kon ča li
do mar ca pri hod nje ga le ta.«

Skup ni stro šek  za tla ko va nje  vseh
cest zna ša mi li jon 300 ti soč ev rov.

Od bor nik Tom ma si ni  je  ob ure dit -
vi po kra jin ski  cest ome nil tu di ene ga  od
naj več jih cest nih »prob le mov«  na Kra su:
nad voz  nad že lez ni co  pri Šem po la ju.

O ure dit vi pre ho da  čez že lez ni co  je
go vor  že  več  kot de set let je. Se daj ka že,  da
bo  do kon ca le ta ven dar le pod pi san do -
go vor  med ita li jan ski mi že lez ni ca mi, tr -
žaš ko po kra ji no  in de vin sko-na bre žin sko
ob či no  za grad njo nad vo za. De lo  bo sta -
lo 2 mi li jo na 700 ti soč ev rov,  tej vso ti  pa
je tre ba do da ti  še »teh nič ne stroš ke« ( kot
jim pra vi od bor nik Tom ma si ni),  da  bo
skup na vso ta krep ko pre se gla 3 mi li jo ne
ev rov. Za če tek  del  je pred vi den pri hod -
nje le to,  je za go to vil po kra jin ski od bor nik.

SNOVANJE DS

Ženske
hočejo
prelomen
statut

Žen ske,  ki  se pre po zna va jo  v
De mo krat ski stran ki ( DS),  bi ra de za -
vze le  v no vem po li tič nem oseb ku vi -
dnej šo vlo go  od  one, ka te re  so na va -
je ne  v sklo pu tra di ci o nal nih  strank.
Bo do če vod stvo stran ke ho če jo obe -
nem opo zo ri ti,  naj  v sta tut vklju či ne -
ka te re po memb ne po stav ke,  ki  bi
pre vet ri le po li tič ni  oder  in ita li jan sko
druž bo na sploh.  V ka var ni Tom ma se -
o  so  se vče raj zbra le čla ni ce kra jev ne -
ga od bo ra,  ki  ga se stav lja jo žen ske  iz
strank  LD  in Mar je ti ce  ter pred stav -
ni ce raz nih druš tev, to rej  t.  i. »ci vil ne
druž be«. Pred sta vi le  so be se di lo,  ki  ga
bo do na slo vi le kan di da tom  za de žel -
ne ga  in dr žav ne ga taj ni ka  DS.  Tekst
vse bu je raz ne to čke,  ki  jih čla ni ce od -
bo ra že li jo iz po sta vi ti  pred 27. ok tob -
rom,  ko  bo pr vič za se da la usta nov na
skup šči na  DS. De žel na svet ni ca Ta ma -
ra Bla ži na  nam  je raz lo ži la,  da čla ni ce
od bo ra ni so po se bej za do volj ne  z
vse bi no ma ni fes ta stran ke. Ra de  bi do -
se gle  bolj po gu men  in ino va ti ven
stran kin sta tut, za to  so se sta vi le be se -
di lo,  ki ob rav na va te me za sto pa nos ti
žensk  v po li ti ki, za po slo va nja, laič nos -
ti dr ža ve  in ob no ve ita li jan ske po li ti -
ke.

Usta nov na skup šči na  DS  bo se -
stav lje na  po na če lu ena ke za sto pa nos -
ti  za moš ke  in žen ske. Od bor me ni,  da
bi mo ral is ti prin cip ob ve lja ti  na  vseh
rav neh zno traj stran ke  in po li ti ke na -
sploh.  Ob  tem pred la ga usta no vi tev
nad zor nih od bo rov,  ki  bi za go tav lja li
spo što va nje ome nje ne ga pra vi la. Kan -
di da ti  za vod stvo  DS ra di na po ve du -
je jo,  da  se  bo  z ok tob rom  za dr žav no
po li ti ko za če lo no vo ob dob je. Od bor
opo zar ja,  da  bi  do pra vih spre memb
pri šlo  le  v pri me ru,  ko  bi iz vo lje ni pred -
stav ni ki zna li po slu ša ti lju di  in  z nji mi
so de lo va ti. Ko ra ka  v  to  smer  bi bi la ko -
re ni ta pre ob raz ba vo dil ne ga raz re da  in
ome ji tev šte vi la man da tov.  Na ita li jan -
skem tr gu de la  je po lo žaj  žensk  vse  prej
kot ide a len: stop nja za pos lit ve  je  za
10% niž ja  od ev rop ske, do hod ki  so pre -
niz ki, žen ske  pa tu di tež je pri de jo  do
stal ne ga de lov ne ga mes ta. Ne ena ko -
prav nost  ni go li od raz os tan kov ma -
čiz ma, tem več  je rez ul tat oli gar hič ne -
ga sis te ma,  ki pre vla du je  v Ita li ji. Zgo -
vo ren  je pri mer aka dem ske ga sve ta,  ki
je  za žen ske  še ved no tu je ozem lje:  v
Ita li ji  je tre nut no  le  en rek tor žen ske -
ga spo la. Od bor  se  je do tak nil  še te me
laič nos ti dr ža ve,  ki  jo  je tre ba od loč -
no bra ni ti,  še zlas ti  v šo li. ( af)

T R S T 9Torek, 11. septembra 2007



Danes, TOREK, 11. septembra 2007 
MILAN 

Sonce vzide ob 6.38 in zatone ob 19.25
- Dolžina dneva 12.47. Luna vzide ob
6.24 in zatone ob 19.17.

Jutri, SREDA, 12. septembra 2007 
GVIDO 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 21,2 stopinje C, zračni tlak
1015,7 mb ustaljen, veter 5 km na uro
jugo-zahodnik, vlaga 60-odstotna, nebo
rahlo pooblačeno, morje skoraj mirno,
temperatura morja 21,2 stopinje C.

Od ponedeljka, 10.septembra,
do sobote, 15. septembra 2007
Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00

in od 16.00 do 19.30.
Lekarne odprte

tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. Roma 15 - 040-639042, Ul. Piccar-
di 16 - 040-633050, Milje - Beneško na-
brežje 3 - 040-274998, Nabrežina - 040-
200121- samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Roma 15, Ul. Piccardi 16, Ul. S. Giu-
sto 1, Milje - Beneško nabrežje 3, Na-
brežina - 040-200121- samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

www.farmacistitrieste.it 
118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ALCIONE   17.00, 19.00, 21.00 »4 me-
si, 3 settimane, 2 giorni«.

AMBASCIATORI   15.45, 17.15, 18.50,
20.30, 22.15 »Shrek terzo«.

ARISTON   16.30, 18.25, 20.20, 22.15
»Gli amori di Astrea e Céladon«.

CINECITY  15.50, 17.55, 20.00, 22.05
»Io vi dichiaro marito e ... marito«;
16.30, 19.10, 21.45 »Io non sono
qui«; 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 »Pre-
monition«; 16.05, 18.10, 22.00 »Il ba-
cio che aspettavo«; 15.50, 20.10, 22.15
»Captivity« (prepovedan mladim pod
14. letom); 16.00, 16.30, 17.30, 18.00,
18.30, 19.30, 20.00, 20.30, 21.30, 22.00
»Shrek terzo«.

EXCELSIOR  16.15, 18.00, 20.00, 21.45
»Le ragioni dell'aragosta«.

EXCELSIOR AZZURRA 
16.30, 19.00, 21.30 »Io non sono qui«.
FELLINI  16.30, 22.15 »Licenza di ma-

trimonio«; 18.45, 20.30 »L'ora di pun-
ta«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.15, 20.20, 22.20  »Sicko«;
18.10 »Le vite degli altri«.

GIOTTO MULTISALA 2   (Ulica Giot-
to 8) 17.00, 18.45, 20.30, 22.15 »Il do-
ce e l'amaro«. 

KOPER  KOLOSEJ  19.00, 21.30
»Zlom«; 18.40, 21.00 »Čez mejo«;
18.20, 20.20 »Vsemogočni Evan«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.20, 22.20 »Io vi dichiaro marito e
... marito«; Dvorana 2: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Premonition«; Dvorana
3: 16.30, 20.30 »Pathfinder: la leg-
genda del guerriero vichingo«; 18.15,
22.15 »Captivity« (prepovedan mla-
dim pod 14. letom); Dvorana 4: 16.00,
18.30, 20.30, 22.15 »Il bacio che
aspettavo«. 

SUPER  Film prepovedan mladim pod
18. letom.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.00,
20.00, 22.00 »Shrek terzo«; Dvorana
2: 16.00, 18.10 »Shrek terzo«; 20.00,
22.15 »Captivity« (prepovedan mla-
dim pod 14. letom); Dvorana 3: 18.00,
20.15, 22.15 »Premonition«; Dvorana
4: 17.40, 20.10, 22.10 »L'ora di punta«;
Dvorana 5: 17.40, 20.00, 22.10 »Tran-
sylvania«.

BALETNO DRUŠTVO SEŽANA  vabi k
vpisu klasičnega baleta (od 5 let dal-
je) jazz baleta (od 11 let dalje). Vpis
poteka ob torkih, sredah in četrtkih,
med 16. in 18. uro, v garderobi Ko-
sovelovega doma (službeni vhod) v
Sežani. Dodatne informacije GSM:
041-524310, 041-784754.

PIHALNI ORKESTER BREG s sodelo-
vanjem z Glasbeno matico obvešča,
da je v teku vpisovanje v glasbeno
šolo za pihala, trobila, tolkala in za
glasbeno vzgojo predšolskih otrok.
Za informacije vsak četrtek od 20. ure
dalje na sedežu godbe ali na tel. št.
338-6439938.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV obvešča, da bodo tržaški
uradi do 14. septembra poslovali po
poletnem urniku, od 9. do 13. ure.

OBČINA DEVIN NABREŽINA spo-
roča občanom, da je pri okencu ura-
da za stike z javnostjo v Grudnovi hiši
(Nabrežina 158, urnik: od ponedeljka
do petka 9-13, v sredo in četrtek tu-
di 14-17) na razpolago kartica za
znižano parkirnino za parkirišče v
Sesljanskem zalivu, ki velja do 30.
septembra 2009. Vsak lastnik avto-
mobila lahko dobi 1 kartico; za izda-
jo kartice je treba imeti s sabo pro-
metno dovoljenje in izpolniti, ki je na
razpolago na glavni spletni strani
Občine www.comune.duino-aurisi-
na.ts.it oziroma pri Uradu za stike z
javnostjo. Za podrobnejše informa-
cije je na razpolago brezplačna tele-
fonska številka 800-002291.

OBČINA DEVIN NABREŽINA spo-
roča občanom, ki še niso dopolnili 26.
leta starosti, da je pri okencu urada
za stike z javnostjo v Grudnovi hiši
(Nabrežina 158, urnik: od ponedeljka
do petka 9-13, v sredo in četrtek tu-
di 14-17) na razpolago Mladinska
kartica/Carta giovani. Kartica, ki
velja v 39 evropskih državah, omo-
goča popuste na vseh prodajnih me-
stih, ki so pristopila k pobudi. Mla-
dim pod 26. letom starosti nudimo
kartico brezplačno; kdor želi zapro-
siti za kartico, naj se osebno oglasi pri
Okencu Urada za stike z javnostjo in
s seboj prinese osebni dokument in
fotografijo. Za podrobnejše infor-
macije je na razpolago brezplačna te-
lefonska številka 800-002291.

SEČNJA 2007/2007 - openski jus
sprejema prijave za letošnjo sečnjo
danes, 11. septembra, na upravnem
sedežu v Proseški ulici, od 18.00 do
19.30. Prijaviti se mora vsak osebno.
Samo prijava pri openskem jusu
jamči, da boste letos smeli sodelova-
ti pri sečnji na srenjskih zemljiščih,
kot je razvidno od sklepa državnega
tožilstva z dne 12. marca, ki je po-
trdilo polno veljavnost deželnega za-
kona 3/96 in sklepov, ki izvirajo iz
njega.

GODBENO DRUŠTVO VIKTOR PAR
MA IZ TREBČ  obvešča, da se je
začelo vpisovanje gojencev v glasbe-
no šolo za leto 2007-2008. Za infor-
macije pokličite na tel. št.: 346-
3056368 v večernih urah ali se oseb-
no javite v Ljudskem domu v
Trebčah, ob torkih in petkih, od 20.30
dalje.

KRUT  obvešča, da je na razpolago še
nekaj prostih mest za 14-dnevno sku-
pinsko bivanje na otoku Ischia, od 7.
do 20. oktobra 2007. Informacije in
vpisovanje na sedežu krožka, Ul. Ci-
cerone, 8/B - tel. št.: 040-360072

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  ob-
vešča, da je v teku vpisovanje v gla-
sbeno šolo za pihala, trobila in tol-
kala. Vpisovanje in informacije ob
torkih in petkih, od 20.30 dalje, v
Soščevi hiši na Proseku ali na tel št.:
335-7722306.

DRUŠTVO JOGA V VSAKDANJEM
ŽIVLJENJU POPETRE obvešča, da se
pričnejo začetni tečaji redne vadbe
joge v naslednjih krajih: na osnovni
šoli v Hrpeljah ob 17.30  uri vsak po-
nedeljek (začetek 10. oktobra), v Do-
mu upokojencev Sežana (v prostorih
fizioterapije) ob 20. uri vsak pone-
deljek (pričetek 10. oktobra) in vsak
torek ob 18. uri (začetek 11. oktobra),
v domu krajanov v Ajdovščini ob 18.
uri vsako sredo (začetek 12. oktobra)
in v domu starejših občanov Ilirska
Bistrica ob 18. uri ob četrtkih
(začetek 13.9.). Tečaj poteka enkrat
tedensko 1 uro 45 min. Vodi ga Da-
rio Černac, učitelj joge v vsakdanjem
življenju. Tečajniki potrebujejo:

udobno oblačilo, armafleks in odejo.
Gre za sistematično vadbo joge po si-
stemu svetovno priznanega indij-
skega učitelja Paramhans Swami ahe-
shwaranande, ki omogoča zdravje,
dobro počutje in notranjo umirje-
nost.

SKUPNI SESTANKI ZA NOVO
OBČINSKO UPRAVO KRAŠKIH VA
SI:  Gropada danes, 11. septembra
2007, ob 20.30, v prostorih K.D.
Skala (v Gropadi); Trebče v sredo, 12.
septembra 2007, ob 20.30, v Ljud-
skem domu (v Trebčah); Prosek v pe-
tek, 14. septembra 2007 ob 20.30 v
Športnem društvu Primorje (Prosek).                                 

ŠPORTNA ŠOLA POLET V SODELO
VANJU Z AŠD KONTOVELOM  ob-
vešča, da se bo vadba začela v pone-
deljek, 10. septembra 2007, s sle-
dečimi urniki: motorika (letniki
2000-2001-2002) ponedeljek in sre-
da od 16.15 do 17.15; minibasket (let-
niki 1996-1997-1998-1999) ponedel-
jek in sreda od 17.15 do 18.15 in pe-
tek, od 16.15 do 17.15; minimotori-
ka (letnika 2003 in 2004) se bo začela
v mesecu oktobru, ob sobotah, od
10.30 do 11.30. Vadba se bo odvijala
v telovadnici Ervatti pri Briščikih. In-
fo: Andrej Vremec 338-5889958.

TRŽAŠKI PARTIZANSKI PEVSKI
ZBOR P. TOMAŽIČ obvešča, da bo
danes, 11. septembra, ob 20.45, pev-
ska vaja na sedežu na Padričah. Na to
vajo so toplo vabljeni tudi novi pev-
ci in orkestraši. 

MEŠANI PEVSKI ZBOR IGO GRUDEN
vabi vso Nabrežino in okolico, da se
pridruži zborovskemu petju. Prva va-
ja bo v sredo, 12. septembra ob
20.30. Zborovodja je Mikela Šimac iz
Sežane.

MPZ JAKOBUS GALLUS  išče nove
moči. Pevke in pevci, toplo vabljeni
na prvo vajo v sredo, 12. septembra
2007, na Glasbeni matici, Ul. Mon-
torsino 2, ob 20. uri.

ŠTUDIJSKI CENTER MELANIE KLEIN
obvešča, da bo od sobote, 15. sep-
tembra, urad v ul. Cicerone 8 (3. nad-
stropje) zopet odprt z zimskim urni-
kom in sicer ob sobotah od 16.30 do
18.ure. Ostali dnevi po dogovoru. In-
formacije na tel. št. 328-4559414 ali
po elektronski pošti »info@melanie-
klein.org«.

KRUT  prireja tečaj nordijske hoje, ki
se bo pričel v ponedeljek, 17. sep-
tembra 2007. Vodila ga bo dipl. fi-
zioterapevtka in mednarodna
inštruktorica INWA. Vpisovanje in
dodatne informacije na sedežu
krožka, Ul. Cicerone 8/b, tel.: 040-
360072.

TELOVADBAYOGA PRI SKD IGO
GRUDEN   se začne v oktobru, dve
predhodni srečanji pa bosta v pone-
deljek, 17. in 24. septembra 2007, od
18.00 do 19.30.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE ob-
vešča, da je v teku vpisovanje v Gla-
sbeno šolo vse do 20. septembra
2007. Odprti so razredi pihal, trobil
in tolkal, najmlajšim pa je namenje-
na pripravnica. Pouk se bo začel 1.
oktobra 2007. Za vse informacije smo
vam na razpolago na tel. številki 320-
4511592 ali na spletnem naslovu
»www.ricmanje.org«.

OBČINA DEVIN NABREŽINA ob-
vešča, da v petek, 21. septembra za-
pade rok za vložitev prošenj za upo-
rabo  občinskih telovadnic v osnov-
ni šoli v Devinu in srednji šoli C. de
Marchesetti v Sesljanu za šolsko le-
to 2007/2008. Prošnje, naslovljene na
Občino Devin Nabrežina - Področje
služb in uslug namenjenih javnosti,
mora podpisati predsednik oz. prav-
ni predstavnik zainteresiranega
društva. Interesenti lahko dvignejo
obrazce v Občinski knjižnici v Na-
brežini - v Uradu za šport in prosti
čas - Nabrežina 102 (tel. 040-
2017370-371) ter pri okencu za sti-
ke z javnostjo v Grudnovi hiši v Na-
brežini 158 (tel. 040-200824).

PILATES: SKD IGO GRUDEN   ob-
vešča, da se bo 25. septembra, pričel
tečaj Pilates vadbe s sledečim urni-
kom; ob torkih in petkih od 19. do 20.
ure ter od 20.10 do 21.10. Začetni-
kom je namenjen 4 kratni uvodni
tečaj ob torkih, od 18. do 19. ure. Pri-
jave in info: 040-200620 (Mileva).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  obvešča pevce, zboro-
vodje in korepetitorje da se bo »Tri
dnevni mednarodni pevski seminar«
z angleškim in ameriškim repertoar-
jem odvijal od 25. do 27. oktobra

2007 v dvorani Glasbene šole Loga-
tec. Vodila ga bosta priznana profe-
sorica Barbara Pearson in korepeti-
tor Klemen Golner.

KRUT NARAVA obvešča, da bo po-
novno stekel tečaj REIKI 1. stopnje,
predstavitvena konferenca bo v sre-
do, 26. septembra 2007, ob 18. uri, na
sedežu v Ul. Cicerone 8b, Trst. V
kratkem je predviden tudi tečaj 2.
stopnje Za dodatne informacije tel.
na št.: 040-3720062.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  organizira 30. septembra
2007 izlet v Škofjo Loko »Po poteh
naših pesnikov in pisateljev - ogled
Tavčarjeve domovine«. Za prijave in
informacije pokličite na tržaški (040-
635626) oz. goriški urad ZSKD
(0481-531495).

KRUT  organizira skupinske vaje za no-
ge, bolečine v hrbtenici ter osteopo-
rozo. Vaje so namenjene članom in se
bodo pričele v torek, 2. oktobra
2007. Vpisovanje in dodatne infor-
macije dobite na sedežu krožka, Ul.
Cicerone 8/b, tel: 040-360072.

SKD TABOR  TELOVADBA S KATJO
začetek in podrobnejše informacije,
v četrtek, 4. oktobra 2007, ob 19.30,
v mali dvorani Prosvetnega doma na
Opčinah.

SKD TABOR  YOGA  začetek in po-
drobnejše informacije v petek, 5. ok-
tobra 2007, ob 19.00 uri, v mali dvo-
rani Prosvetnega doma na Opčinah.

TEČAJ ZA DOJENČKE   Združenje
kliničnih pedagogov in ŠC Melanie
Klein obveščata, da se bo v ponedel-
jek, 15. oktobra, začel tečaj namen-
jen dojenčkom do 8. meseca starosti.
Tečaj zaobjema 6 srečanj, štiri so po-
svečena masaži dojenčka po tehniki
Body Work, dve pa dejavnostim v ba-
zenu. Število mest je omejeno. In-
formacije in prijave na tel. št. 328-
4559414 ali po elektronski pošti »in-
fo@melanieklein.org«.

TEČAJ SLOVENŠČINE ZA ODRASLE
  ŠC Melanie Klein prireja večsto-
penjski tečaj slovenščine za odrasle.
Prvo informativno srečanje bo v
četrtek, 18. oktobra, ob 20. uri na
društvenem sedežu, ul. Cicerone 8.
Informacije in prijave na tel. št. 328-
4559414 ali po elektronski pošti »in-
fo@melanieklein.org« in na spletni
strani »www.melanieklein.org«.

JEZIKOVNA DELAVNICA SLOVEN
SKE URICE  je namenjena otrokom
med 3. in 7. letom starosti. Otroci bo-
do glede na njihovo znanje razdelje-
ni v vsaj dve starostni skupini, prva
bo namenjena otrokom iz mešanih ali
italijansko govorečih družin, druga
pa tistim, ki obiskujejo slovenske
ustanove in želijo bogatiti svoj be-
sedni zaklad ter utrjevati slovenščino.
Tečaj bo potekal ob sobotah na se-
dežu ŠC Melanie Klein, ul. Cicerone
8. Prvo srečanje bo v soboto, 20. ok-
tobra. Informacije in prijave na tel. št.
328-4559414 ali po elektronski pošti
»info@melanieklein.org«.

V Praprotu nona TATJANA roj-
stni dan slavi! Iz srca ji voščimo Eri-
ka, Gabriel in Janoš ter Andrej inj
Barbara.

Manuela in David starša sta
postala. Mali DEVAN se jim smeji,
ko jih gleda v oči. Veliko sreče in ve-
selja vam želijo vsi iz avtomehanične
delavnice Enzo.

Ob rojstvu malega DEVANA se
veselimo z Manuelo in Davidom vsi
pri SKD Primorec.

Smučarska klapa je že spet ve-
sela, ker novega člana bo zopet ime-
la. DEVAN privekal je na ves glas,
razveselil Manuelo, Davida, in tudi
nas. Čestitke pa naše iz vsega srca
naj sežejo do Trebč, kjer je Devan do-
ma.

Davidu in Manueli se je pri-
družil brhki DEVAN. Povečani
družini čestitajo vsi pri AŠZ Sloga.

Pri noni v Trebčah bo pravi di-
rendaj! Zdaj se bo bratranček DE-
VAN z nama igral. Teti Manueli in
stricu Davidu pošiljava več kot sto
poljubčkov. Vera in Marta.

Zdaj, ko mamica in očka sta po-
stala, ne bosta rabila več budilke, ker
vajin sinko DEVAN krepil si bo gla-
silke. Čestitamo Vam klapa od godbe.

Danes praznuje 70. rojstni dan
VIGE TRAMPUŽ. Še veliko srečnih
in zdravih let ji želi vaška skupnost
Praprot.

DRUŽINA ŠUC je odprla osmico.
Briščiki 18.

OSMICO  ima odprto Joško Colja v Sa-
matorci. Toplo vabljeni! Tel. 040-
229326.

OSMICO  sta odprla Igor in Robert v
Gabrovcu, št. 27.

Manueli in Davidu se je pridružil
mali

Devan.
Obilo sreče, zdravja in veselja ter
uglašenih akordov želimo

vsi na
Zvezi slovenskih kulturnih

društev

Če bo rog, klarin al bas,
to važno ni za nas.
V zibelki mali

Devan
zdaj leži,
Manueli in Davidu pestril bo
dneve in noči.
Mirne noči in vesele dni mali
družinici želi

Godbeno društvo Viktor Parma

Danes praznuje visoki jubilej
bivši župan občine Dolina

Marino Pečenik
Še na veliko zdravih let mu
kličejo

županja,
odborniki in svetniki večine

Občine Dolina

Iskrene čestitke 'našemu'
predsedniku nadzornega odbora
SDGZ-ja in članu upravnega
odbora Servisa

Marinu Pečeniku
70-letniku!

Da bi še naprej bil dejaven z
dosedanjim elanom in uspehom
mu želijo

kolegi vodstva
in uslužbenci združenja

SDGZ, Servis, Euroservis
in Servis Koper

Rodbina Kralj se je v Trebčah
okrepila, saj je novega potomca
pridobila.

Devan Kralj
se je rodil,
Manuelo in Davida razveselil.
Srečni družinici želimo obilo
srečnih in veselih glasbenih uric
in noči

nonoti, pranonoti, strici in tete

Družbeno-politični delavec

Marino Pečenik
praznuje danes okrogli jubilej.
Iskreno mu čestita in želi, da bi še
dolgo naprej deloval v korist naše
skupnosti

Slovensko kulturno-gospodarska
zveza

Dobrodošel mali

Devan!
Z Davidom in Manuelo se
veselita

Caterina in Nicola s starši
in nono
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UČITELJICE OSNOVNE ŠOLE  Fran-
ceta Bevka iz Opčin sporočajo, da bo
šolska maša v sredo, 12. septembra
ob 10. uri v openski cerkvi.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO
DOLINA  obvešča, da se pouk na
osnovnih šolah in dejavnosti v
otroških vrtcih pričnejo v ponedel-
jek, 10. septembra 2007, in sicer z
naslednjim urnikom: osnovne šole
od ponedeljka, 10. septembra, do
srede, 12. septembra 2007, od 8.00
do 13.00; otroški vrtci od ponedel-
jka, 10. septembra, do petka, 14. sep-
tembra 2007, od 8.00 do 13.00. Po-
drobnejše informacije o poteku in
organizaciji pouka bodo starši pre-
jeli ob prihodu v vrtec oziroma
šolo.

OBČINA REPENTABOR  sporoča, da
bo v ponedeljek, 10. septembra
2007, pričela delovati služba šolske-
ga prevoza za srednjo šolo ter v sre-
do, 12. septembra 2007, za osnovno
šolo in otroški vrtec. Odhod šolske-
ga avtobusa je predviden ob 7.30, z
repenskega trga in povratek ob kon-
cu pouka. Informacije nudi občinsko
tajništvo na tel. št.: 040-327122.

OBČINA ZGONIK  sporoča, da bo od
ponedeljka, 10. septembra 2007,
redno delovala služba šolskega pre-
voza za srednjo šolo ter od srede, 12.
septembra 2007, za osnovno šolo in
otroški vrtec. Urnike bodo učenci
dobili prvi dan pouka. Za razna po-
jasnila lahko pokličete na tel. št.:
040-229150.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO IZ
NABREŽINE  sporoča, da se bo
pouk začel v sredo, 12. septembra
2007. Na osnovnih šolah od 8. do 13.
ure, v otroških vrtcih pa po nasled-
njem urniku: otroški vrtec Nabrežina
od 7.30 do 12.00; o.v. Devin od 7.45
do 12.00; o.v. Mavhinje od 7.45 do
12.00; o.v. Gabrovec od 7.30 do

12.00. Nadaljnje informacije dobijo
starši na šoli, oziroma vrtcu, prvi dan
pouka.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO
PRI SV. IVANU  obvešča, da se bo
pouk na osnovnih šolah začel v sre-
do, 12. septembra, prvi teden od
8.30 do 12.30, brez kosila. Pouk v
vrtcih bo tudi stekel 12. septembra,
prvi teden od 8.00 do 12.45, brez
kosila. Nadaljnje informacije dobi-
jo starši na šoli, oziroma vrtcih prvi
dan pouka.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO PRI
SV. JAKOBU  sporoča, da se bo pouk
na vseh osnovnih šolah in vrtcih
začel v sredo, 12. septembra 2007.
Prvi teden pouka bo potekal od 8. do
13. ure, vključno s kosilom.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO na
Opčinah sporoča, da se bo pouk
pričel v sredo, 12. septembra 2007 s
sledečim razporedom: OTROŠKI
VRTCI: Prosek, A. Čok - Opčine, E.
Kralj - Trebče, U. Vrabec - Bazovi-
ca od 7.45 do 12.00, J. Košuta - Križ
od 7.30 do 12.00, A. Fakin - Col od
7.45 do 12.15. OSNOVNE ŠOLE:
Bevk - Opčine, Černigoj - Prosek,
Sirk - Križ od 8.00 do 13.15, Tru-
bar/Kajuh - Bazovica od 8.00 do
12.30, Gradnik - Col od 8.00 do
12.15, Tomažič - Trebče od 8.00 do
13.00. Od 12. do 14. septembra bo
pouk potekal brez kosil.

DSŠ I. CANKARJA  pri Sv. Jakobu spo-
roča, da se bo pouk pričel v sredo,
12. septembra 2007, ob 7.50 in se bo
zaključil ob 13.35.

OBČINA DEVINNABREŽINA  spo-
roča, da se bo pouk v otroškem vrtcu
v Sesljanu z italijanskim učnim jezi-
kom ter v otroškem vrtcu v Šempo-
laju s slovenskim učnim jezikom,
pričel v sredo, 12. septembra, s sle-
dečim urnikom: od srede, 12. do pet-
ka, 14. septembra 2007, od 8. do 13.
ure (brez kosila); od ponedeljka, 17.
septembra do 27. junija 2008, od 8.
do 16. ure.

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE
OBČINE  organizira v nedeljo, 7. ok-
tobra 2007, izlet »po poteh Kiljana
Ferluge« v Crikvenico in otok Krk.
Zbirališče v Miljah pred avtobusno
postajo ob 8.uri. Prijave sprejema go-
spa Vesna (040-271862) od ponedel-
jka, 10. septembra dalje. Izlet je or-
ganiziran v sodelovanju z Adriati-
ca.net Centro viaggi.

ŽUPNIJSKA SKUPNOST IZ BOLJUN
CA  prireja v soboto, 15. septembra,
vsakoletno romanje na Brezje in izlet
na Bled. Ob tej priliki bomo obiskali
tudi župnijsko cerkev v Mošnjah (pri
Radovljici), ki jo vodi bivši dolinski
župnik p. Rafko Slejko. Vpisovanje in
info: Just Vodopivec 040-227031 (338-
7910633); šolske sestre v Borštu 040-
228255.

SREČANJE ZAMEJSKIH PLANINSKIH
DRUŠTEV Ob priliki vsakoletnega
srečanja zamejskih planinskih društev,
ki bo v soboto, 15. septembra pri koči
na Golici, SPDT vabi k udeležbi čla-
ne in prijatelje. Na razpolago bo av-
tobus. Informacije in prijave dobite na
tel. št.: 040-220155 Livio ali 040-
2176855 Vojka. 

IZLET NA LJUBLJANSKO TRŽNICO 
Kmečka zveza prireja v soboto, 22.
septembra, izlet z avtobusom na
osrednjo ljubljansko tržnico na Po-
gačarjevem trgu, kjer bo potekala že
tradicionalna prireditev »Podeželje v
mestu«. Na stojnicah se bodo kmet-
je iz celotne Slovenije in zamejstva
(Italije in Avstrije) predstavili s krušni
izdelki, domačimi siri, mesnimi iz-
delki, vrhunskimi vini, pecivi in dru-
gimi domačimi dobrotami. Odhod av-
tobusa ob 7. uri iz Štivana preko Na-
brežine, Opčin in Bazovice. Cena izle-
ta, ki vključuje samo prevoz je 15,00
evrov. Vpisovanje v uradih KZ v
Trstu (040-362941).

POTOVANJE PO NOTRANJSKI: šolske
sestre de Notre Dame vabimo v so-
boto, 6. oktobra 2007, na enodnevni
romarski izlet v Stari trg pri Ložu in
okolico. Avtobus bo odpeljal s trga
Oberdan ob 6.30, s Sesljana ob 6.45,
z Nabrežine ob 6.50, s Sv. Križa ob 7.
uri, s Proseka ob 7.10 in z Opčin ob
7.20. Stroški za izlet, vključno s kosi-
lom znašajo 40,00 evrov. Za vpis in
podrobne informacije se čimprej
obrnite na tel. št. 040-220693.

ZELO LEPA, črna mačka (samec), veli-
ke rasti, stara 7 ali 8 mesecev, išče do-
brega gospodarja z vrtom. Klicati na
tel. št. 040-820630 med 13.30 in
14.30.

DELAVNICA  v Nabrežini, ki se ukvar-
ja z aluminijastimi zasteklitvami in
splošnim kovaštvom, zaposli vajenca.
Tel. na št.: 040-200329.

ELEKTRIČARSKO PODJETJE na Kra-
su nujno išče izkušenega električarja.
Poslati curriculum na fax št. 040-
229465 ali klicati na št. 349-3918232
v večernih urah.

GOLF 1.6 Highline letnik 2001 EUR 1,
59.000 prevoženih km, tri vrata, sivo
kovinske barve, prodam po 8.000
evrov. Tel. 335-6328351.

IŠČEM  osebo z voljo do dela, ki bi
upravljala trgovino. Možnost dobre-
ga zaslužka. Zahteva se znanje v li-
kanju in dobra komunikativnost.
Možnost urnika part-time ali po do-
govoru. Tel. na št.: 328-8289654.

IŠČEMO  trgovskega potnika za prodajo
frizerskih kozmetičnih proizvodov
(vključno obmejno območje). Tel.
Roberto 049-8015988.

KMEČKI TURIZEM ŠKERLJ  Salež 44,
je odprt ob petkih, sobotah in nedel-
jah. Tel. 040-229253.

NUJNO IŠČEM  majhno enosobno sta-
novanje v najem, po možnosti na Kra-
su. Tel. na št.: 340-5312059.

PRODAM  kad 7 hl. Tel. na št.: 040-
353315.

PRODAM  knjige za vse razrede jezi-
kovne smeri liceja F. Prešerna. Tel. na
št.: 333-6186640.

PRODAM  knjige za zadnje razrede
družboslovnega liceja A.M. Slomšek.
Klicati na tel. št.: 320-8572541 ali 040-
229577.

PRODAM  majhne tibetanske kozličke.
Tel. na št.: 340-2719034.

PRODAM  skoraj novo fantovsko kolo
7-11 let, rabljeno eno poletje. Cena za-
nimiva. Kličite od 12. do 16. ure na tel.
št.: 040-228074.

PRODAM knjige za prvi, drugi in tret-
ji Klasični licej. Tel. 335-6453747.

PRODAM knjigo Moja prva fizika 1 in
delovni zvezek (B. Beznec - Modri-
jan). Tel. 340-3968716. 

PRODAM pasjo hišico, malo rabljeno,
za pse velike pasme. Tel. 338-8912640.

PRODAM šolske knjige za znanstveni
in klasični licej v Trstu. Pišite na elek-
tronski naslov sarazup@hotmail.com

RESNA GOSPA  z izkušnjami s sta-
rejšimi osebami nudi pomoč sta-
rejšim osebam. Klicati na tel. št.:
328-8161372.

SKD TABOR    V četrtek, 13. septem-
bra 2007, ob 20.30, v Prosvetnem do-
mu na Opčinah, odprtje razstave
Lojze Spacal, Marijan Pfaifer »Kras,
Istra, Posočje: podobe, krajine, vtisi
(fotografije). Predstavitev mag. Met-
ka Gombač. Razstava je vključena v
mednarodni fotografski festival Trie-
stèfotografia. Razstava bo odprta ob
delavnikih med 17. in 20. uro do 29.
septembra. Istočasno bo v prostorih
Prosvetnega doma potekal sejem no-
vih in rabljenih knjig.

ZADRUGA NAŠ KRAS IN ZA
LOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA
vabita v petek, 14. septembra, ob 20.
uri, v Kraško hišo v Repen, na po-
govorno srečanje z Marijem Čukom
in Acetom Mermoljo, ob izidu nju-
nih pesniških zbirk »Zibelka neba in
dna« in »To ni zame«. O življen-
jskem vijuganju med poklicno raz-
petostjo in pesniškim ustvarjanjem
se bo z avtorjema zbirk pogovarjala
Alenka Florenin.

V NEDELJO, 16. SEPTEMBRA 2007  se
bo v kraju San Vito al Tagliamento od-
vijal celodnevni zborovski praznik
»CORI IN FESTA«, na katerem bo na
več koncertih nastopilo kar 28
odličnih zborov. Med njimi bo tudi
Oktet Odmevi iz Zgonika (TS) - di-
rigent Rado Milič, ki bo predstavljal
Zvezo slovenskih kulturnih društev na
naslednjih koncertih: ob 11.30 koncert
aperitiv v kavarni »Caffe` Italia« v San
Vitu al Tagliamento, ob 17. uri kon-
cert v cerkvi »Chiesa dell'Annunzia-
ta«, ob 19. uri zaključni koncert vseh
udeleženih zborov na trgu »Piazza del
Popolo«. Več informacij: Zveza slo-
venskih kulturnih društev, Ul. S.
Francesco 20, Trst, e-mail:
»trst@zskd.org«, tel.: 040-635626 ali
na »www.uscipordenone.it«.

V spomin na Vilka Rebulo darujeta
Franko in Inka Milič 50,00 evrov za
SKD Vigred.

V spomin na Vilka Rebulo darujeta Al-
bin in Olga 20,00 evrov za SKD Vi-
gred.

V spomin na Vilka Rebulo darujejo Fa-
ni, Miloš in Gianni 100,00 evrov za
SKD Vigred.

V spomin na Vilka Rebulo daruje Aleks
Štrekelj z družino 20,00 evrov za SKD
Vigred.

V spomin na Sveta Čufarja darujeta Pe-
pi in Marija Stopper 25,00 evrov za
OPZ Slomšek - Bazovica.

V spomin na Vilka Rebulo daruje S. J.
z družino 100,00 evrov za Sklad Mit-
ja Čuk.

Ob obletnici smrti sina Aleksandra
Ciacchija daruje družina 50,00 evrov
za cerkev v Bazovici.

V spomin na Pepija Prašlja darujeta
Drago in Dragica 25,00 evrov za ŠD
Vesna.

Prerano nas je zapustil naš dragi

Vojko Bukavec

Žalostno vest sporočajo

žena Anne, sin Nikolaj,
brat Marjan z Magdo
ter ostalo sorodstvo.

Pogreb bo v četrtek, 13. septembra ob
13. uri iz ulice Costalunga na proseško
pokopališče.
Zahvaljujemo se prijateljem in sorod-
nikom, ki so nam pomagali in bili ob
strani. 
Posebna zahvala pa naj gre prijatelju
Egonu.

Prosek, 11. septembra 2007
Pogrebno podjetje Alabarda Opčine

S svojci sočustvujemo

svaki Genevieve, Pierre, Etienne
z družinami

Bruxelles, Virton, 11. septembra
2007

Ob izgubi dragega bratranca Vojko-
ta žalujeta z Ano, Nikolajem in Mar-
janom

Marta in Luciana z družinama

Dragi Vojko,
tvoja dobrota, veselja in nasmeh bo-
do vedno ostali v naših srcih.

Miranda, Renato ter Andrej
in Aljoša z družinama

Ob prerani izgubi dragega Vojkota
žalujemo z Ano, Nikolajem in Mar-
janom

Maja, Sebastiano ter Kristjan
in Elena

Ob prerani izgubi dragega očeta in
moža Vojka izrekajo iskreno sožalje
Nikolaju in Anne

člani igralske skupine in odborniki

Slovenskega dramskega društva
Jaka Štoka

Z neizmerno žalostjo v srcu se po-
slavljamo od prijatelja Vojka Bukav-
ca in izrekamo ženi Ani in sinu Ni-
kolaju iskreno in občuteno sožalje

Sonja in Učo, Edda in Livio, Vivia-
na in Livio, Lidija in Miloš, Walter,
Lidija in Danilo, Vojka in Franko,

Sonja in Danilo ter Lučana in Egon

Ob težki izgubi dragega Vojka
sočustvujemo z Nikolajem in Ano.

Klapa od F'zana in prijatelji!

Ob prerani izgubi prijatelja in
bivšega sopevca Vojka izrekajo iskre-
no sožalje Nikolaju in Ani

pevci MoPZ Vasilij Mirk

Ob boleči izgubi dragega Vojka
sočustvujejo z Anne in Nikolajem

kolegi centra CEST

Ulica Veltro 63 in Valmaura 53

Žalovanju Anne Jossart - Bukavec in
svojcev
se pridružujejo

predsednik, podpredsednik
in upravni svet

centra CEST

GROZDJE REFOŠK za teran pro-
dam. Tel. 00386-415-18358.

OPČINE, stanovanje v pritličju,
60 kv.m, dajemo v najem za pi-
sarno. Informacije: 3485289452.

PRIVATNIK KUPI enostanovan-
jsko hišo na Krasu. Tel.
3407846681.

PRODAMO GOSTINSKI OBRAT
(dovoljenje in nepremičnina) v
predmestju Trsta. Tel.
3286218084.
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GORICA - Trideset let Kinoateljeja, deset let po smrti Darka Bratine, na pragu padca meje

»Sešivalci« prostora
Aleš Doktorič: »Ostajamo daleč od Bratinove vizije, po kateri avdiovizualno ustvarjanje
lahko odlično prispeva k družbeni emancipaciji male skupnosti, kot je naša«

»Kot  za glas be no  ali kak šno dru go de -
jav nost  je  pri  nas pro stor tu di  za ki ne ma -
to graf sko,«  je Dar ko Bra ti na na go var jal svo -
je ga so go vor ni ka, Go raz da Ve se la,  v po go -
vo ru  za  naš dnev nik  pred tri de se ti mi le ti, 12.
ju ni ja 1977: » Pri fil mu  se  ne sme mo ome -
ji ti sa mo  na pred va ja nje  in  na raz pra vo  o
tem,  kar  smo vi de li  na ekra nu.  Film nuj no
ter ja več jo an ga ži ra nost. Si li  nas  k te mu,  da
ga raz čle nju je mo, pri va ja  nas  na raz lič ne na -
či ne iz ra ža nja  in gle da nja. Za to  je iz vr sten
pri po mo ček,  da  s fil mom ana li zi ra mo raz -
ne druž be  in ta ko do je ma mo zgo do vi no na -
še ga sto let ja.«

Bra ti na  se  je pri se lil  v Go ri co  le ne kaj
me se cev  prej.  Kot na va ja Ve sel,  je  že ta koj
po vr ni tvi  v rod ni  kraj po la gal te me lje  za
svo jo film sko de lav ni co  oz. ate lje. »Bra ti na
v Go ri ci  ni  še do dob ra raz ve zal tis tih ne kaj
de se tin ve li kih za bo jev  knjig, re vij  in čas ni -
kov,  ki  jih  je pri pe ljal  iz Tu ri na, ni ti  ni do -
dob ra ob no vil  vseh sti kov,  ki  so  se  mu ne -
ka te ri  v ča su od sot nos ti pre tr ga li  -  je za pi -
sal Ve sel  -,  že  se po i gra va  z mis li jo  o na stan -
ku ki no a te lje ja, to rej ne kak šne film ske de -
lav ni ce,  kjer  bi  o fil mu naj prej raz prav lja li,
kas ne je  pa  se mor da pri če li spo pa da ti ce lo
s film sko pro iz vod njo. Film ska de lav ni ca  je
nje go va am bi ci ja,  ki  jo za go var ja  s pri mer -
no go reč nost jo  in pre prič lji vost jo. "Tu di na -
še za mej stvo  ima ve li ko vpra šanj  - ta ko Bra -
ti na  pred tri de se ti mi le ti  -. Za kaj  jih  ne  bi
sku ša li iz po sta vi ti  v film skem je zi ku  in  z na -
šo prob le ma ti ko  in zgo do vi no,  pa tu di  z na -
ši mi am bi ci ja mi, dru ge opo zar ja ti na se?  Film
se  je ro dil  v ve li kih  in bo ga tih druž bah  in  je
pos tal film ski fe no men za ra di ob sež nos ti tr -
ži šča  in pe ha nja  za do bi čkom.  V manj ših
druž bah,  kjer  ti po go ji ni so bi li ta ko po udar -
je ni,  se  je raz vi jal po čas ne je. Za to  pa mo ra -
jo maj hni na ro di,  in za kaj  ne tu di na ša za -
mej ska na rod nos tna skup nost,  film  čim  bolj
po sta vi ti  v služ bo svo je ga bo ja  za raz voj  in
ena ko prav nost.  To  je pri lož nost,  da od pra -
vi jo za mu do".«

Za mej stvo  ima ve li ko vpra šanj,  ki  so
film ske mu tra ku pi sa na  na ko žo.  Za Ki no -
a te lje  je (bi lo)  na pr vem mes tu vpra ša nje
me je,  in  to  že  v ča su,  ko  je bi la mi to lo gi ja  o
me ji ne po pu lar na  in  jo  je pro stor  ob me ji
ig no ri ral  in  ni raz miš ljal,  da  bo ne koč me -
ja pad la. Bra ti na  je  svet  po me ji na po ve do -
val  pred tre mi de set let ji. Ki no a te lje  se  je za -
to lo til se ši va nja pro sto ra.  Od Bra ti no ve
smr ti  pred de se ti mi le ti da lje  je  to po če njal
pod tak tir ko Ale ša Dok to ri ča, svo je ga pred -
sed ni ka.

Doktorič, trideset let preseganja
meje in sešivanja prostora - s katerimi re-
zultati? Se sam imaš za sešivalca?

Naučeni sešivalec morda, ki pa ne mi-
sli, da je to sila hvaležno početje, če ga
počenjaš samoiniciativno. Navadno šivaš po
naročilu, za druge in ne zase. Moja mama,
ki je nimam več, je bila šivilja. Kot otrok sem
jo opazoval pri njenem delu. Šivanje je
ustvarjalno, a mora dvakrat upoštevati na-
ročnika: njegove želje, pa tudi njegov fizični
stas, sicer postane vsa stvar lahko smešna.
Mislim, da je kulturno sešivanje tu na me-
ji še bolj komplicirana zadeva, pri kateri pa
ima resnici na ljubo kulturno delo konkre-
ten vzvod lahko le na same kulturnike. Ko
se ekonomski tokovi spremenijo, ko pade-
jo pomembne politične odločitve, je nam-
reč čez noč vse tisto, kar je bilo prej težko
in nehvaležno, naenkrat logično, naravno in
zaželjeno. Kar naenkrat spoznaš, da imaš ve-
liko sopotnikov in konkurentov, ki jih prej
sploh ni bilo, in da postane vsaka tvoja
prejšnja previdnost neutemeljena, vsaka tvo-
ja misel samoumevna. Če nisi bil radikalen
v svojih izbirah, si v novem kontekstu lah-
ko celo izpostavljen posmehu. Mislim pa,
da je bil Kinoatelje kljub uglajenemu profi-
lu v teh tridesetih letih dovolj radikalen. In
tudi dovolj mehak, kot je film Sešivalnica
spomina avtorske dvojice Anja Medved in
Nadja Velušček.

Vrniva se v čas pred tridesetimi le-
ti. Ostajate nositelji Bratinovih ambicij?
Jih je Kinoatelje presegel?

Kot po Bratinovi viziji, ki jo je izrazil
v intervjuju Primorskemu dnevniku junija
leta 1977, smo od filmske kulture prešli tu-
di na produkcijo, na ustvarjanje filma. Mi-
slim pa, da so se ambicije Darka Bratine ute-
lesile v celem filmskem centru, ki je nastal

in se še krepi na Travniku v Gorici. To, kar
je bil pred tridesetimi leti sredi goriške (za-
mejske) puščave v predstavi potencialen Ki-
noatelje, je sedaj Hiša filma, v kateri se pre-
pletajo učenjaki, ustvarjalci, profesionalci in
podjetniki. V tem smislu je na filmskem po-
dročju to, kar se je tu uresničilo, na dobri
poti, da preseže izhodiščne Bratinove am-
bicije. Ni brez razloga po njem imenovano
notranje dvorišče, ki je križišče in forum
vseh prebivalcev Hiše filma. Nikakor seve-
da pa s tem ni presežena ali uresničena Bra-
tinova vizija obmejne skupne Goriške na
obeh straneh meje in prizadevanje za pra-
vo Goriško in ne samo podružniško uni-
verzo.

Kulturno društvo, produkcijska
hiša, kulturna ustanova - kaj je Kinoatelje
in kaj želi biti?

Društvo je Kinoatelje bil, ko je bil le
skupina navdušencev, ki se je kalila v filmu.
Naloge so sedaj kulturno verjetno linear-
nejše, razumljivejše, iz vizij smo prehajali na
konkretne cilje, realizacijsko pa je delo ve-
liko bolj zahtevno. Pravna oblika društva se-
veda lahko omogoča ustanovo, če ti kdo za-
gotavlja redna sredstva, s katerimi kriješ in-
stitucionalne naloge, ki so zapisane v tvo-
jem programu. Kinoatelje je sedaj ustano-
va z nezagotovljenimi sredstvi in vendarle
skrbi za pestro paleto dejavnosti, ki so v zad-
njih letih do letošnjega julija našle svoje do-
movanje v Interreg projektu go&go - Av-
diovizualni center Medkulturne storitve. V
položaju kronične negotovosti, ki je značilen

za Kinoatelje, smo iskali rešitev v produk-
ciji in izdajanju, ker se je vsebin res veliko
nabralo in smo jih želeli izraziti. Ob insti-
tucionalnem delu, ki zajema filmske večere
Gorica Kinema, Film Video Monitor, Na-
grado Darko Bratina - Poklon viziji in pro-
jekte konserviranja naših filmskih gradiv,
smo v letu 2005 izdali eno knjigo in dva dvd-
ja, proizvedli pa kratki film, v letu 2006 spet
izdali eno knjigo in dva dvd-ja ter produci-
rali tri dokumentarne filme, v letu 2007 smo
julija predstavili novo knjigo, pripravljena
imamo dva nova dokumentarna filma, de-
cembra bo predstavljen še tretji, pred izidom
pa je še dvd s filmom ET(h)NOS o Fulviu
Tomizzi in Darku Bratini.

Kateri prostor obvladujete?
Nobenega, seveda. Delujemo pa bo-

disi v kontekstu dežele Furlanije-Julijske kra-
jine kot v Sloveniji. Posamična javljanja ima-
mo tudi v italijanskem vsedržavnem in
evropskem prostoru. Verjetno pa smo naj-
bolj uveljavljeni ravno v našem čezmejnem
prostoru, kjer nas vodijo projekti od Trbiža,
Benečije in Soške doline čez Vipavsko do-
lino in Kras do Trsta. Kinoatelje je seveda
znan v obeh državnih prostorih. Sicer smo
aprila predstavili knjigo o Nori Gregor na
Dunaju, konec avgusta pa svoje delovanje
na Lidu ob priložnosti beneškega filmske-
ga festivala.

Obsedeni ste z mejo. Bo po meji
meja za film in Kinoatelje še zanimiva?

Obsedenost z našo mejo nadgrajuje-
mo z objavo knjige »Confini di celluloide«

(Meje na celuloidu) sociologa Morena Za-
ga, ki se je že predstavil v Topolovem, na Na-
gradi Sergio Amidei in ob beneškem festi-
valu. V tem smislu pa se čezmejne medita-
cije likovnikov, ki jih je zbrala Anja Medved
v videu Prehajanja / Passaggi, še vedno vrti-
jo na istoimenski likovni razstavi na go-
riškem gradu. Moreno Zago, avtor naše zad-
nje knjige in docent Tržaške univerze, ki je
prevrtel ogromno filmov na temo meje in
svojo vizualno sociologijo meje pretopil v
knjigo, pravi, da meje vztrajajo, ker imajo
svojo vlogo. Upam, da je Kinoateljeju na-
menjeno, da bo vsaj našo bližnjo mejo pre-
segel, ker tudi nas zanima širši svet in je naš
nadaljnji korak skok čez plot naše državne
meje. Nič ne moremo k temu, da svet vse
bolj postaja eno samo veliko mejno po-
dročje...

Kaj vse je nastalo iz Kinoateljejevih
reber?

Res, pogosto imam vtis, da je Kinoa-
telje še vedno inkubator projektov, ki
večkrat postanejo projekti drugih. Kar se
konkretnih reber tiče, Zavodu Kinoatelje v
Sloveniji smo dali najpomembnejše rebro,
ker s slovensko enoto delujemo absolutno
komplementarno. Nekoč smo rebro po-
klonili društvu Sergio Amidei, katerega smo
soustanovitelji, potem tudi družbi Tran-
smedia, pri kateri smo zgodovinski člani Ki-
noateljeja ustanovni delničarji, pred kratkim
smo si zelo prizadevali s svojim rebrom pri
ustanovitvi društva Palazzo del cinema -
Hiša filma, ki je nosilec nastajajoče goriške

mediateke in obenem koordinacija enot na
Dvoru Darko Bratina. Rebra dajemo tudi
drugim produkcijam, ker se nekateri pro-
jekti rodijo v okviru Kinoateljeja in jih po-
tem realizirajo drugi. Naj omenim samo ko-
maj realiziran projekt, ki ga bomo predsta-
vili jeseni: celovečerni dokumentarni film Bil
sem zraven v režiji Jurija Grudna, portret fo-
to in kino reporterja Edija Šelhausa, ki je le-
ta 2005 prejel nagrado Darko Bratina - Po-
klon viziji. Film je producirala Arsmedia iz
Ljubljane, zasnoval ga je Kinoatelje. Sicer pa
v resnici večino reber čuvamo zase.

Se ustanovitev hčerinskega Zavoda
Kinoatelje v Sloveniji obrestuje?

Kinoatelje je leta 2000 ustanovil v Slo-
veniji Zavod Kinoatelje, da bi z njim predv-
sem razvijal produkcijo. S tem pa je postal
tudi polnopravni državljan Republike Slo-
venije. Direktorica je Mateja Zorn, pred-
sednica upravnega sveta pa Nadja Velušček.
Za Zavod Kinoatelje pišemo nove razvoj-
ne načrte, ki so po eni strani usmerjeni v po-
stavitev art centra na podeželju, kino do-
mačije z videokaščo in kino osmico, kot smo
slikovito poimenovali različne dejavnosti.
Sedanje težišče dejavnosti pa je prav v pro-
dukcijski kuhinji, ki je v stalni koprodukcij-
ski navezi z goriškim Kinoateljejem. 15. sep-
tembra Slovenija praznuje priključitev Pri-
morske in ob tej priložnosti se bo nocoj ob
21. uri odvrtel kot dokumentarec meseca na
prvem programu TV Slovenija film Anje
Medved in Nadje Velušček Mesto na trav-
niku, videoesej o Novi Gorici, ki je bil for-

malno tudi prvo produkcijsko delo Zavo-
da Kinoatelje.

Je izpad iz seznama primarnih or-
ganizacij problem?

Izpad povzroča težave, ker v obračunu
ni več prostora za splošne stroške, za
stroške obstoja. To je, kot bi rekli: Kinoatelje,
podpiramo posamezne projekte, ampak ti
ne omogočamo rednih stroškov bivanja (na-
jemnine npr.). Izločitev je žal imela »poli-
tičen« pomen, ker je do tega prišlo tudi na
podlagi nezanikanega očitka, da je Kinoa-
telje le društvo, ki je uživalo privilegiran sta-
tus, ne da bi imelo do njega pravice: naj ne
bi bilo ustanova, ker naj ne bi pokrivalo ce-
lotnega deželnega območja, predvsem pa
ker naj bi delovalo tudi za italijansko skup-
nost in ne samo za slovenske zamejce. Dvo-
mim, da so imeli nekateri gospodje v
deželni komisiji (ki je sicer že zapadla pom-
ladi) pravo sliko, kaj je realna korist slo-
venske manjšine v Italiji. Naše gledališče
podpiram, a je po drugi strani čudno, da v
isti deželni komisiji nikoli ni padel predlog,
da bi iz istega seznama izločili Slovensko
stalno gledališče: sedež ima samo v Trstu in
vrh tega ustvarja ogromne izgube, ki po-
sredno pogojujejo celoto zamejske kulture...
Črtanju Kinoateljeja s seznama primarnih
organizacij naj bi botrovali tudi čisto
računovodski razlogi, vendar je odločitev v
grobem nasprotju z dejstvom, da Dežela FJK
upošteva Kinoatelje kot filmsko ustanovo
Slovencev v Italiji in njegov predstavnik se-
di prav v tem svojstvu v deželni komisiji za
film. Povsem naravno pa je za nekatere, in
tu ne mislim le na bivšo deželno komisijo,
da morajo med primarne organizacije spa-
dati očitni dvojniki, za katere ni niti stro-
kovne niti ekonomske podlage, in je razlog
za njihovo vključenost samo nazorsko-po-
litičen.

Dinamični del Gorice se družbeno
in kulturno ozavešča predvsem skozi
film. Soglašaš?

Vem edinole, da je postala Hiša filma
na Travniku vozlišče, nekakšna »free zone«,
kjer prihaja v imenu filma do najrazličnejših
prepletov, ki ne učinkujejo samo na filmsko
kulturo. Filmska smer Videmske univerze
DAMS je izredno strokovno jedro, ki je obe-
nem tudi izredno dinamično. Nestrpno
pričakujem odprtje medijskih študijev Uni-
verze Nova Gorica, ki bi morali oplaziti tu-
di Hišo filma. Družba Transmedia je nadalje
zdaleč najpomembnejši filmski prikazova-
lec v goriški pokrajini in med prvimi v deželi;
ima zavidljivo profesionalno strukturo in
prostore. Nagrada Sergio Amidei pa je tre-
nutno v Gorici ena maloštevilnih priredi-
tev, ki odmevajo čez lokalni plot in se je le-
tos pogumneje komunikacijsko odprla tu-
di slovenskemu prostoru. Mediateka v Hiši
filma je še v povojih, a sem prepričan, da bo
v bodoče odločilnega pomena. Kinoatelje
ima pri tem svojo vlogo, da še vedno in kljub
vsemu oblikuje svoje vsebine - in ni jih ma-
lo - v slovenskem jeziku in k temu opozar-
ja tudi svoje partnerje na Dvoru Darko Bra-
tina.

Je manjšina posvojila film?
Iz povedanega je očitno, da ga ni.

Kljub enormno manjšim stroškom v pri-
merjavi recimo z gledališčem, film nima pri
nas (pa tudi v Sloveniji) z njim primerljive-
ga statusa in je v manjšinskem budgetu pe-
pelka. Po drugi strani pa je film velika fa-
scinacija za slovenske posameznike.
Manjšina je dobila svojo televizijo, prek ka-
tere se izražajo tudi vizualni talenti. Vendar
ostajamo daleč od Bratinove vizije, po ka-
teri avdiovizualno ustvarjanje lahko odlično
prispeva k družbeni emancipaciji male
skupnosti, kot je naša. Seveda ni imel v mi-
slih tv dnevnika v slovenskem jeziku, ki osta-
ja vendarle le pri besedi. Trenutno se nam-
reč manjšina promovira navzven še vedno
v glavnem prek pisnih gradiv, ki so jim vi-
zualni materiali prilepljeni. Delno to velja tu-
di za web strani, ki večkrat spominjajo na
nesojene publikacije. In še, lahko se motim,
a v zadnjih petnajstih letih ne pomnim ka-
kega razpisa za realizacijo promocijskega vi-
dea o Slovencih v Italiji. Lahko bi to bila su-
gestija za bodočo akcijo krovnih organiza-
cij. Kdor ne ustvarja mitologije o sebi, van-
jo tudi več ne verjame...

Igor Devetak

Aleš Doktorič,
spodaj posnetek
iz Kinoateljejevih

začetkov
z Darkom Bratino

in režiserjem
Jožetom Babičem
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PAPEŽ - Trajal je tri dni, svoj vrh pa je dosegel v soboto v Marijinem Celju

Benedikt XVI. s svojim obiskom v Avstriji
skušal obuditi krščansko vero na Stari celini

Papež je v soboto v Marijinem Celju posebej pozdravil slovenske vernike iz Avstrije in iz Slovenije ter slovenske
škofe. V pozdrav mu je tu zapel pevski zbor Anton Martin Slomšek iz Podjune pod vodstvom Jožeta Ropitza

DU NAJ  - Pa pež Be ne dikt  XVI.  je  v ne de ljo zve -
čer skle nil tri dnev ni  obisk  v Av stri ji,  med ka te rim  je
že lel obu di ti kr ščan sko ve ro  v Ev ro pi,  z iz ja va mi  o
spla vu  pa  je zno va dvig nil  prah.  Pred vr ni tvi jo  v Va -
ti kan  je pa pež obis kal opa ti jo Sve te ga kri ža,  kjer  je
iz po sta vil po men sve te ma še  kot Bož je služ be,  v du -
naj ski kon cert ni hi ši  pa  se  je sre čal  s pro sto volj ci,  ki
de lu je jo  na so ci al no-ka ri ta tiv nem po droč ju. »Kjer -
ko li  se  pri os miš lja nju li tu r gi je raz miš lja  le  o  tem, ka -
ko  bi li tu r gi jo na pra vi li za ni mi vo, le po,  je li tu r gi ji  že
spod le te lo,«  je  v ba zi li ki opa ti je  pri Du na ju de jal Be -
ne dikt  XVI. Bo go služ je  je po treb no opra vi ti pred -
vsem  z mis li jo  na Bo ga,  je do dal.

Po lur ni  obisk  v opa ti ji  je  bil na me njen pred vsem
fi lo zof sko-te o loš ki vi so ki šo li  v sa mo sta nu,  ki  je bi -
la  v za čet ku le ta spre je ta  v vrs te pa peš kih vi so kih  šol.
Ob  tem  pa  je pa pež po sva ril  pred pre moč no ra ci o -
na li za ci jo ve re  v da naš njem ča su.

Na sre ča nju  z  več  sto pro sto volj ci  v du naj ski
kon cert ni hi ši  pa  je pa pež iz po sta vil,  da lju be zen  do
dru ge ga  ne mo re bi ti pre lo že na  na ple ča dr ža ve. Pod -
po ra po mo či po treb nim  je se ve da za de va dr ža ve,  kar
pa  ne mo re bi ti za me nja va  za pro sto volj na oseb na
pri za de va nja,  je do dal. Pro sto volj ci da je jo druž bi hu -
man ob raz,  je  še de jal Be ne dikt  XVI.  in po uda ril,  da
»vred not člo veš kih bi tij  ni mo go če so di ti  zgolj  z eko -

nom ski mi kri te ri ji«.
Pred  tem  je pa pež  v ne de ljo ma še val  v du naj -

ski ka ted ra li  sv. Šte fa na.  Med ma šo  je iz po sta vil ver -
ski po men ne de lje  kot dne va po čit ka  v za hod nih
druž bah,  ki  jim gro zi plit kost. Be ne dikt  XVI.  je  med
ma šo ob ža lo val,  da  je pro sti  čas ved no  bolj » čas praz -
ni ne«,  ki lju dem  ne da je mo či  in spo sob nos ti,  ki  jih
po tre bu je jo.  Ob  tem  je oce nil,  da  je ne delj ska ma ša
za krist ja ne »no tra nja nu ja«.

V so bo to  je pa pež  v bo go služ ju  ob 850. ob let -
ni ci Ma ri ji ne ga sve ti šča  v Ma ri ji nem Ce lju  na av strij -
skem Šta jer skem opo zo ril  pred iz gu bo res ni ce.  V  tem
je  po nje go vem mne nju »jed ro kri ze za ho da, Ev ro -
pe«. » Če  za lju di  ni res ni ce, ko nec kon cev tu di  ne mo -
re jo raz li ko va ti  med dob rim  in sla bim,«  je  pred  več
kot 30.000 ver ni ki,  ki  so  se  kljub moč ne mu dež ju
zbra li, pri di gal po gla var rim sko ka to liš ke cer kve.

Že  v pe tek  pa  se  je  v na go vo ru  pred av strij ski -
mi po li ti ki  in pred stav ni ki di plo mat ske ga zbo ra  v av -
strij ski pres tol ni ci iz re kel pro ti pra vi ci  do spla va. Pra -
vi ca  do ži vlje nja  je »te melj na člo ve ko va pra vi ca«,  ki
ve lja  od spo čet ja  do na rav ne ga kon ca. Pra vi ca  do spla -
va »za to  ne mo re bi ti člo ve ko va pra vi ca,  je nje no na -
sprot je«,  je opo zo ril Be ne dikt  XVI. Pa pež  je  pred po -
li ti ki  in di plo ma ti opo zo ril tu di  na kr ščan ske ko re -
ni ne Ev ro pe. ( STA)

Trichet: Kreditna kriza bi
lahko imela širše posledice

BASEL - Predsednik Evropske cen-
tralne banke (ECB) Jean-Claude
Trichet je v imenu vodij centralnih
bank desetih največjih gospodar-
stev sveta v Baslu dejal, da bi lah-
ko imela kriza zaradi izgub vlaga-
teljev v dolžniške instrumente, po-
vezane s hipotekarnimi krediti v
ZDA, posledice tudi za tamkajšnje
realno gospodarstvo. »Zelo pozor-
no moramo spremljati, kaj se bo
dogajalo v ZDA,« je dejal Trichet
in menil, da je reševanje tistih vla-
gateljev, ki so svoja sredstva ne-
previdno vlagali v nepregledne
dolžniške instrumente, zadnja
stvar, ki jo centralni bančniki mi-
slijo narediti. Kljub temu pa je Tri-
chet poudaril, da želijo banke sta-
bilne trge.

Abas in Olmert pospešila
pogajanja pred konferenco

JERUZALEM - Palestinski pred-
sednik Mahmud Abas in izraelski
premier Ehud Olmert sta se na po-
govorih v Jeruzalemu dogovorila za
oblikovanje pogajalske skupine, ki
bi prispevala k napredku palestin-
sko-izraelskega mirovnega proce-
sa pred mednarodno bližnjev-
zhodno konferenco, ki so jo za no-
vember napovedale ZDA. Olmert
pa je Abasu ponudil izpustitev pa-
lestinskih zapornikov ob musli-
manskem svetem mesecu ramadan.

Talibani pripravljeni
na pogovore z vlado

KANDAHAR - Talibani v Afgani-
stanu so izrazili pripravljenost na
pogovore z afganistansko vlado,
dan potem, ko jim je pogajanja za
končanje krvavega upora ponudil
predsednik Hamid Karzaj. »V do-
bro nacionalnih interesov smo pol-
no pripravljeni na pogajanja z vla-
do,« je povedal tiskovni predstav-
nik talibanov Jusuf Ahmadi. Kot je
dodal, bi se lahko talibani z afga-
nistansko vlado pogovarjali tako,
kot so se z južnokorejskimi pred-
stavniki pogovarjali o usodi 21 tal-
cev. Slednji so bili nedavno po več
srečanjih obeh strani izpuščeni.
Sicer pa je v majhnem mestu Ge-
rešk na jugu države včeraj prišlo do
samomorilskega atentata, v kate-
rem je bilo ubitih najmanj 28 lju-
di, 60 pa ranjenih. Napad je bil eden
najbolj smrtonosnih v Afganistanu,
ki ga v zadnjem času pretresa vse
več atentatov v okviru okrepljene
dejavnosti talibanskih upornikov.
Med smrtnimi žrtvami je 13 poli-
cistov in 15 civilistov, je povedal
guverner okrožja Abdul Manaf.
Med ranjenimi so večinoma civili-
sti. (STA)

ZDA - Poveljnik ameriških sil gen. Petraeus in veleposlanik Crocker nastopila pred kongresom

Ameriški vojaki bodo lahko
začeli zapuščati Irak šele čez čas
Petraeusovo in Crockerjevo poročanje zmotili protestniki - Na obzorju ni večjih sprememb

Gen. David
Petraeus med

nastopom v
ameriškem

kongresu 

ANSA

WAS HING TON  - Po velj nik ame riš kih vo jaš kih
sil  v Ira ku ge ne ral Da vid Pe tra e us  je vče raj nas to pil  pred
skup nim od bo rom  za med na rod ne od no se  in ob ram -
bo pred stav niš ke ga do ma kon gre sa,  kjer  je sku paj  z ve -
le pos la ni kom  v Ira ku Rya nom Croc ke r jem po ro čal  o
po lo ža ju  v Ira ku. Tež ko pri ča ko va no po ro či lo  so ta koj
na za čet ku zmo ti li pro test ni ki,  ki  so ge ne ra lu vzkli ka -
li,  naj po ve res ni co. Pred sed nik od bo ra  za ob ram bo,
de mo krat  Ike Skel ton  iz Mis sou ri ja  je uka zal pro test -
ni ke od stra ni ti. Pe tra e us  in Croc ker bos ta da nes,  na ob -
let ni co te ro ris tič nih na pa dov  v  ZDA 11. sep tem bra
2001, nas to pi la  še  pred se nat ni ma od bo ro ma  za med -
na rod ne od no se  in ob ram bo.  V nju nem po ro či lu  ni ni -
če sar pre se ne tlji vo no ve ga,  saj  so bi stve ni de li pri šli  v
jav nost  že  pred nju nim nas to pom. Pe tra e us  in Croc -
ker me ni ta,  da  je  bil  v zad njih me se cih do se žen do lo -
čen na pre dek  na var nost nem po droč ju, ven dar  pa  na
po li tič nem  ta  ni  bil za do vo ljiv.

Bi stve no vpra ša nje,  ki za ni ma de mo kra te,  je,  kdaj
se  bo za čel  umik ame riš ke voj ske  iz Ira ka, re pub li kan -
ci  pa  še ved no upa jo,  da  bo no va stra te gi ja  z na po tit -
vi jo 30.000 do dat nih vo ja kov kma lu pri ne sla po zi tiv -
ne rez ul ta te.

Pri ča nje ge ne ra la  in ve le pos la ni ka  je pri ča kal os -
ter na pad li be ral ne po li tič ne sku pi ne Mo ve On. org,  ki
ju  je ob to ži la,  da po na re ja ta po dat ke  za Be lo hi šo  in

re pub li kan ci  so  od de mo kra tov ne mu do ma zah te va -
li,  naj  se ogra di jo  od takš nih otroč jih iz pa dov. De mo -
kra ti  so bi li  do  obeh,  še po se bej  pa  do ge ne ra la uvo -
do ma ze lo spo štlji vi. Skel ton  je de jal,  da  ni no be ne ga
dvo ma,  da  je Pe tra e us pra vi člo vek  na pra vem mes tu,
ven dar  pa  tri le ta pre po zno  in 250.000 vo ja kov pre ma -
lo.

Re pub li ka nec Din can Hun ter  iz Ka li for ni je  pa  je
ob poh va lah  na ra čun ge ne ra la na pa del ne i me no va ne
de mo kra te,  ki  so Pe tra e u sa kri ti zi ra li,  še pre den  je za -
čel po ro ča ti. Hun ter  je iz ra zil pre pri ča nje,  da  je  bil na -
pre dek  na vo jaš kem po droč ju  v zad njih me se cih do -
ber  in  da  se iraš ka voj ska po stav lja  na last ne no ge.

Pri ča nje Pe tra e u sa  in Croc ke r ja  pred kon gre som
naj  bi bi lo ključ ne ga po me na  za na da lje va nje ame riš -
ke stra te gi je  v Ira ku, ven dar  pa  se spre mem be  ne pri -
ča ku je jo, ra zen mor da kak šne ga sim bo lič ne ga zmanj -
ša nja vo jaš ke pri sot nos ti  do kon ca le ta, naj ver jet ne je
pa še le spo mla di. De mo kra ti,  ki  si že li jo kon ca voj ne,
ki te če  že pe to le to  in  je do slej sta la 3700 ži vljenj ame -
riš kih vo ja kov, ni ma jo za dost ne ve či ne,  da  bi iz si li li
umik.

Re pub li kan ci  pa  za  zdaj  še ved no sto ji jo  ob stra -
ni pred sed ni ku Ge or ge u Bus hu,  ki  ne na me ra va od -
ne ha ti  do vi dne ga us pe ha  ali  pa slo ve sa  od Be le hi še
ja nu ar ja le ta 2009. ( STA)

TERORIZEM - Ob današnjem 11 septembru

Napovedano novo
bin Ladnovo sporočilo

Ob da naš nji šes ti ob let ni ci te ro ris -
tič nih na pa dov  na  ZDA  bo vo di telj  Al
Kai de Osa ma  bin La den ob ja vil no vo
spo ro či lo  prek vi de o pos net ka. Ta ko  je
vče raj na po ve da la splet na  stran  Al Ikla -

sa,  se pra vi or ga ni za ci je,  ki  naj  bi bi la ze -
lo bli zu  bin Lad no vi mre ži. Pos ne tek  naj
bi ob se gal tu di »du hov no opo ro ko«  Abu
Mu sa ba Va li da  al Ša ri ja, ene ga iz med
aten ta tor jev iz pred šes tih  let (na sliki).

PAKISTAN - Nekdanji premier

Šarif iz izgnanstva
v novo izgnanstvo

IS LA MA BAD  - Nek da nji pa ki -
stan ski pre mi er Na vaz Ša rif  se  je vče -
raj  iz iz gnan stva vr nil  v do mo vi no,  a
je  bil  v Pa ki sta nu  le kra tek  čas.  Ob
pri ho du  v dr ža vo  so  ga pa ki stan ske
ob las ti are ti ra le  in  ga na to iz gna le  v
Savdsko Ara bi jo, ka mor  ga  je Pa ki -
stan iz gnal  že  pred os mi mi le ti. Ša -
ri fa  so  po po ro ča nju pa ki stan ske te -
le vi zi je vkr ca li  na le ta lo,  ki  je od le te -
lo  iz Is la ma ba da,  da  so  ga iz gna li,  pa
je  za fran cos ko tis kov no agen ci jo  AFP
po tr dil tu di vi sok pred stav nik pa ki -
stan skih var nost nih  sil.

Ša ri fa  je se da nji pa ki stan ski
pred sed nik Per vez Mu ša raf  z ob las -
ti vr gel ok tob ra 1999  po ne na sil nem
dr žav nem uda ru. Nek da nji pre mi er  je
de cem bra 2000  z Mu ša ra fo vi mi ob -
last mi pod pi sal spo ra zum  o 10 le tih
iz gnan stva za se  in  za svoj ce,  s či mer
se  je iz ognil do smrt ni je či za ra di ko -
rup ci je. Sled nje  so  ga ob to ži li  po dr -
žav nem uda ru. Ko nec av gus ta le tos
je pa ki stan sko vr hov no so diš če od lo -

či lo,  da  se lah ko vr ne  v do mo vi no.
Nek da nji pre mi er,  ki  je dva krat

vo dil pa ki stan sko vla do  -  od le ta 1990
do 1993  in  od le ta 1997  do 1999  -,  je
ob na po ve di,  da  se  bo vr nil  v do mo -
vi no, na po ve dal tu di ude lež bo  na par -
la men tar nih vo lit vah,  ki bo do  v Pa -
ki sta nu po te ka le ko nec le toš nje ga  ali
v za čet ku pri hod nje ga le ta. 57-let ni
Ša rif na mreč že li kon ča ti Mu ša ra fo -
vo ob last,  ki  jo ozna ču je  za »vo jaš ko
dik ta tu ro«.

Na le ta li šču  v Is la ma ba du, ka -
mor  je  s pot niš kim le ta lom pri le tel  iz
Lon do na,  se  je Ša rif vče raj mu dil  zgolj
oko li šti ri  ure. Po tem,  ko  se  je  dve  uri
pre pi ral  z ob last mi,  ker  jim  na le ta lu
ni že lel pre da ti svo je ga pot ne ga li sta,
saj  je ho tel  sam sto pi ti  do oken ca  za
vstop  v dr ža vo,  ga  je po li ci ja po spre -
mi la  z le ta la. Za tem  so  ga are ti ra li  in
ob to ži li ko rup ci je, na to  pa hit ro po -
spre mi li  na dru go le ta lo,  ki  je po le -
te lo pro ti  savdski Dže di, po ro ča ame -
riš ka tis kov na agen ci ja  AP. ( STA)
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA-DOBERDOB - Glavnina slovenskih šolarjev na Goriškem se je včeraj vrnila v klopi

Posebna pozornost za prvošolce,
s socializacijo proti »šoku« zaradi vrnitve
Na višješolskem polu bodo priredili športno tekmovanje med novinci - Jutri bo na vrsti šola Trinko

Več ji  del slo ven skih šo lar jev  na Go -
riš kem  se  je vče raj po nov no vr nil  v klo pi.
Za če tek ni ka kor  ni  bil šo kan ten. Sko raj  vsi
so star ta li  z omi lje nim ur ni kom, do pol dan -
ski  čas  pa  je  bil na me njen pred vsem med -
se boj ne mu spo zna va nju  in na vo di lom  za
no vo šol sko le to. Naj to plej še ga spre je ma  so
bi li se ve da de lež ni »no vin ci«  vseh uč nih
sto penj,  ki  se bo do mo ra li  s pos peš kom pri -
va di ti  na no vo oko lje.

Šol ski  prag  je vče raj skup no pres to -
pi lo 283 učen cev os nov nih  šol slo ven ske -
ga di dak tič ne ga rav na telj stva  v uli ci Bro lo
v Go ri ci. Naj bolj mno ži čen pr vi raz red bo -
do ime li  na šo li Žu pan čič,  kjer  je  v šol ske
klo pi pr vič sed lo  kar 27  otrok. Šo la Er ja -
vec pre mo re le tos osem najst pr vo šolč kov,
šo la  Abram  v Pev mi de vet, šte ver jan ska šo -
la Grad nik  tri, šo la Zorz ut  na Ple ši vem  pa
šti ri. »Učen ce pr vih raz re dov  so spre je li raz -
red ni ki,  ki  so  jim po ve da li, ka ko  bo po te -
ka lo de lo  v šo li.  Kot vsa ko le to  so uči te lji
or ga ni zi ra li tu di kra tek se sta nek  s star ši pr -
vo šol cev,«  je po ve da la rav na te lji ca Mi ros -
la va Brai ni.  Na te mo pro stor ske stis ke  na
šo li Zorz ut,  kjer  se zbi ra jo otro ci  s šir še ga
kr min ske ga ob moč ja,  je Brai ni je va ome ni -
la  obisk tam kaj šnje ga žu pa na Lu ci a na Pa -
ta ta,  ki  si  je  v prejš njih  dneh ogle dal po slo -
pje  na Ple ši vem. »Žu pan  in funk ci o nar  sta
priš la,  da  bi pre ve ri la mož nost ši rit ve stav -
be.  O od lo čit vi bo mo iz ve de li  v pri hod njih
ted nih,«  je do da la Brai ni je va.

Če  so go riš ki os nov no šol ci  že vče raj
star ta li  z obi čaj nim ur ni kom, bo do mal čki
vrt cev lah ko ra ču na li  na dalj še ob dob je uva -
ja nja. Če ta 243  otrok,  ki  so  jih vče raj spre -
je le vzgo ji te lji ce vrt cev  v uli cah Bro lo  in
Max Fa bi a ni  ter  v Pev mi, Štan dre žu, Šte -
ver ja nu  in  v Kr mi nu, bo do  s pol nim ur ni -
kom,  ki pred vi de va tu di de jav nos ti  v po pol -
dan skih  urah, za če li 1. ok tob ra. Vče raj  je
zvo nec za brnel tu di  na  treh šo lah do ber -
dob ske ga rav na telj stva.  V klo pi  so  se  s pol -
nim na hrb tni kom ener gi je vr ni li učen ci šo -
le Prež ihov Vo ranc  v Do ber do bu, Pe ter
But ko vič  v So vod njah  in do ber dob ski niž -
je šol ci. Ome ni ti ve lja,  da bo do le tos za ra -
di vi so ke ga šte vi la no vih vpi sov ime li  na
niž ji sred nji šo li  v Do ber do bu  kar  dva pr -
va raz re da  po pet najst učen cev. »Pr vi  dan
po u ka  smo na me ni li pred vsem spo zna va -
nju  med otro ki  in uč nim oseb jem. Po udar -
je na  je bi la po tre ba  po us tvar ja nju dob rih
od no sov  in po zi tiv ne ga po čut ja  v raz re du,«
je pod čr ta la rav na te lji ca Več sto penj ske
šo le Do ber dob So nja Klanj šček.

Kar ne kaj po zor nos ti bo do so ci a li za -
ci ji  med di ja ki pr vih raz re dov po sve ti li tu -
di  na slo ven skih viš jih sred njih šo lah  v uli -
ci Puc ci ni,  kjer  se  je red ni po uk rav no ta -
ko za čel vče raj. No vih di ja kov  bo  na  obeh
po lih skup no 59. Šte vilč no naj moč nej ši  je
pr vi raz red po klic ne ga za vo da Can kar,  v ka -
te rem  je osem najst di ja kov, dru gi  na les tvi -
ci  pa  so di ja ki če tr te gim na zi je,  ki  jih  je šes -
tnajst. Pr vo šol ci  vseh sme ri  se bo do sre ča -
li  v so bo to  v te lo vad ni ci šol ske ga cen tra,  kjer
se bo do po me ri li  v šport nem tek mo va nju.
» To  bo dob ra pri lož nost  za med se boj no
spo zna va nje,«  je oce ni la pod rav na te lji ca  na
teh nič nem po lu Fla vi ja Be ze ljak  in do da -
la: » Za pr vo šol ce za vo dov Can kar, Ve ga  in
Zo is  smo or ga ni zi ra li tu di po se ben pro jekt
uva ja nja  v no vo oko lje. Pred vi de na  sta spre -
ho da  po mes tu  in  ogled pa la če Co ro ni ni.«
Cilj na ve zo va nja sti kov  in pri ja telj skih od -
no sov  med no vi mi so šol ci bo do ime le tu -
di de lav ni ce  pod vod stvom Cen tra  za ne -
na sil no ko mu ni ka ci jo  iz Ljub lja ne,  ki  se  jih
bo do di ja ki druž bo slov ne  in znan stve no-
teh no loš ke sme ri li ce ja Gre gor čič ude le ži -
li  v te ku me se ca. »Na men de lav nic,  v ka -
te rih bo do di ja ki ob rav na va li vsa kda nje
prob le me  in med oseb ne od no se,  je ob li ko -
va nje ui gra ne sku pi ne,«  je po ve da la rav na -
te lji ca li cej ske ga po la Mi ha e la Pi rih.

Vse os ta le slo ven ske os nov ne šo le  in
vrt ci Več sto penj ske šo le Do ber dob bo do
po uk za če li jut ri,  ko bo do  v klo pi sed li tu -
di di ja ki niž je sred nje šo le  Ivan Trin ko  v
Go ri ci. ( Ale)

GORICA - V priredbi občine

September
1947, Italija

»Bo gat  in raz čle njen pro gram  je do kaz ve li ke ga po me na,  ki
ga pri pi su je mo pro slav lja nju 60. ob let ni ce do konč ne vr ni tve Go -
ri ce Ita li ji.« Ta ko  je žu pan Et to re Ro mo li uve del  v vče rajš njo pred -
sta vi tev do ga ja nja  ob kon cu ted na.  V pe tek  in so bo to bo do po te -
ka le sprem lje val ne po bu de  v so de lo va nju  z go riš ki mi druš tvi, vr -
hu nec  pa  bo ne delj ska urad na ce re mo ni ja  v pri red bi ob či ne. Za -
če la  se  bo  ob 10.30  s po la ga njem ven ca  na tr gu Di vi si o ne Man to -
va, na kar  se  bo se li la  v spo min ski  park  na kor zu Ita li a.  Tam  bo  ob
11.  uri sve ča nost  ob spo me ni ku pad lim  ob ude lež bi vo jaš kih zdru -
ženj, ve te ra nov, čast ne ga pol ka  in fan fa re ko nje niš ke bri ga de Poz -
zu o lo; sle di lo  bo po la ga nje ven ca  k spo me ni ku de por ti ran cem.
»Dolž ni  smo  se po klo ni ti spo mi nu  teh,  ki  so  z ži vlje njem pla ča li
sa mo za to,  ker  so ho te li osta ti Ita li ja ni,«  je po ve dal žu pan. Ne delj -
sko pro slav lja nje  bo  ob 21.  uri skle nil kon cert god be ne ga or ke stra
ita li jan ske voj ske  v Ver di je vem gle da li šču; po lo vi co  mest  bo na me -
nje nih po vab lje nim gos tom.

V pe tek, 14. sep tem bra,  ob 12.30 bo do  v de žel nem av di to -
ri ju od pr li fo to graf sko raz sta vo  z na slo vom »Ar ri va no! Set tem bre
1947: ri tor na  l’Ita li a«  v pri red bi go riš ke ga Krož ka svo bo de;  ob 18.
uri  bo  v ma li dvo ra ni gle da li šča Ver di kon fe ren ca  na is to te mo.  V
so bo to, 15. sep tem bra,  pa  bo ce lo dnev ni pro gram ob li ko va la Sku -
pi na  za zgo do vin sko raz is ko va nje Ison zo;  med dru gi mi na po ve -
du je jo spre vod ka kih pet naj stih sta rih vo jaš kih vo zil  z uni for mi ra -
no po sad ko  in pri hod šes tih ame riš kih ve te ra nov,  ki  so pri pa da li
ame riš ki bri ga di Blu e De vil  in  so bi li sep tem bra 1947  v Go ri ci.

GORICA - V petek in soboto

Natečaj Mittelmoda
delavnica izvirnosti

Med na rod ni mod ni na te čaj  za mla de kre a tor je Mit tel mo da
praz nu je le tos svo jo 15. iz ved bo. Iz vir ne stva rit ve 28 mla dih kre a -
tor jev  iz 19 dr žav bo do  na  ogled 14.  in 15. sep tem bra  na go riš kem
sejm skem raz sta viš ču, no vost le toš nje iz ved be  pa bos ta  ob mno gih
ugled nih gos tih tu di ga la ve čer  na go riš kem gra du,  ki  ga  je omo go -
či lo so de lo va nje  z go riš ko ob či no,  in pre da va nje slav ne ga mod ne ga
iz ve den ca Ja na  Van Mo la  v Gra di šču. Pred sed nik usta no ve Udi ne  e
Go ri zi a Fi e re Ser gi o Za ni ra to  se  je  na vče rajš nji pred sta vit vi po bu -
de za hva lil  vsem so de lu jo čim  in po uda ril,  da  se go riš ki Mit tel mo da
lah ko po na ša  s sa mim sve tov nim vr hom mod ne us tvar jal nos ti. Go -
riš ki žu pan Et to re Ro mo li  in od bor nik An to ni o De ve tag  sta  pri  tem
pod čr ta la,  da  je go riš ki ob čin ski upra vi ma ni fes ta ci ja  pri sr cu,  saj po -
stav lja Go ri ci  pod me dij ske ref lek tor je. » Ob pri lož nos ti ga la ve če ra
na go riš kem gra du bo mo usta no vi te ljem na te ča ja Mit tel mo da po -
klo ni li sred nje veš ki pe čat mes ta,«  je po ve dal Ro mo li, di rek tor se jem -
ske druž be Mau ri zi o Tri pa ni  pa  je pod čr tal po tre bo  po vsa ko let nem
uva ja nju no vos ti  in ela na  v tra di ci o nal no po bu do. Sku pi na us tvar -
jal cev,  ki  jih  je stro kov na ži ri ja pre pus ti la  v fi na le,  bo  v Go ri co priš -
la  v če tr tek, 13. sep tem bra.  Dan kas ne je  je pred vi den pri hod pred -
stav ni kov po memb nih mod nih  hiš, med na rod ne ga tis ka  in mod nih
šol,  ki  se bo do ude le ži li ga la ve če ra  na go riš kem gra du.  V so bo to  bo
ob 11.  uri  v vi no te ki Se re nis si ma  v Gra di šču pre da val  Van  Mol,  ob
21.  uri  pa  se  bo  na sejm skem raz sta viš ču za če la tek mo va nje  in mod -
ni de fi le,  ki  ga  bo vo dil pri ljubl je ni ra dij ski  in te le vi zij ski vo di telj  ter
ko mik An dre a Pel liz za ri. Stro kov na ži ri ja  bo do de li la 15 na grad,  ki
jih po kla nja jo po memb ne mod ne hi še  in stro kov ne re vi je. ( Ale)

KRAJE AVTOV

Gorica
na dnu
lestvice

Po šte vi lu  kraj av to mo bi lov  je de -
že la  FJK  med naj bolj var ni mi  v Ita li ji,
Go ri ca  pa  je  na  dnu de žel ne les tvi ce,  kar
po me ni,  da  tu do se ga šte vi lo to vrst nih
kaz ni vih de janj naj niž jo stop njo  v dr ža -
vi.  To  so ugo to vi tve agen ci je  ASAPS,  ki
je pre u či la po dat ke rim ske ga no tra nje -
ga mi nis tr stva.

De že la  FJK za se da šes tnaj sto
stop nič ko  po šte vi lu av to mo bil skih  kraj;
na pr vem mes tu  je Kam pa ni ja,  ki  ji sle -
di ta La zi o  in Lom bar di ja,  na zad njem
mes tu  pa  je Do li na Aos ta.  V de že li  FJK
let no iz gi ne  en av to  na 2.112 pre bi val -
cev, na va ja Gi or da ni Bi ser ni  iz agen ci -
je  ASAPS, med tem  ko  se  v Kam pa ni ji
to do ga ja  na 188 pre bi val cev. Go riš ko
raz mer je  je  med naj viš ji mi  v Ita li ji:  en
ukra den av to  na 2.824 pre bi val cev.  Na
pr vem mes tu  po kra jah  je Vi dem (la ni
259,  od te ga 180 naj de nih av tov),  za  njim
Por de non (160 ukra de nih, 100 naj de -
nih)  in  Trst (105 ukra de nih, 66 naj de -
nih). Zad nja  je Go ri ca  s 50 kra ja mi  in
35 vr ni tva mi av to mo bi lov last ni kom.

Prvi šolski dan
za skupino otrok
iz ulice Brolo
v Gorici (zgoraj);
oživela sta tudi
osnovna šola
Ludvik Zorzut
na Plešivem (levo)
in višješolsko
središče
v ulici Puccini
(desno)

BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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GORICA-NOVA GORICA - S 319 udeleženci je bila letošnja dvaindvajseta Soška regata rekordna

Še zadnjič z osebnim dokumentom
po Soči od Solkana do Podgore
Ena tretjina »zamejcev«, številne delegacije iz Slovenije, goriška občina tokrat brez lastnega plovila

Oče in sinček
pogumno skozi

brzice (levo);
na Soči je letos

mrgolelo
kajakašev,

kanuistov in
rafterjev, v prvem

planu gumenjak
ZSŠDI-ja

z odbornikom
Ceretto (slika

desno)

BUMBACA

Tu di  po dva in dvaj se tih le tih ohra nja Soš ka re ga ta  svoj  čar  in pri -
vlač nost. Re kli  bi ce lo,  da pri do bi va  na po pu lar nos ti,  o če mer pri ča ta ude -
lež ba  ter od mev nost  v jav nos ti.  Res  je tu di,  da  je ude lež ba od vis na  od
raz lič nih de jav ni kov,  v pr vi vrs ti  od vre me na.  In  ti  so bi li  v ne de ljo  več
kot ide al ni,  saj  ob raz me ro ma vi so kem vo dos ta ju  ni bi lo  na ne bu ni ti ene -
ga sa me ga ob lač ka,  pa tu di pre vro če  ni bi lo.  Ob za klju čku vpi so va nja
pri čol nar ni  v Sol ka nu  se  je  na vpis ni po li na bra lo 319  imen, za ra di če -
sar  je bi la le toš nja re ga ta re kor dna. Zgo di lo  se  je ce lo,  da  je zmanj ka lo
gu me nja kov, ta ko  da  so  si mo ra li ves la nja  željni naj ti pro stor  na dru gih
plo vi lih,  ki  so bi la na bi to pol na, ta ko  da  ni nih če os tal  na su hem.

Pred star tom  so sreč no  pot ka ja ka šem, ka nu is tom  in raf ter jem za -
že le li no vo go riš ki žu pan Mir ko Bru lc, od bor nik  za mla di no, var nost  in
manj ši ne  pri go riš ki ob či ni Ste fa no Ce ret ta  ter pred stav ni ka or ga ni za -
tor jev  -  KK Soš ke elek trar ne  in  KK Ši lec  - Al bin Špa cal  in Ro bert Ma -
kuc. Po udar je na  je bi la pred vsem mi sel,  da  je  bil  za pre hod me je to krat
zad njič po tre ben oseb ni do ku ment. Bru lc  se  je na to vkr cal  na no vo go -
riš ki gu me njak, Ce ret ta  pa  se  je pri dru žil ves la čem  ZSŠDI-ja,  saj  po dol -
gih le tih go riš ka ob či na  ni pre mo gla last ne po sad ke  in plo vi la. Go riš ko
po kra ji no  je za sto pal od bor nik Mar ko Ma rin čič,  ki  si  je zad nji tre nu tek
za go to vil mes to  in ves lo  na gu me nja ku Klanj ščko vih  ter  je  imel  za so -
ves la ča biv še ga slo ven ske ga po slan ca  Iva Hva li co.  Po zna ku  za  start  se
je sli ko vi ta mno ži ca po gna la  po So či nav zdol, pro ti  osem ki lo me trov od -
da lje nem ci lju  v Pod go ri. Vzdu šje  je bi lo  kot vse lej en krat no,  s pet jem,
vzkli ki  in ve se lim raz po lo že njem,  pa tu di vod nih  bitk  med čol ni  ni manj -
ka lo.  Med pot jo  so ves la či po ga nja li plo vi la  pod šes ti mi mos to vi, pre -
ma go va li  so  rahle br zi ce, svo je čol ne  so  na ro kah od na ša li  čez je zo ve,
naj drz nej ši  pa  so  se pre iz ku si li  na  strah vzbu ja jo čih va lo vih  na tek mo -
val nem po li go nu  v Sol ka nu.  Na  vseh mos to vih  - pred vsem  še  na
pevmskem  -  je dol go ko lo no po zdra vi lo ve li ko lju di, ga sil ska eno ta  in

eno ta ci vil ne za šči te  pa  sta pos kr be li,  da  je šport no-re kre a cij ska pri re -
di tev ne mo te no po te ka la.

Na pla va jo čem po mo lu  pri  pevmskem mos tu  je kra jev ni  svet  za
Pev mo, Oslav je  in Štma ver po sta vil okrep če val ni co, har mo ni kaš Jo ško
pa  je  skrbel,  da  so ude le žen ci re ga te po za bi li  na utru je nost  in  so  z no -
vim za no som za ves la li  na dru gi  del po ti.  Na ci lju  v Pod go ri  so  s ča jem
po stre gli čla ni tam kaj šnje ga kra jev ne ga sve ta. Za ključ na pri re di tev  je bi -
la  kot  po na va di  na dvo ri šču do ma An drej Pa gla vec  v Pod go ri,  kjer  so
ude le žen ce po gos ti li čla ni kul tur ne ga druš tva Briš ki  grič  iz Šte ver ja na
(sku ha li  so  kar 40 ki lo gra mov te ste nin). Sle di lo  je na gra je va nje naj bolj
šte vil nih sku pin;  s 63 ude le žen ci  so so de lo va li čla ni  KK Soš ke elek trar -
ne,  KK Ši lec  in  KD Sa bo tin ( vsak  po 28), mes tna ob či na No va Go ri ca
(18),  ZSŠDI  in dru ži na Klanj šček ( vsak  po 9)  itd. Na gra je ni  so bi li naj -
mlaj ši  in naj sta rej ši ude le žen ci, po seb no na gra do  pa  je pre je la Ev ge ni ja
Skhodt se va  iz Mos kve,  ki  je  na go riš ki re ga ti bi la pri sot na  že če tr tič. Iz -
žre ba li  so tu di  okrog 60 prak tič nih na grad  z da ro vi,  ki  so  jih po klo ni li
raz ni spon zor ji.  Ker  je le toš nja Soš ka re ga ta pred stav lja la za ključ ni  spust
pri vses lo ven ski po bu di »Vo da  za ved no  - slo ven ske re ke 2007«,  so pri -
re di te lji po de li li po seb ne na gra de ves la čem,  ki  so so de lo va li  na  vseh le -
toš njih pri re dit vah.

Za ko nec  naj  še za be le ži mo,  da  je bi la  med vse mi ves la či pri bliž -
no tret ji na (99) Go ri ča nov  z ita li jan ske stra ni me je,  kot vsa ko le to  pa  so
med ude le žen ci  iz Slo ve ni je iz sto pa le ob čin ske de le ga ci je,  in si cer  iz Ma -
ri bo ra, Slo venj Grad ca, No ve ga mes ta, Ce lja  in  s Ptu ja, vsa ka  je priš la  s
svo jim gu me nja kom  in po sad ko. Raz ve se lju joč  je tu di po da tek,  da  je le -
tos krep ko po ras lo šte vi lo ka ja kov,  ki  so res no ogro zi li pre vla do gu me -
nja kov, ta ko  da  se pri re di tev vra ča  k iz vi rom,  med ka ja ka ši  pa  so bi li šte -
vil ni tu di otro ci  in mla di.

Vili Prinčič

GORICA - Slovenski dopis »spotike«

Brez prevoda
V mestu bodo kraj poimenovali po 11. septembru 2001

Ob či na Go ri ca  je spre je la do pis  v
slo ven skem je zi ku, za de va  je raz či šče na.
Ta ko  je po ve dal go riš ki pred sed nik Slo -
ven ske kul tur no go spo dar ske zve ze Li vi -
o Se mo lič,  ki  je vče raj sto pil  v  stik  z žu pa -
nom Et to re jem Ro mo li jem, za to  da  bi raz -
umel smi sel nje go ve ga pis ma,  s ka te rim
je zah te val ita li jan ski pre vod SKGZ-je ve -
ga do pi sa  s pred lo gi  za čla ne slo ven ske
kon zul te  na ob či ni. »Gle de  na dej stvo,  da
so bi la  s stra ni žu pa na iz ne še na po zi tiv -
na sta liš ča  do upo šte va nja za ščit nih  norm,
sem ho tel pre ve ri ti, za kaj  je pod pi sal takš -
no zah te vo,« po jas nju je Se mo lič  in do da -
ja: »Pre jel  sem za go to vi lo,  da  je ob či na
spre je la  naš do pis  brez do dat ne ga pre vo -
da,  kot  je bi la do se da nja prak sa, za to  je
stvar raz či šče na. Do sled no sku ša mo dr -
ža ti  se pra vi la,  da  se  v od no sih  z upra va -

mi iz ra ža mo  v svo jem je zi ku. Na ša že lja
je,  da  bi  se  vse na še or ga ni za ci je  in tu di po -
sa mez ni ki ved no  bolj po slu že va li slo ven -
šči ne,  ko  se ob ra ča jo  na jav ne upra ve,  in
ta ko kon kre ti zi ra li  in os mis li li pra vi ce,  ki
nam  jih pri zna va ta za ko na 482  in 38.«

Naj  še za be le ži mo,  da  je Ro mo li -
jev ob čin ski od bor skle nil,  da  bo  v Go -
ri ci evi den ti ra no jav no mes to  - uli ca,  trg,
oši rek  ali  dvor  -,  ki  ga bo do po i me no -
va li  po 11. sep tem bru 2001,  po le tal -
skem na pa du  na  New  York,  ki  je pre -
tre sel  svet. Od lo či tev  so spre je li vče raj,
na pred ve čer ob let ni ce,  po na po ve dih
pa  naj  bi  jo ude ja nji li  čim  prej. Po jas ni -
li  so  še,  da  bo  na cest ni ta bli za pi sa no
»11 set tem bre 2001«,  brez ni ka krš ne
dru ge omem be oko li ščin  ali žr tev,  kot
so  to  že sto ri la dru ga ita li jan ska mes ta.

GABRJE - Mladinski turnir v nogometu prireja KD Skala

Na igrišče 250 igralcev
Sodelovali bodo nogometaši med 6. in 12. letom - Sambo: »Prihodnja izvedba bo mednarodna«

Ga br je  se bo do  med vi ken dom  spet spre me ni le  v de žel no sre -
diš če mla din ske ga no go me ta.  Na igri šču  KD Ska la  bo na mreč  med
14.  in 16. sep tem brom zai gra lo 250 no go me ta šev  med 6.  in 12. le tom,
ki  se bo do ude le ži li tret je iz ved be tur nir ja  za ci ci ba ne Igraj mo no go -
met, pr ve ga tur nir ja ka te go ri je za čet ni kov  in no go met ne šo le  za naj -
mlaj še In ter Cam pus. Le toš nja iz ved ba po bu de,  s ka te ro  so le ta 2005
pre da li na me nu ob nov lje no gabr sko igri šče,  bo star ta la  s tur nir jem za -
čet ni kov,  v ka te rem  se bo do po me ri le eki pe Ju ven ti na, Kr min, Tur ja -

ka  in Tr žič.  V so bo to,  ko  bo  na spo re du no go met na šo la, bo do  za čr -
no-be lo žo go te ka li mal čki  ekip So vod nje, Mla dost, Ju ven ti na, Pi e ris,
Tur jak, Kr min, Tr žič  in Fi u mi cel lo.  V ne de ljo  se  bo tur nir ci ci ba nov,
v ka te rem  se bos ta  za po kal  KD Ska la po te go va li tu di eki pi Ju ven ti ne
in Mla dos ti, za čel  že  v jut ra njih  urah;  po fi nal nih tek mah  bo zve čer
na vrs ti na gra je va nje. »Pri hod nje le to na me ra va mo tur nir raz ši ri ti.  Z
de žel ne rav ni  bi ra di preš li  na med na rod no  z vklju čitv jo  ekip  iz Slo -
ve ni je,«  je po ve dal pred sed nik druš tva Ed oar do Sam bo. ( Ale)

GORICA - Marinčič solidaren z Del Sordijem

»Zvoniti po toči
je vselej prepozno«

Ob čin ski svet nik Fo ru ma  za Go -
ri co Mar ko Ma rin čič  je  v spo ro či lu  za
tisk iro nič no iz ra zil so li dar nost od bor -
ni ku  za oko lje Fran ces cu  Del Sor di ju.
Sled nji  je  te  dni ome nil mož nost ome -
ji tev  v pro me tu  na je sen,  da  bi ta ko
zmanj ša li šte vi lo  dni  v le tu,  ko  se  v mes -
tu pre se že opo zo ril na vred nost zdrav -
ju ne var nih praš nih del cev  PM10. Žu -
pan Et to re Ro mo li  je za ra di te ga jav no
po ka ral od bor ni ka, re koč,  da ob či na  ne
bo uved la ni ka krš nih ome ji tev, do kler
ne  bo  k te mu pri mo ra na  po za ko nu.

Ma rin čič pra vi,  da  ga si cer  Del
Sor di je vi na me ni  ne nav du šu je jo. Uved -
ba iz me nič nih ta blic dva krat te den sko
(ven dar  z iz je mo pro met nih ko nic,  ko
be le ži mo 80 -90% vse ga pro me ta)  ne
mo re nad omes ti ti traj nej ših, struk tu ral -
nih po se gov.  Del Sor di  pa  je  vsaj po ka -
zal,  da  se za ve da prob le ma,  ki  ga  je  prav
Ma rin čič pre do čil upra vi  na se ji ob čin -
ske ga sve ta 25. ju li ja.  Od ta krat si cer  še
ni pre jel od go vo ra  na  to  in dru ga šti ri
svet niš ka vpra ša nja,  ki  jih  je po sta vil od -

bor ni ku  in žu pa nu, če prav ve le va pra -
vil nik 30-dnev ni  rok  za pis ni od go vor.

Prob lem ones na že nja  z del ci
PM10,  za ka te ro  je  po znan stve ni li te -
ra tu ri glav ni kri vec av to mo bil ski pro -
met,  je  v  tem  - ta ko Ma rin čič  -,  da bo -
mo  v Go ri ci  že kma lu naš te li 35 pre sež -
kov opo zo ril ne vred nos ti  v  tem le tu,  ne
da  bi  bil  na ob zor ju  kak učin ko vit  ukrep.
Ob ča ni,  še po se bej otro ci,  so za to iz po -
stav lje ni ne var nos ti  za zdrav je, za ra di
ka te re ev rop ski  in dr žav ni pred pi si na -
re ku je jo ure pa nje. »To da žu pan  se ob -
na ša,  kot  da  se  ne  bi za ve dal prob le ma
in pla ču je vo lil ni  dolg tis tim,  ki no če jo
oto kov  za peš ce  in enos mer ne ga kor -
za,  pa  še tis tim,  ki že li jo  več par ki rišč
in av to mo bi lov  v go riš kem cen tru,«
pra vi Ma rin čič  in spod bu ja  Del Sor di -
ja, » naj žu pa na po zo ve  k pra vo čas nim
ukre pom. Zdrav je ob ča nov  je  moč za -
šči ti ti  s pre ven tiv nim ome je va njem
ones na že va nja,  ne  pa ča ka ti,  da  se prob -
lem za o stri  do skraj nos ti. Zvo ni ti  po to -
či  je vse lej pre po zno«.

Arhivski posnetek
s cicibani

na gabrskem
nogometnem

igrišču leta 2005

BUMBACA
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KRMIN - Ključ uspeha v sinergijah

Naval
na praznik
Nedeljski sprevod vozov vrhunec prireditve

V slo gi  je  moč...  in tu di us peh. Tri -
dnev ni praz nik groz dja  v Kr mi nu  je le tos
po te kal  v zna me nju so de lo va nja ob čin ske
upra ve  z  več  kot dvaj se ti mi kra jev ni mi
zdru že nji  in or ga ni za ci ja mi,  ki  so  s skup -
ni mi moč mi pri spe va li  k dob re mu rez ul -
ta tu po bu de. Briš ki  kraj  je na mreč  med pet -
kom  in ne de ljo obis ka lo  več  kot de set ti -
soč lju di,  ki  jih  je  na uli ce  in tr ge pri va bi lo
tu di na klo nje no vre me.

V pe tek  sta po te ka li tra di ci o nal na
pred sta vi tev Vi na mi ru  in po de li tev na grad
Zla ta Ja go da. Ste kle ni ce vi na Mi ru let ine
2006 kra si jo eti ke te  z ris ba mi ita li jan skih
umet ni kov Va le ri ja Ada mi ja, Con cet ta
Poz za ti ja  in ku ban ske ga sli kar ja Al fre da So -
sab ra vo. Vi no Mi ru  je pra vi za de tek  v pol -
no Za druž ne kle ti  v Kr mi nu,  ki  bo kma lu
praz no va la šti ri de set  let plod ne ga de lo va -
nja.  Kot  je spo mnil  njen pred sed nik Ad ri -
a no Dri us,  gre  za dol go ob dob je,  v ka te rem
so do se gli po memb ne us pe he.  Vse do sež -
ke kro na  še  z do dat nim po no som spo ro -
či lo mi ru  in pri ja telj stva,  ki  ga po sre du je -
jo pred sed ni kom  in vo di te ljem dr žav  po ce -
lem sve tu ta ko,  da  jim vsa ko le to do sta vi -
jo  to po seb no vi no. Po leg  risb kra si jo ste -
kle ni ce Vi na mi ru na me no ma na pi sa ni ver -
zi,  ki  so  jih le tos pri spe va li Fran co  Loi, GI -
an ni Mu ra  in Fran ces co Guc ci ni.

Kr min ski žu pan Lu ci a no Pa tat  se  je
v svo jem po zdra vu do tak nil  dveh pe re čih
prob le mov: pri sot ne po li ti ke  je za pro sil  za
re ši tev prob le ma za čas ne ga za po slo va nja
de lav cev  ob tr gatvi, po zval  pa  je tu di  k po -
tre bi  po do dat ni po mo či  v  še ne iz gub lje ni
bit ki  za ohra ni tev ime na to kaj. » Ime fur -
lan ski to kaj  bi lah ko ohra ni li  vsaj zno traj dr -
žav nih me ja  in ta ko ov red no ti li bo di si vin -
sko sor to  kot te ri to rij,«  je za klju čil Pa tat  in
ta ko po vzel bit ko,  ki  jo  z ve li ko vne mo  že
dalj ča sa vo di di rek tor za druž ne kr min ske
kle ti Lu i gi So ini. Na gra de Zla ta Ja go da  so
do de li li čla ni ci kr min ske kle ti Mar ti ni
Can ta rut, dr žav ne mu pred sed ni ku zve ze
Fe de ra gri-Conf co o pe ra ti ve Pa o lu Bru ni ju,
tr žaš ke mu pod jet ni ku-vo dil ne mu  v pro iz -
vod nji za maš kov  iz plu to vi ne Bru nu Co -
lom bi nu  ter kr min ske mu ku har ske mu
moj stru Pa o lu Zop po la ti ju,  ki  je  v  tv od da -
ji dru ge na gra jen ke An to nel le Cle ri ci » La
pro va  del Cu o co«  dal po mem ben do pri nos
za raz po znav nost Kr mi na.

Pra vi na val lju di  je Kr min pre pla vil  v
ne de ljo po pold ne,  ko  je po te kal spre vod
vin skih vo zov. Na gra do  za naj bolj ši  voz  sta
z ena kim šte vi lom  točk do bi la do ma ča sku -
pi na Cor mons  doc-doc  z vo zom Kra lji ca
mi ze  in  voz  iz Vil la no ve del lo Jud ri o  Blach
Fur lan: pra vi cir kus;  na tret je mes to  se  je
uvrs ti la kr min ska sku pi na  Chei  dal taj ut  z
vo zom To kaj, za kaj  ste  me za pus ti li?. ( aw)

Ob mimohodu
vozov je bila
na ulicah gneča

BUMBACA

Doma z mrtvim bratom
V Gorici je včeraj odjeknila vest o smrti
42-letnega Cira Giustizierija, s sestro la-
stnika prodajalne časopisov v ulici IX
Agosto, ob križišču s korzom Italia. V
nedeljo zvečer ga je našla mrtvega se-
stra Delia na njunem domu v ulici Du-
ca D’Aosta 50; brat naj bi umrl že v noči
s sobote na nedeljo v svoji sobi, v ka-
tero pa je sestra pogledala šele v nedeljo,
ker jo je njegova odsotnost vznemiri-
la. Giustizieri je namreč imel navado,
da je odhajal z doma ob sobotah
zvečer in se vračal ob nedeljah. Ko je
sostanovalka stopila v sobo, ga je našla
mrtvega na postelji; sodni zdravnik je
presodil, da je šlo za naravno smrt. Giu-
stizieri je bil poznan kot prodajalec
časopisov in ljubitelj glasbe.

Marušič o sožitju
Ob tretji obletnici ustanovitve Razi-
skovalne postaje Znanstveno-razisko-
valnega centra SAZU v Novi Gorici bo
jutri ob 11. uri predstavitev dveh
knjižnih novosti sodelavcev Razisko-
valne postaje ZRC SAZU. Branko Ma-
rušič bo predstavil knjigo »Il vicino co-
me amico - realtà o utopia: La convi-
venza lungo il confine italo-sloveno«,
ki je v italijanščini izšla pri GMD, Da-
nila Zuljan Kumar pa knjigo z naslo-
vom Narečni diskurz: Diskurzivna
analiza briških pogovorov, ki jo je izdala
Založba ZRC. Srečanje z avtorjema bo
na sedežu Raziskovalne postaje ZRC
SAZU v Novi Gorici, Delpinova 12.

Peli bodo za Jericija
Na pobudo zborovske zveze USCI bo
nocoj ob 21. uri v baziliki v Gradežu
koncert cerkvene glasbe v spomin na
goriškega skladatelja in duhovnika
Stanka Jericija; peli bodo mladinska vo-
kalna skupina Aesontium iz kraja San
Pier d’Isonzo s spremljavo vokalne in
instrumentalne skupine La Foiarola iz
Zdravščine.

Glasba za spomin
Ob obletnici napada na New York 11.
septembra 2001 bo nocoj ob 20. uri v
pokrajinski sejni dvorani v Gorici kon-
cert skupine Le pleiadi s spremljavo pia-
nista Andrea Del Zotta in sopranom
Ondino Altran; na sporedu gospel in
črnska duhovna glasba.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL  MORO (Alesani), ul. Carducci
40, tel. 0481-530268.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, ul. Manlio 14/B,
tel.0481-480405.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 18.00 - 20.10

- 22.10 »Premonition«.
Dvorana 2: 17.50 - 20.00 - 22.00

»L'ora di punta«.
Dvorana 3: 17.50 - 20.00 »4 mesi, 3

settimane e 2 giorni«; 22.10 »Cap-
tivity«, prepovedan mladini pod 14.
letom.

CORSO Rdeča dvorana: 17.45 - 20.00
- 22.15 »Shrek Terzo«, risani film.

Modra dvorana: 17.45 - 20.00 - 22.15
»Il dolce e l'amaro«. / Rumena dvo-
rana: 17.30 - 20.00 - 20.20 »Io non
sono qui«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.00 - 20.00

- 22.00 »Shrek Terzo«, risani film.
Dvorana 2: 16.00 - 18.10 »Shrek Ter-

zo«; 20.00 - 22.15 »Captivity«, pre-
povedan mladini pod 14. letom.

Dvorana 3: 18.00 - 20.15 - 22.15
»Premonition«. / Dvorana 4: 17.40
- 20.10 - 22.10 »L'ora di punta«.

Dvorana 5: Niz avtorskega filma,
17.40 - 20.00 - 22.10 »Transylva-
nia«.

DIJAŠKI DOM vabi vse udeležence
poletnega središča, poletne športne
šole in kolonije na zaključno pred-
stavitev vseh poletnih pobud, ki bo
v četrtek, 13. septembra, ob 17.30
v Dijaškem domu.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA IVAN TRIN-
KO obvešča, da se bo pouk pričel v
sredo, 12. septembra, ob 8.15 (do
13.45).

RAVNATELJSTVO VEČSTOPENJSKE
ŠOLE DOBERDOB sporoča, da se
bo pouk v vseh vrtcih pričel v sre-
do, 12. septembra: Doberdob - pri-
hod od 7.45 do 9.00, zaključek ob
12.45; Sovodnje -  prihod od 7.30
do 8.30, zaključek ob 12.30; Rupa -
prihod od 7.40 do 9.00, zaključek
ob 12.40; Romjan in Ronke
- prihod od 7.45 do 8.45, zaključek
ob 12.00. Prvi teden v vrtcih ne bo
kosila.

SPDG vabi v soboto, 15. septembra,
na 36. srečanje zamejskih planincev
pri koči pod Golico. Uradni del
srečanja bo ob 14. uri. Predviden je
avtobusni prevoz do Planine pod
Golico; do kraja prireditve pri-
bližno dve uri hoje. Informacije nu-
di Vlado (tel. 0481-882079).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV organizira v nedeljo, 30.
septembra, izlet v Škofjo Loko »Po
poteh naših pesnikov in pisateljev
- ogled Tavčarjeve domovine«. Za
prijave in informacije pokličite na
tržaški (040-635626) oziroma go-
riški urad ZSKD (0481-531495).

V Doberdobu praznujeta sre-
brno poroko IGOR in RENATA. Še
mnogo skupnih srečnih dni jima
želijo Anica, Slavko in vsi, ki ju
imajo radi.

DRUŽBA ITALIJANSKIH POŠT spo-
roča, da s septembrom dalje velja
zimski urnik poštnih uradov. Na kor-
zu Verdi v Gorici je odprt od pone-
deljka do sobote med 8.30 in 19. uro;
z istim urnikom so od ponedeljka do
petka odprti uradi v Krminu, Tržiču
in Ronkah, ki so na razpolago stran-
kam tudi ob sobotah med 8.30 in 13.
uro. Zimski urnik (8.30-13.45) velja
tudi v Podgori, Koprivnem in Me-
deji.

KD SOVODNJE vabi v četrtek, 13.
septembra, ob 20. uri v Kulturni dom
v Sovodnjah vse starše, ki bi želeli
vpisati otroke v novonastali sovo-
denjski otroški zborček. Za infor-
macije tel. št. 328-3717497 (Katja).

KNJIŽNICA FEIGEL bo do 14. sep-
tembra odprta po poletnem urniku
vsak dan razen sobote od 8. do 16.
ure.

MLADINSKI CENTER NOVA GORICA
prireja za italijanske osnovnošolce in
dijake brezplačni tečaj slovenskega
jezika, ki se bo začel 2. oktobra in bo
trajal 70 šolskih ur, dvakrat na teden
po dve šolski uri v prostorih Mla-
dinskega centra Nova Gorica; prija-
ve do 28. septembra preko elek-
tronske pošte info@mc-ng.org  ali na
tel. 003865-3333020.

MLADINSKI DOM GORICA sporoča,
da se bo pošolski pouk začel v po-
nedeljek 17. septembra. Starši go-
jencev so vabljeni na informativno
srečanje v četrtek, 13. septembra, ob
18. uri, v prostorih doma, v ulici Don
Bosco 60. Informacije na tel. št.
0481-546549, 0481-536455 ali 328-
3155040.

MLADINSKI ODSEK KD SOVODNJE
prireja začetni tečaj plesa za mlade.
Prvo srečanje bo v četrtek, 20. sep-
tembra, ob 20.30 v Kulturnem domu
v Sovodnjah. Za informacije tel. št.
328-2580904 (Maja).

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH je zaprta zaradi dopusta do 14.
septembra.

ODDELEK BALETA SCVG EMIL KO
MEL deluje v baletni sobi Kulturne-
ga doma v Gorici. Začetek dejavno-
sti - tečaj klasičnega in sodobnega
baleta - bo 19. septembra; lekcije po-
tekajo dvakrat tedensko, ob sredah
in petkih, med 17. in 19. uro. Vpi-
sujejo ves mesec september; po-
drobnejše informacije na SCGV
Emil Komel (tel. 0481-532163) in v
pisarni Kulturnega doma (tel. 0481-
33288).

SEKCIJA VZPIANPI DOL JAMLJE IN
DOBERDOBSKA OBČINSKA
UPRAVA prirejata proslavo ob 30.
obletnici odkritja spomenika pa-
dlim v NOB iz Dola. Prireditev bo v
nedeljo, 16. septembra, ob 15.30
pred spomenikom na Palkišču. Go-
vorila bosta Milan Pahor in Silvino
Poletto, nastopili bodo TPPZ Pinko
Tomažič, godba na pihala Kras iz
Doberdoba ter recitatorji in OPZ
Kremenjak iz Jamelj.

ZSKD GORICA obvešča, da bodo ura-
di do 14. septembra poslovali po po-
letnem urniku: od od ponedeljka do
petka od 9. do 13. ure.

GORIŠKI MUZEJ prireja v Mušičevi
galeriji Gradu Dobrovo razstavo ak-
varelov goriškega slikarja Andreja
Kosiča. Odprtje bo v petek, 21. sep-
tembra, ob 19. uri; umetnika in nje-
gova dela bo predstavila kritičarka
Anamarija Stibilj Šajn, zapel bo zbor
Venika iz Goriških Brd pod vod-
stvom Franke Žgavec. Okrog 50 ak-
varelov iz zadnjih petih let Ko-

sičevega likovnega ustvarjanja bo to-
krat prvič razstavljenih.

V DRŽAVNI KNJIŽNICI V Državni
knjižnici v ul Mameli v Gorici je do
sobote, 29. septembra, na ogled raz-
stava C. Piemontija »Fotogrammi«.
Urnik: od ponedeljeka do petka od
10.30 do 18.30, v soboto od 10.30 do
13.30.

V PARKU CORONINI v četrtek, 13.
septembra, ob 21. uri koncert »Ven-
taglio d'Arpe«, dir. Patrizia Tassini.

V PROSTORIH RAZISKOVALNE PO
STAJE ZRC SAZU v Novi Gorici,
Delpinova 12, bo v sredo, 12. sep-
tembra, ob 11. uri predstavitev dveh
knjižnih novosti: Branko Marušič bo
predstavil knjigo »Il vicino come
amico - realtà o utopia: La convi-
venza lungo il confine italo-slove-
no«, ki je v italijanskem jeziku prav-
kar izšla pri Goriški Mohorjevi
družbi; Danila Zuljan Kumar pa bo
predstavila knjigo z naslovom Na-
rečni diskurz: Diskurzivna analiza
briških pogovorov, ki jo je izdala Za-
ložba ZRC.

Ob smrti Jožefa Gergoleta namesto
cvetja na grob darujejo Zora, Ida,
Andrej, Janko, Karlo in Mario z
družinami 600 evrov za moški pev-
ski zbor Jezero iz Doberdoba.

� Tiho je odšel naš dragi

Jožef Gergolet
Juvanežev

Žalostno vest sporočajo

žena Marija, hčeri Mirella in
Kristina z družino ter sorodniki

Pogreb bo danes, 11. septembra ob
14.00 v cerkvi Sv. Martina v Dober-
dobu

Doberdob, 11. septembra 2007

Ob smrti Jožefa Gergoleta - Juva-
neževega iz Doberdoba izreka

Upravni svet Zadružne banke
Doberdob in Sovodnje

iskreno sožalje bratu Mariotu in
ostalim sorodnikom

Ob boleči izgubi dragega očeta Jožefa
izrekamo iskreno sožalje Mirelli in
družini.
Ravnateljica, profesorji in neučno

osebje šol Cankar Vega Zois
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PROTEST - Pobuda komika Beppa Grilla naletela na nepričakovano velik odziv

Vaffa-Day resno opozorilo za vso italijansko
politiko, še zlasti za nastajajočo Demokratsko stranko

Odziv sobotnega Vaffa-Day, ki
so si ga zamislili komik Beppe Gril-
lo in njegovi somišljeniki, je najbrž
krepko presegel tudi najbolj optimi-
stične napovedi pobudnikov. Pre-
dlog, da v parlamentu ne bi več se-
deli dokončno obsojeni, da bi vsak vo-
livec lahko svobodno izbiral svojega
predstavnika in ne glasoval samo za
kandidate, ki so jih določili vrhovi
strank in da bi v parlamentu vsak
parlamentarec lahko odsedel največ
dva mandata, je s svojimi podpisi
podprlo več kot 300.000 ljudi, pov-
sod, kjer so zbirali podpise, je odziv
ljudi znatno presegel pričakovanja.

Po petih letih smo bili v Italiji
– vsaj za en dan - zopet priča spon-
tanemu, samoorganiziranemu pro-
testu ljudi, na las podobnemu tistim
“ringarajem”, ki so pred petimi leti ta-
koj po porazu leve sredine na poli-
tičnih volitvah 2001, več mesecev pol-
nili ulice in trge. Čeprav je tisti val
spontanih protestov, ki je združil ti-

ste, ki jim ni bilo vseeno, ali v par-
lamentu sedi poštenjak ali pa človek,
ki je kršil zakone, pomagal levi sre-
dini, da je zajela sapo in je že na
prvih upravnih volitvah dosegla po-
menljiv uspeh, so si voditelji Levih
demokratov in Marjetice zelo priza-
devali, da bi gibanje zamrlo in da bi
postopno utihnil glas glas tistih, ki so
zahtevali vključitev civilne družbe v
politiko, večjo doslednost v izbirah,
spoštovanje obljub in bolj pokončno
držo. Morda ni naključje, če je bil
eden od novinarjev, ki so namenili
ringarajem -takratni odgovorni ured-
nik dnevnika L’Unità Furio Colom-
bo, nekaj mesecev potem prisiljen, da
je odstopil z mesta odgovornega
urednika in da mu ni bilo omo-
gočeno, da bi sedaj kandidiral za se-
kretarja nastajajoče Demokratske
stranke.

V nekaj letih so politiki dosegli
svoj cilj, odzivnost ljudi se je
zmanjšala, krmilo oblasti in

odločitev so zopet prevzeli trdno v
svoje roke profesionalni politiki.

Morda je bilo tudi zaradi tega
presenečenje nad odzivom na Grillov
Vaffa-Day tako veliko, skušnjava, da
bi protest ljudi ožigosali kot antipo-
litiko, pa zelo velika. Nedvomno je v
Grillovem nastopanju (že samo ime
Vaffa-Day ima v sebi veliko goliar-
dičnega) veliko poenostavljanja in
črno-belega slikanja, nekaj populi-
stičnih potez in odpora do strankar-
stva in politikantstva, ki so ena od
rak ran italijanske družbe in države,
toda zgrešeno bi bilo, če bi nastope
Grilla in somišljenikov, angažiranost
stotin prostovoljcev, odziv ljudi, od-
pravili kot antipolitiko. Dogajanje je
bilo zelo politično: šlo je predvsem za
ostro kritiko sedanje slabe politike,
bilo je tudi opozorilo za nastajajočo
Demokratsko stranko in kandidate,
ki se potegujejo za njeno vodstvo:
ljudje želijo sodelovati, želijo, da je
njihov glas upoštevan, želijo predv-

sem, da jih zastopajo pošteni pred-
stavniki.

Poštenost v Italiji ni zelo cenje-
no blago in ni eno od glavnih meril,
po katerih volivci izbirajo kandida-
te, sicer bi Silvio Berlusconi in neka-
teri njegovi somišljeniki ne bili niko-
li izvoljeni. Kljub temu pa ostaja
poštenost vrednota za veliko večino
volivcev leve sredine, za njeno te-
meljno osnovo. Ta del volilnega tele-
sa je leta 2001 povzročil poraz leve
sredine, ker ni šel na volišča, pred ne-
kaj meseci je na spomladanskih
upravnih volitvah naslovil levi sre-
dini in nastajajoči Demokratski
stranki podobno, zelo jasno spo-
ročilo. Voditelji nastajajoče Demo-
kratske stranke bi naredili hudo na-
pako, če bi to sporočilo prezrli in bi
pri oblikovanju novega osebka na-
daljevali po starih kolesnicah, čeprav
z besedami zagotavljajo, da želijo
ubrati novo pot.

Vojmir Tavčar

POLITIKA - Predstavnik vlade Fabiano Fabiani na mestu odstavljenega Angela Petronija

Zamenjava v upravnem svetu
RAI zaostrila odnose med poloma
Gasparri: »Pokopana je možnost dialoga o reformah« - Minister Gentiloni: »Vlada se drži zakona«

RIM  - Jav ni me ne džer Fa bi a no Fa bi a -
ni  je  od vče raj  član uprav ne ga sve ta dr žav ne
ra dio te le vi zi je  RAI.  Na  to mes to  ga  je ime -
no val go spo dar ski mi nis ter Tom ma so Pad -
oa Schi op pa. Za me njal  je pro fe sor ja An ge -
la Ma ri a Pe tro ni ja,  ki  ga  je ime no va la prejš -
nja Ber lus co ni je va vla da. Za me nja va  se  je  že
dalj ča sa vle kla,  saj  je pos ta la ja bol ko hu de -
ga spo ra  med vlad no ve či no  in opo zi ci jo.

Pad oa Schi op pa  je  že  pred ča som od -
sta vil Pe tro ni ja,  češ  da  ne uži va nje go ve ga za -
u pa nja, Pe tro ni  pa  je vztra jal  na svo jem mes -
tu,  češ  da od sta vi tev  ni ute me lje na. Se ve da
ga  je  pri  tem ta koj pod pr la des no sre din ska
opo zi ci ja. Vče raj  pa  se  je zbra la skup šči na  RAI
ter Pe tro ni ja do konč no od slo vi la,  na nje go -
vo mes to  pa po sta vi la Fa bi a ni ja. Od lo čil no
be se do  je  pri  tem ime lo go spo dar sko mi nis -
tr stvo,  ki nad zo ru je 99,5% del nic.

Fa bi a ni  ima  za se boj  kar bo ga to ka ri -
e ro:  bil  je ge ne ral ni di rek tor druž be  IRI, po -
ob la šče ni upra vi telj  družb Ci ne cit tà  in Au -
tos tra de,  zdaj  pa  je pred sed nik rim ske ga ko -
mu nal ne ga pod jet ja Ace a  in sve to va lec
druž be Su ez. Ta koj  po ime no va nju  je de jal,
da  se od po ve du je ho no rar ju,  ki  ga pre je ma -
jo čla ni uprav ne ga sve ta  RAI. Od stav lje ni Pe -
tro ni  pa  je na po ve dal,  da  bo sod no pos to pal
pro ti od sta vit vi.

Za me nja va  je ta koj iz zva la ogor če ne re -
ak ci je  iz opo zi cij skih  vrst. Pred sed nik par la -
men tar ne ko mi si je  za nad zi ra nje  RAI Ma -
ri o Lan dol fi, si cer pred stav nik  NZ,  je de jal,
da  smo pri ča pra ve mu na pa du  na de mo kra -
ci jo.  Po nje go vih be se dah za me nja va  krši čr -
ko  in  duh za ko na. Nje gov stran kar ski ko le -
ga Mau ri zi o Ga spar ri  je  bil  še os trej ši. »Ban -
dit Pad oa Schi op pa  je  spet uda ril. Nje go vo
sis te ma tič no tep ta nje za ko nov do konč no po -
ko pu je mož nost di a lo ga  med vlad no ve či no
in opo zi ci jo  o vo lil ni  in dru gih re for mah,«  je
de jal.

S po dob ni mi to ni  so  se ogla si li pred -
stav ni ki  FI San dro Bon di, Re na to Schi fa ni  in
Fa bri zi o Cic chit to.  Vsem  je od go vo ril mi nis -
ter  za ko mu ni ka ci je Pa o lo Gen ti lo ni. »Za kon
pra vi,  da  je  en  član uprav ne ga sve ta  RAI
pred stav nik glav ne ga del ni čar ja.  Kdor  se  s
tem  ne stri nja,  se mo ra za vze ti  za spre mem -
bo za ko na,«  je de jal.

UNIVERZA - Na medicinskih fakultetah

Goljufije okrog
vstopnega izpita

BA RI  - No vo aka dem sko le to  se
za če nja  s škan da lom  okrog vstop ne ga
iz pi ta  za štu dij  na me di cin skih fa kul te -
tah.  Vse ka že,  da  so  na ne ka te rih vse u -
či liš čih  te vstop ne iz pi te do be sed no
pro da ja li,  na dru gih  pa  so pred čas no
od pr li mi nis tr ske ovoj ni ce  z iz pit ni mi
vpra ša nji, za ra di če sar bo do  po  vsej ver -
jet nos ti mo ra li iz pit raz ve lja vi ti.

Vstop ne iz pi te  je pro da ja la hu do -
del ska združ ba,  ki  je de lo va la  na uni ver -
zah  v Ba ri ju, An co ni  in Chi e ti ju.  Kdor
je ho tel iz pit od ku pi ti,  je mo ral naj prej
obis ko va ti pri prav ljal ni te čaj  in  zanj od -
šte ti  do 8 ti soč ev rov.  S  tem  si  je za go -
to vil po moč  pri re še va nju iz pit ne na lo -

ge,  po us peš no oprav lje nam iz pi tu  pa
je mo ral do pla ča ti »sal do«  do 30 ti soč
ev rov. Fi nanč na stra ža  je priš la  na  sled
združ bi,  v ka te ri  je so de lo val uni ver zi -
tet ni pro fe sor. Ka že,  da  je  le-ta po ma -
ga la naj manj 50 kan di da tom bru cem.
Pre is ka vo vo di jo fi nanč ni straž ni ki.

Na uni ver zi  v Ca tan za ru  pa  so  v
te ku pre is ka ve za ra di su ma,  da  je bi la
ovoj ni ca  z iz pit ni mi vpra ša nji pred čas -
no od pr ta.  Sum  je na stal tu di za ra di dej -
stva,  ker  so  tu opra vi li iz pit  z naj viš jo
oce no  kar štir je kan di da ti  od skup nih
se dem  v  vseh Ita li ji. Mi nis ter Fa bi o
Mus si  je de jal,  da bo do mo ra li iz pit ver -
jet no raz ve lja vi ti.

Stavka »paštašute«
RIM - V četrtek bo po vsej Italiji ce-
lodnevna stavka »paštašute«. Oklica-
la so jo združenja potrošnikov Adoc,
Adusbef, Codacons in Federconsu-
matori v znak protesta proti pretira-
nemu naraščanju cen osnovnih po-
trebščin, še zlasti prehrambenih iz-
delkov. »Podražilo se je vse, razen zdra-
vil in komunikacij. V tem letu bo vsa-
ka družina porabila 1.098 evrov več za
osnovne potrebščine kot v minulem
letu,« je na včerajšnji tiskovni konfe-
renci dejal predsednik Adusbehf Elio
Lannutti. Po mnenju protestnikov se
s poviški okoristijo izključno trgovci,
zato vabijo vlado, naj ustrezno poseže.

Mladoletni tatovi
morajo v zapor

RIM - Mladoletni obsojenci zaradi na-
silne kraje na ulici (it. scippo) in zara-
di tatvine v stanovanju morajo v zapor.
Tako je je razsodilo kasacijsko sodišče,
ki je na tak način razveljavilo odred-
bo sodišča za mladoletne v Rimu. Pri-
staviti velja, da se je najvišje italijansko
sodišče nekoč že izreklo na nasproten
način.

Karabinjerji preprečili
ugrabitev dekleta

REGGIO EMILIA - Karabinjerji so
preprečili ugrabitev 28-letne hčere bo-
gatega podjetnika iz kraja Gustalla pri
Reggiu Emiliji. Kakor hitro so ugoto-
vili, da hudodelska združba načrtuje
ugrabitev, so dekle skrili na varno, na
njeno mesto pa poslali eno svojih
agentk. Ko so zlikovci stopili v akcijo,
so se ujeli v mrežo: v zaporu so se ta-
ko znašli 26-letni Alberto Schettino iz
Avellina in trije njegovi pajdaši.

Dva mrtva in več ranjenih
v predoru pod Leccom

LECCO - Včeraj ob 13.05 je avtomo-
bil trčil v obcestno ograjo v predoru,
po katerem teče hitra cesta pod Lec-
com. Avtomobil se je vnel in njegov
voznik je zgorel. Zaradi zastrupitve z
dimom je umrl tudi kamionist, kakih
150 drugih voznikov in potnikov pa je
utrpelo poškodbe. Predor so ponov-
no odprli šele zvečer.

FABIANO FABIANI

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3795 1,3696
japonski jen 156,64 157,79
kitajski juan 10,3758 10,3261
ruski rubel 35,2230 35,1120
danska krona 7,4470 7,4467
britanski funt 0,67945 0,67730
švedska krona 9,3725 9,3260
norveška krona 7,8960 7,9085
češka krona 27,600 27,631
švicarski frank 1,6377 1,6437
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 256,86 254,47
poljski zlot 3,8113 3,8081
kanadski dolar 1,4569 1,4398
avstralski dolar 1,6757 1,6564
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,3130 3,3032
slovaška krona 33,737 33,726
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6985 0,6984
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 89,87 88,02
turška lira 1,7955 1,7697
hrvaška kuna 7,3252 7,3209

ameriški dolar 1,3979 1,3692
britanski funt 0,6885 0,6726
švicarski frank 1,6604 1,6199
japonski jen 160,4125 152,5875
švedska krona 9,6200 9,1599
avstralski dolar 1,7203 1,6477
kanadski dolar 1,4880 1,4313
danska krona 7,5896 7,3037
norveška krona 8,0975 7,7025
madžarski florint 260,8317 248,1082
češka krona 28,32177 26,94022
slovaška krona 34,5691 32,8828
hrvaška kuna 7,50392 7,13787

ameriški dolar 1,3982 1,3637
britanski funt 0,6899 0,6729
danska krona 7,559 7,372
kanadski dolar 1,4804 1,4439
japonski jen 158,24 154,34
švicarski frank 1,6600 1,6191
norveška krona 8,051 7,853
švedska krona 9,532 9,297
avstralski dolar 1,7035 1,6615
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,804 -1,74
ALLEANZA 9,135 -0,92
ATLANTIA 23,420 -0,85
BANCA ITALESE 14,532 -8,83
BANCO POPOLARE 16,509 -2,05
BPMS 4,427 -1,23
BPM 10,221 +2,41
CAPITALIA 6,374 -0,76
ENEL 7,617 +2,46
ENI 24,870 +0,24
FIAT 18,558 -3,09
FINMECCANICA 20,500 -0,29
GENERALI 29,210 -0,27
IFIL 6,631 -4,95
INTESA 5,184 -0,54
LOTTOMATICA 24,770 -2,52
LUXOTTICA 24,230 -3,39
MEDIASET 7,572 -0,11
MEDIOBANCA 14,939 -0,68
MEDIOLANUM 5,079 -0,96
PARMALAT 2,545 -1,20
PIRELLI 0,8049 -0,87
SAIPEM 26,840 -0,26
SNAM 4,498 +4,78
STMICROELEC 12,509 -0,84
TELECOM ITA 2,047 +0,59
TENARIS 15,933 -3,33
TERNA 2,564 +1,99
UBI BANCA 18,147 +0,13
UNICREDITO 5,712 -0,80

10. septembra 2007

10. septembra 2007

10. septembra 2007

10. septembra 2007

10.09 7.09

-0,32
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TEATER ROSSETTI - Sezona 2007/08

Angleška ikona 
vabi v gledališče

Bleš če če rde ča an gleš ka iko na, dvo -
nad strop ni lon don ski av to bus »doub le -
dec ker«  je vče raj do pold ne pri vo zil  na tr -
žaš ki Ve li ki  trg. Zgo do vin ski av to bus,  ki
je  še  do  pred krat kim vo zil  po zna me ni -
tem lon don skem Tra fal gar Squ a re,  je vod -
stvo stal ne ga gle da li šča  FJK Ros set ti iz -
bra lo  za »pre mič ne ga ogla še val ca« le toš -
nje abon maj ske se zo ne  in bo ga te iz ven
abon maj ske po nu dbe. Nje go vo zu na njost
kra si jo na pis » mi gre mo  v Ros set ti«  in  pa
fo to gra fi je igral cev,  ki  so  v te at ru pus ti li
ne iz bris no  sled. Za mi sel  je  prav go to vo
ori gi nal na  in po sre če na,  saj rde či av to bus
ni ka kor  ne  gre mi mo ne opaz no;  že vče -
raj  je  na osred nji tr žaš ki  trg pri kli cal šte -
vil ne mi mo i do če,  med ka te ri mi tu di tr -
žaš ke ga pod žu pa na  oz. pred sed ni ka gle -
da li šča Pa ri sa Lip pi ja  ter žu pa na Ro ber -
ta Di pi az zo.

Od vče rajš nje ga  dne  in  vse  do kon -
ca me se ca  se  bo rde či pro mo cij ski av to -
bus vo zil  po tr žaš kih uli cah  in tr gih, mu -
dil  se  bo  po tr žaš ki po kra ji ni  in do se gel
tu di  več sre dišč  ter pre de lov  v de že li  FJK.
Med pos tan ki  bo ra do ved ne žem  in in te -
re sen tom  na raz po la go vsa kovr sten ma -
te ri al  o de lo va nju te at ra,  o pro gra mu  v se -
zo ni 2007/2008  in  o pes tri vzpo red ni gle -

da liš ki po nu dbi.  Na av to bu su  se bo do vo -
zi le tu di ho ste se,  ki bo do od go var ja le  na
mo re bit na vpra ša nja obis ko val cev  in  jim
nu di le se ve da ka te ro ko li do dat no in for -
ma ci jo.  Na av to bu su,  ki  je  bil  v svo ji no -
tra njos ti  za  to pri lož nost po pol no ma pre -
u re jen, ta ko  da  sta  v pr vem  in dru gem
nad strop ju ure je ni pra vi mi ni dvo ra ni,  bo
mo go če pri sluh ni ti glas bi  in  si ogle da ti ce -
lo vi de o pos net ke ne ka te rih iz med naj bolj
pri ča ko va nih gle da liš kih pred stav, mu si -
ka lov  in ple sov  v le toš njem pro gra mu.

Naj ome ni mo ne ka te re iz med tr -
žaš kih pos tan kov pro mo cij ske ga »doub -
le dec ke r ja«: da nes  bo do pold ne  na Borz -
nem tr gu, po pold ne  pa  na Dre vo re du
XX. sep tem bra, jut ri po pold ne  na Tr gu
Sv.An to na,  v če tr tek do pold ne  pri Sta ri
Mit ni ci, po pold ne  in zve čer  pa  na Borz -
nem tr gu,  v pe tek  in so bo to po pold ne
ozi ro ma zve čer  bo  spet  na Borz nem tr -
gu,  v ne de ljo po pold ne  pa  na Dre vo re -
du  XX. sep tem bra.  S to vrst no pro mo cij -
sko po bu do že li te a ter  FJK obe nem pri -
va bi ti  med svo je abo nen te tu di di ja ke, za -
to vod stvo gle da li šča po zi va šol ni ke,  naj
se zgla si jo  na  tel.  št. 040/3593511  in  se
do me ni jo  za šol ski  obisk rde če ga av to -
bu sa. ( sas)

PIRAN - Tartini festival

Danes koncert
Tria Appassionato

Po nas to pu Aka dé mi a Qu ar te ta  se
obe ta  še zad nji fes ti val ski te den  z dve -
ma kon cer to ma. Da nes bo do mla di slo -
ven ski glas be ni ki pre i gra va li me lo di je
Hayd na  in Ba cha. Lo ka ci ja kon cer ta  pod
zvez da mi iz je mo ma pre stav lje na.

Šes ti kon cert Tar ti ni fes ti va la  je  v
pe tek, 7. sep tem bra, nav du šil ob čin stvo
v Križ nem hod ni ku Mi no rit ske ga sa mo -
sta na  v Pi ra nu. Nas to pi li  so Aka dé mi a
Qu ar tet  iz Bu dim peš te  v se sta vi: Zsó fi -
a Kör ny e -
i ( I. vi o li na), An tó ni a Bo dó ( II. vi o li na),
Lás zló Mó ré (vi o la)  in Bá lint Ma róth (vi -
o lon če lo). Pu bli ki  so po nu di li od li čen re -
per to ar  - Schu ber tov Sta vek  za kvar tet
v c-mo lu  D 703  in dra ma tič ni Go dal ni
kvar tet  v d-mo lu  D 810,  ki  po pes mi
nem ške ga pes ni ka Mat thi a sa Clau di u -
sa no si na slov De kli ca  in  smrt. Pri sluh -
ni li  pa  smo lah ko  še Go dal ne mu kvar -
te tu  v B-Du ru  KV.458 (Jagdqu ar tett)  W.
A. Mo zar ta.

Da nes  se  bo žlah tni iz bor pro gra -
ma Zla te ga Tar ti ni fes ti va la  za  hip usta -

vil  in pred sta vi li bo do  že tra di ci o nal ni
Open-air pro gram.  Ta  del fes ti va la  je na -
me njen mla dim slo ven skim glas be ni -
kom,  ki  so še le  na za čet ku svo je glas be -
ne ka ri e re.  Open-air  se ime nu je,  ker na -
vad no po te ka  na pro stem,  do se daj  je  bil
to  trg 1. ma ja  v Pi ra nu. Le tos  so  se za -
ra di pre no vi tve nem  del,  ki po te ka jo  na
tr gu  in za ra di ne ko li ko hlad nej ših ve če -
rov, iz je mo ma pre se li li  v cer kev  sv. Pe -
tra  na Tar ti ni je vem tr gu.  Tam  se  bo  ob
19.  uri pred sta vil Tri o Ap pas si o na to.
Čla ni tri a  so Vi ta Ben ko (flav ta), Ma tej
Haas (vi o li na)  in Zo ran Bi ča nin (vi o lon -
če lo),  vsi obis ku je jo Sred njo glas be no
šo lo  v Ljub lja ni.  Na spo red  so uvrs ti li de -
la Hayd na  in Ba cha. Vstop ni ne  ni.

Pri čel  se  je to rej zad nji fes ti val ski
te den. Za ključ ni kon cert  bo  v so bo to, 15.
sep tem bra,  ko bo do  na Tar ti ni fes ti va -
lu pr vič gos ti li tu di glas be ni ka  iz Ro mu -
ni je.  V Križ nem hod ni ku Mi no rit ske ga
sa mo sta na  se bos ta pred sta vi la pi a nist -
ka Ilin ca Du mi tres cu  in fa go tist Va si le
Ma co ve i.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
V soboto, 15. septembra ob 19.30 /

Henrik Ibsen: »Strahovi«.
Mala drama
V soboto, 15. septembra ob 20.00 / Va-

silij Vladimirovič Sigarev: »Ahasver«.
V četrtek, 20. septembra ob 20.00 / In-

gmar Villqist: »Halvarjeva noč«.
Stara mestna elektrarna
Danes, 11. in jutri, 12. septembra ob

21.00 / Ivan Peternelj: »Oblivijon«, gle-
dališka predstava.

Mestno Gledališče Ljubljansko
Veliki oder
Jutri, 12., v četrtek, 13., v petek, 14., v

soboto, 15., v sredo, 19. in v četrtek, 20.
septembra ob 20.00 / Joseph Stein, Jer-
ry Bock, Sheldon Harnick »Goslač na
strehi«.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledalisce Verdi
Jutri, 12. septembra ob 11.00 v mali

dvorani / Predstavitev sezone in uvod-
ni koncert za publiko.

G. Mahler: »Resurrezione« / Prvi se-
zonski koncert, ki ga vodi Dan Ettin-
ger. Urnik: v petek, 14. septembra ob
20.30 in v nedeljo, 16. septembra ob
17.30.

GORICA
Park Coronini
V četrtek, 13. septembra ob 21.00 /

Koncert »Ventaglio d'Arpe«, dir. Patri-
zia Tassini.

� 30. MEDNARODNI
ORGELSKI FESTIVAL
V nedeljo, 16. septembra ob 17.00, cer-

kev sv. Ermakore in Fortunata (Rojan)
/ Manuel Tomadin - orgle.

V ponedeljek, 17. septembra ob 20.30,
katedrala sv. Justa / Mauro Maur - tro-
benta in Françoise Gadbois - orgle.

� KOGOJEVI DNEVI 2007
V petek, 14. septembra ob 20.30, Ka-

nal ob Soči, cerkev sv. Marije Vnebov-
zete / APZ Tone Tomšič Univerze v
Ljubljani. Zborovodkinja: Urša Lah.

V soboto, 22. septembra ob 20.30, Ka-
nal ob Soči, cerkev sv. Marije Vnebov-
zete / Juvavum Brass Quintet - Salzburg.

V sredo, 26. septembra ob 10.00, De-
skle, Kulturni dom / Koncert za mla-
dino.

V petek, 28. septembra ob 20.30, Go-
rica, Kulturni center Lojze Bratuž / Du-
bravka Tomšič Srebotnjak - klavir.

V petek, 5. oktobra ob 20.30, Kanal ob
Soči, cerkev sv. Marije Vnebovzete /
David Hall Johnson - violina in Nina
Prešiček - klavir.

V nedeljo, 14. oktobra ob 16.00, Go-
renji Tarbij (Srednje), cerkev sv. Ivana
/ Trobilni ansambel Slovenske filhar-
monije. Dirigentka: Andreja Šolar.

V ponedeljek, 22. oktobra ob 20.15,
Nova Gorica, Kulturni dom / Simfo-
nični orkester RTV Slovenija. Dirigent:
Anton Nanut. Vuk Jovanović - klavir.

V petek, 26. oktobta ob 20.00, Vipava,
dvorec Zemono / Portretni koncert
skladatelja Uroša Rojka.

V sredo, 31. oktobra ob 20.30, Trst, Kul-
turni dom / Ob osemdesetletnici skla-
datelja Pavla Merkùja. Orchestra di Pa-
dova e del Veneto. Dir.: Anton Nanut.

SLOVENIJA
POSTOJNA
Jamski dvorec
V četrtek, 20. septembra / V okviru

»Postojne blues festivala« bo nastopil
britanski vokalist Ian Siegal.

LJUBLJANA
� Festival Ljubljana
V petek, 14. septembra ob 20.00,

Križanke / Borut Bučar & Big Band
RTV Slovenija.

V soboto, 15. septembra ob 21.00,
Križanke / Terrafolk.

� Tartini festival
V torek, 11. septembra, Trg 1. maja, Pi-

ran / Koncert pod zvezdami. Vstop
prost.

V soboto, 15. septembra ob 20.00, sa-
mostan sv. Frančiška Asiškega, Piran /
Ilinca Dumitrescu - klavir, Vasile Ma-
covei - fagot.

Letno gledališče Križank
V četrtek, 27. septembra / Nastop

hrvaške pevke Severine.

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA

LOJZETA SPACALA
ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Dvorana deželnega sveta: antološka

razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Prenovljena ribarnica: do 14. oktobra
od 10.00 do 23.00 so na ogled Ma-
scherinijeve skulpture.

Gledališče Miela: do 16. septembra bo
na ogled antološka razstava ruskega fo-
tografa Evgenija Kaldeja. Urnik: odprto
vsak dan od 18.30 do 22.30. Vstop
prost.

Poštni in telegrafski muzej: do 14. ok-
tobra je odprta razstava »Zgodovina in
filatelija: pregled vrednot in kulture«.
V tednu je odprto od 9.00 do 13.00 ob
nedeljah od 10.00 do 12.00.

Kavarna Stella Polare (Trg sv. Antona
6): do 1. novembra bo razstavljal
tržaški slikar Boris Zuljan.

Muzej Revoltella (Ul. Diaz 27): »Ca-
sorati. Naslikati tišino«. V tednu je
možen ogled od 9.00 do 18.00, ob praz-
nikih od 10.00 do 18.00, ob torkih za-
prto.

Kulturni dom: v okviru festivala Trie-
stefotografia, bodo do 30. septembra
na ogled dela 15 slovenskih fotogra-
fov.

Galerija Tržaške knjigarne: do 29.
septembra razstavlja pod naslovom
Srce - Cuore tržaška slikarka Anna-
maria Ducaton.

Razstavna dvorana palače Costanzi
(Mali trg 2): do 30. septembra bodo na
ogled slikarska dela Ramira Menga.
Odprto vsak dan od 10.00 do 13.00 in
od 17.00 do 20.00. Vstop prost.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

OPČINE
Prosvetni dom: od četrtka, 13. sep-

tembra (otvoritev ob 20.30), do 29.
septembra bo odprta fotografska raz-
stava Lojze Spacal, Marijan Pfaifer
»Kras, Istra, Posočje: podobe, krajine,
vtisi«. Ogled ob delavnikih od 17.00
do 20.00.

Bambičeva galerija: keramične izdelke
razstavlja Gabrijela Osbich Pison.

REPEN
Kraška hiša: na ogled je fotografska raz-

stava Sergija Ferrarija »Ljudje-Gente«.
Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah

in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

DEVIN
Devinski grad: do 21. oktobra je odprta

razstava z naslovom: »Rainer Maria Ril-
ke: pesnik in njegovi angeli«. Ogled je
možen vsak dan razen ob torkih od 9.30
do 17.30.

GORICA
Na goriškem gradu bo do 28. oktobra

od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

V Državni knjižnici je na ogled razsta-
va Carla Piemontija z naslovom »Fo-
togrammi«, odprta bo do 29. septem-
bra.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

Vila Manin: do 16. septembra razstavlja
Mauro Vignando pod naslovom
»ZUDTQCSS«. Ogled je možen vsak
dan razen ob ponedeljkih.

R A Z S TAV E SLOVENIJA
PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: orožje in oprema,

stalna razstava.
SEŽANA
Kosovelov dom: do srede, 26. septem-

bra bo na ogled razstava slik Dušana
Sterleta »Sledi«.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava

z naslovom »Ohraniti preteklost -
ustaviti čas za danes in jutri« (pred-
stavitev konservatorskih in restavra-
torskih delavnic Goriškega muzeja)
od ponedeljka do petka od 8.00 do
15.00. Razstavo so pripravili Jana
Šubic Prislan, Ana Sirk Fakuč, Davo-
rin Pogačnik in Vanda Bratina. Naja-
vljene skupine si lahko muzejsko
zbirko ogledajo tudi izven urnika; in-
formacije na tajništvu Goriškega mu-
zeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

DOBROVO
Goriški muzej prireja v Mušičevi ga-

leriji na Gradu Dobrovo razstavo ak-
varelov goriškega slikarja Andreja Ko-
siča. Odprtje bo v petek, 21. septem-
bra, ob 19.00; umetnika in njegova de-
la bo predstavila kritičarka Anamarija
Stibilj Šajn, zapel bo zbor Venika iz Go-
riških Brd pod vodstvom Franke Žga-
vec. Okrog 50 akvarelov iz zadnjih pe-
tih let Kosičevega likovnega ustvarjanja
bo tokrat prvič razstavljenih.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Prostori Kluba kulturnih in znan-
stvenih delavcev (Tomšičeva ul. 12):
do 5. oktobra bo vsak dan od 15.00 do
21.00 možen ogled likovne razstave
tržaškega slikarja Edija Žerjala.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.
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ŠŠppoorrtt
KOŠARKA - Drugi del evropskega prvenstva v Španiji

Slovenija rekordno proti Nemčiji
»Azzurri« še v boju za četrtfinale
Slovenski košarkarji so »potolkli« Nowitzkija in tovariše - Italijani po podaljšku boljši od Turkov

MA DRID  - Slo ve ni ja  je do se gla  še
pe to za po red no zma go  na 35. ev rop skem
pr ven stvu  in  je  ob Lit vi edi na ne po ra že -
na re pre zen tan ca. Zma ga  bo  šla  v zgo do -
vi no,  saj  so  si  z  njo va ro van ci se lek tor ja
Ale ša Pi pa na za go to vi li  vsaj dru go mes -
tu  v sku pi ni  F  in od lič no iz ho di šče  pred
če trt fi na lom.  V zad nji tek mi dru ge ga de -
la, jut ri  ob 21.30, bos ta ta ko Lit va  in Slo -
ve ni ja od lo ča li  o pr vem mes tu  v sku pi ni.

Pr va če tr ti na  bo  šla  v ana le slo ven -
ske ko šar ke. Pred sta va  za slad okus ce,  a sa -
mo  za tis te,  ki na vi ja jo  za Slo ve ni jo. De -
set mi nut  brez na pa ke. »Ne koč  so ri san -
ke pred va ja li  ob 7.  uri,  zdaj  so  na spo re -
du  ob 21.30,«  je  bil  eden  od mno gih spo -

ro čil  SMS,  ki  so pri ro ma li  na mo bil ne te -
le fo ne slo ven skih no vi nar jev  v Ma drid.
Slo ve ni ja  je bi la  na no gah, Nem či ja  pa po -
top lje na 21 mi lj  pod mor jem.  Dirk No -
witz ki  je do se gel 6  točk, os ta li igral ci Nem -
či je  tri. Slo ve ni ja  je  iz  igre me ta la 9:12,
fant je  so bles te li  od pr ve ga  do zad nje ga,
na par ket  bi lah ko pri šli ce lo re zer vis ti.  Po
mi nu tah  se  je rez ul tat gi bal: 5. mi nu ta
13:5, 24:9  v os mi mi nu ti  in ko nec pr ve če -
tr ti ne 30:9. Slo ve ni ja  je  ob pol ča su vo di -
la  s 23 to čka mi raz li ke,  že  pred  tem  pa  se
je  v 16. mi nu ti pri bli ža la me ji 30  točk
(39:11).

Dru gi pol čas  je  bil ta ko  zgolj for mal -
nost. Ko šar kar ji  pa  so  na par ke tu na da -
lje va li za stav lje no de lo. Ni so po pus ti li ni -
ti  za mi li me ter, ta ko  v ob ram bi  kot na pa -
du  so bi li ne kaj raz re dov bolj ši  od sre br -
nih  iz zad nje ga ev rop ske ga pr ven stva  v
Be o gra du.  V 27. mi nu ti  je »pad la« tu di
ma gič na me ja 30  točk  - 58:28.

Dvo boj " za bi ti  ali  ne bi ti"  obeh  ekip
je  po po dalj šku pri pa del Ita li ji,  ki  je ta ko
ohra ni la mož nos ti  za pre boj  med  osem
naj bolj ših re pre zen tanc Ev ro pe.  Na dru -
gi stra ni  so Tur ki  že  pred zad njim dvo bo -
jem  s Fran ci jo iz ven  vseh kom bi na cij  za
če trt fi na le.

Ita li ja ni,  ki  se bo do jut ri  ob 16.30 po -
me ri li  z Nem či jo,  so ime li to krat  več sre -
če  kot pro ti Slo ve ni ji  v pred tek mo va nju.
Ze lo po dob no  kot Ja ka La ko vič  jih  bi lah -
ko tu di Ibra him Kut lu ay  v zad nji se kun -
di red ne ga de la po to pil  s troj ko, ven dar  je
po vsem ne ovi ran  met  s stra ni zgre šil  cilj.
V zad njih mi nu tah  sta  se eki pi iz me nja -
va li  v vod stvu,  ker  pa  je Kut lu ay zgre šil
troj ko  ob zvo ku si re ne,  je sle dil pet mi nut -
ni po dalj šek. Tur ki  so  v štar tu po ved li  s
75:72,  a na to  do kon ca ni so  več do se gli to -
čke. Ita li ja  je naj prej na re di la del ni  izid 7:0,
ko  pa  je Tur kom za če la te či "vo da  v gr lo",
so Be linel li, Bar gna ni  in Bul le ri ohra ni li
mir no ro ko  s  črte pro stih me tov.

Slovenija - Nemčija 77:47 (30:9,
45:22, 63:34)

SLOVENIJA: Čebular 2 (2:2), La-

kovič 12 (4:6), Dragič 5 (1:3), Nesterovič
13 (1:1), Smodiš 22 (7:9), Slokar 9, Jagod-
nik 4 (2:2), D. Lorbek 6 (4:4), E. Lorbek 4.

NEMČIJA: Demirel 2 (2:4), Okula-
ja 5 (0:2), Arigbabu 2, Garrett 3 (3:3), Her-
ber (0:2), Hamann 2, Greene 3, Roller 2,
Gruenheid 3 (1:2), Femerling 2, Nowitz-
ki 16 (1:1), Jagla 7 (3:4). PROSTI METI:
Slovenija 21:27, Nemčija 10:18. MET ZA
DVE TOČKI: Slovenija 19:39, Nemčija
14:41. MET ZA TRI TOČKE: Slovenija

6:13 (Smodiš 3, Lakovič 2, Slokar),
Nemčija 3:19 (Nowitzki, Okulaja, Gree-
ne). SKOKI: Slovenija 42 (34 + 8), Nemčija
33 (20 + 13).

Italija - Turčija 84:75 (15:29, 34:43,
58:54, 70:70)

ITALIJA: Belinelli 17 (4:4), Manci-
nelli 9 (3:3), Soragna 10, Mordente 4 (2:2),
Bargnani 12 (2:2), Crosariol 4, Bulleri 9
(4:6), Di Bella 2 (2:2), Gigli 17 (3:4).

TURČIJA: Arslan 3, Atsur 8, Akyol

1 (1:2), Kutluay 3 (0:2), Gonlum 5 (1:2),
Okur 10 (3:6), Peker 11 (2:2), Turkoglu 34
(9:15).

PROSTI METI: Italija 20:24, Turčija
16:29. MET ZA DVE TOČKI: Italija
20:43, Turčija 13:28. MET ZA TRI
TOČKE: Italija 8:26 (Gigli 2, Bargnani 2,
Soragna 2, Belinelli, Bulleri), Turčija 11:29
(Turkoglu 5, Atsur 2, Arslan, Kutluay,
Okur, Peker). SKOKI: Italija 37 (30 + 7),
Turčija 45 (37 + 8).

Stanje
Skupina E
Nedeljski izidi: Portugalksa

- Izrael 94:85, Grčija - Hrvaška
81:78, Španija - Rusija 81.69. 
Vrstni red: Rusija in Španija 6,
Hrvaška in Grčija 4, Izrael in Por-
tugalska 2. Danes:Hrvaška - Ru-
sija, Grčija - Portugalska, Špani-
ja - Izrael.

Skupina F
Včerajšnji izidi: Italija -

Turčija 84:75, Litva - Francija
88:73, Nemčija - Slovenija. Vrstni
red: Litva, Slovenija 8, Francija 6,
Nemčija, Italija 5, Turčija 4. Jutri: 
Italija - Nemčija (ob 16.30), Fran-
cija - Turčija, Slovenija - Litva (ob
21.30).

LEGENDA: V četrtfinale se
uvrstijo prve štiri ekipe iz vsake
skupine.

ODBOJKA - Na EP v Rusiji od danes tekme drugega dela

»Italija brez pravih menjav«
Nekdanji selektor »azzurrov« Carmelo Pittera kljub temu upa, da bodo Italijani vsaj srebrni - »Černic je pravi bojevnik«

Stanje
Skupina E
Vrstni red: Španija 4, Srbija,

Nizozemska, Nemčija in Francija 2,
Slovaška 0. Danes: Španija - Nizo-
zemska, Francija - Srbija, Slovaška
- Nemčija. Jutri: Franicja - Nizo-
zemska, Španija - Nemčija, Slo-
vaška - Srbija. V četrtek: Francija
- Nemčija, Španija - Srbija, Slo-
vaška - Nizozemska

Skupina F
Vrstni red: Rusija 4, Finska,

Bolgarija, Italija in Belgija 2, Poljska
0. Danes: Finska - Poljska, Italija -
Belgija (ob 15.30), Bolgarija - Ru-
sija. Jutri: Finska - Belgija, Bolga-
rija - Poljska, Italija - Rusija (ob
18.00). V četrtek: Bolgarija - Bel-
gija, Italija - Poljska (ob 15.30), Fin-
ska - Rusija.

LEGENDA: Prvi dve ekipi iz
vsake skupine se uvrstita v polfinale

Ita li jan ska re pre zen tan ca  je  v ne -
de ljo do ži ve la pr vi po raz  na ev rop skem
pr ven stvu.  Z glad kim 3:0  je iz gu bi la pro -
ti Bol ga ri ji  in  se  je ta ko  v dru gi  del pr -
ven stva uvrs ti la  kot tret ja  v sku pi ni  D.
Tek ma  je bi la vses ko zi  v ro kah Bol ga rov,
ki  so  z agre siv ni mi ser vi si Kos tan ti no -
va po pol no ma po ko pa li ita li jan ski spre -
jem,  kar  je one mo go ča lo na dalj njo
grad njo  igre  in pro ti na pa dov.

Re pre zen tan ca Fin ske  je  z ne pri ča -
ko va no so bot no zma go pro ti Bol ga ri ji
(3:1) bi la dru ga  v sku pi ni, pr vo mes to  pa
je pri pad lo Bol ga ri ji.

Čer ni če va Ita li ja  bo se daj na da lje -
va la svo je nas to pe  v sku pi ni  F  z Ru si jo,
Polj sko  in Bel gi jo,  s ka te ro  se  bo po me -
ri la  že da nes (15.30).

Za ko men tar  po za klju če nem pr -
vem de lu pr ven stva  smo pov pra ša li od -
boj kar ske ga stro kov nja ka Carmela Pit-
tero, začetnika sodobne italijanske od-
bojkarske šole in obenem tisti, ki je ita-
lijansko reprezentanco popeljal do prve,
srebrne medalje na svetovnem prven-
stvu leta 1978.

»Čeprav smo si predstavljali in na-
povedovali, da bo v kvalifikacijski sku-
pini najnevarnejša le Bolgarija, se je iz-
kazalo, da so bile vse tekme na visokem
nivoju in tudi zelo izenačene,« je podal
splošno oceno profesor Pittera.

Kaj je bilo odločilno za poraz
proti Bolgariji?

Mislim, da je bil servis Bolgarov
nerešljiva uganka za italijanski sprejem,
kar je potem pogojevalo vse ostale ele-
mente.

Italijanska reprezentanca na-
stopa v enaki sestavi kot pred dvema
letoma, ko je stopila na vrh Evrope,
njegova predstava pa je neprimerlji-
va ...

Tako. V vseh dosedanjih nastopih
smo lahko opazili, da je Italija drugačna.
Težave na tekmi s Finsko so pokazale,
da ji nekaj manjka. Ne vem, kaj se je zgo-
dilo. Razloge lahko iščemo predvsem v
tem, da v ekipi ni bilo tiste prenovitve,
ki smo jo pričakovali: Paparoni na pri-
mer je bil šibek v sprejemu, obrambi in
tudi v servisu, zato ga je Montali na zad-
njih dveh tekmah nato zamenjal s Čer-
nicem. Trener je v ekipo moral spet
vključiti »stare mačke«, ki pa niso opra-
vili celotnega pripravljalnega obdobja,

kar se je v teh prvih tekmah poznalo.
Kaj torej primanjkuje Černičevi

Italiji?
Mislim, da sta servis in sprejem

najšibkejši točki letošnje Italije. Tudi v
napadu ni kontinuitete: najboljši ko-
rektor na svetu, Alessandro Fei na pri-
mer ni dal še tistega doprinosa, ki smo
ga vsi pričakovali. Obenem pa mislim,
da Montali na klopi nima enakovrednih
menjav, kar lahko postane problem. Kot
že vrsto let pa je Italija najboljša v blo-
ku, kjer ni drugih konkurentk.

Ali je na sprejem mogoče vpli-
vala ravno zamenjava libera, saj je Fa-
rina zamenjal Corsana?

Ne. Farina je odličen libero in tu-
di najboljši med razpoložljivimi v Itali-
ji. To je dokazal v tekmi proti Hrvaški.

V zadnjih dveh tekmah je v
igrišče stopil tudi Matej Černic, ki je
okrepil predvsem obrambo. Kako bi
ocenil njegovo predstavo?

Matej je zaigral prvič po hujši
poškodbi, tako da je bil njegov doprinos
pogojen s tem. Sicer pa je Matej zelo po-
membna psihološka opora celotni eki-
pi, on je pravi bojevnik. Upam, da bo že
v drugem delu spet zaigral kot zna.

Katere pa so vaše favoritke za
zmago?

V prvi vrsti je to Rusija, veliko pa
je takih ekip, ki lahko presenetijo. Že v
prvem delu smo videli kar nekaj zani-

mivih ekip, kot so na primer Finska, Špa-
nija in Nemčija, ki lahko z dobro igro v
drugem krogu lahko posežejo tudi po
višjih mestih.

Kaj pa Italija?
Upam, da bo srebrna.

Veronika Sossa

CARMELO PITTERA

Marco Belinelli je
bil včeraj najboljši
strelec italijanske

reprezentance (17
točk)

ANSA

19Torek, 11. septembra 2007

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it



NOGOMET - Triestina do točke proti kakovostnejšemu nasprotniku 

Maurizio Costantini kritičen
nad prvim polčasom Tržačanov
Nespodobna igra Pesaresija - Za Triestino znova uspešen urugvajski napadalec Granoche

Tri e sti na  se  je  v ne de ljo mo ra la zno -
va za do vo lji ti  z do ma čim re mi jem, to da  v
Trstu  smo zno va vi de li  na de lu eki po,  ki
je bi la bolj ša  od tr žaš ke. Zlas ti  v pr vem pol -
ča su  je Lec ce  igral su ve re no  in  ob go lu  še
ne kaj krat spra vil  v te ža ve Li mo  in so i gral -
ce, med tem  ko  je dru gi pol čas  bolj pri pa -
dal Tri es ti ni.

Po tek mi  je  bil  nad konč nim izi dom
ce lo  bolj za do vo ljen do ma či tre ner Ma ran,
kot  pa iz klju če ni stra teg gos tov Pa pa do pu -
lo,  ki  je me nil,  da  bi Lec ce za slu žil  več  kot
to čko. Tre ner Tri es ti ne Ro lan do Ma ran  je
po zi tiv no oce nil dru gi pol čas  in re ak ci jo
po pre je tem go lu.  Ni  pa že lel po se bej ko -
men ti ra ti na pa ke po sa mez ni kov,  saj  je de -
lo tre ner ja  bolj po sve če no ko lek tiv ni  igri.

Mar si ko ga  na tri bu ni  ni pre pri ča la
Ma ra no va iz bi ra,  da vklju či Pe sa re si ja  v za -
čet no po sta vo (po tek tek me  je  te dvo me
le  še okre pil,  saj  je  bil Pe sa re si naj slab ši  mož
na igri šču,  s svo jo na pa ko  je za kri vil  gol
Lec ce ja,  na sploš no  pa  je nje gov na dut pris -
top  res spra vil  ob živ ce na vi ja če)  ter poš -
lje mla de ga Pea no ce lo  na tri bu no.

Za mne nje  o tek mi  smo vpra ša li tu -
di dol go let ne ga igral ca, ka pe ta na  in na to
tre ner ja Tri es ti ne Mau ri zi a Cos tan ti ni ja,
ki red no sle di tek mam tr žaš ke ga klu ba,  ko
ni služ be no za pos len:

»Ne dvo mno  je Lec ce ze lo so lid na
eki pa. Zgra di li  so  jo  z na me nom,  da  bi  si
iz bo ri la na pre do va nje  v  A li go,  kar tu di jas -
no pri de  do iz ra za. Si cer  bolj  v pr vem pol -
ča su,  ker  so  se na to va ro van ci tre ner ja Pa -
pa do pu la ne ko li ko ”umi ri li”. Ob rat no  je bi -
la Tri e sti na  v pr vem pol ča su  v pre cej šnjih
te ža vah.  Le  v dru gem pol ča su  so  se igral -

ci or ga ni zi ra li, zmanj ša li raz da ljo  med vrs -
ta mi  in  se  le do ko pa li  do go la,  kar pro ti ta -
ke mu Lec ce ju  ni  od  muh. Vse ka kor  se  je
jas no vi de lo,  da  sta ci lja  ekip raz lič na. Po -
zna  se raz li ko  v ka ko vos ti.

Res  je,  da  je pri šlo  do ne ka te rih na -
pak po sa mez ni kov  - Pe sa re si  ni rav no na -
le tel  na po zi ti ven  dan  - ven dar  gre is ka ti
raz lo ge sla be ga nas to pa  v pr vem de lu  prav
pri po manj klji vi ko he zi ji  med ob ram bo,
sre di no  in na pa dom.  In kva li tet na vez na

vrs ta Lec ce ja  je  te po manj klji vos ti ta koj iz -
ko ris ti la.  Po mo jem  pa  je tre ba poh va li ti
igral ce Tri es ti ne,  ker  so us pe li nad ok na di -
ti  gol za os tan ka pro ti eki pi,  ki  se  bo  do zad -
nje ga bo ri la  za na pre do va nje  v  A li go.«

Na zad nje  pa  še va še mne nje  o uru -
gvaj skem na pa dal cu Paab lu Gra no che ju,
ki  je pro ti Lec ce ju  bil  še dru gič us pe šen.

»Gra no che  je  mlad  in  bo mo ral  še
ve li ko ga ra ti  in  se iz bolj ša ti. Ne dvo mno  pa
so go li  za na pa dal ca iz red ne ga po me na,
ker  se  še  bolj mar lji vo  in umir je no po sve -
tiš de lu  in  z nav du še njem tre ni raš  in  se iz -
po pol nju ješ. Do ka zal  je,  da  je  v ka zen skem
pro sto ru ved no ne va ren, ven dar  se mo ra
bo lje vklju či ti  v sku pin sko  igro, mo ra  se
nau či ti  še do lo če nih gi bov  in pre mi kov,  ki
mo ra jo bi ti  bolj sin hro ni zi ra ni  s pre mi ki
so i gral cev.  Ima  pa  na raz po la go  še ve li ko
ča sa,  da  se iz bolj ša.«

Triestina – Lecce 1:1 (0:1)
STRELCA: Abbruscato v 8.; Grano-

che v 12.dp.
TRIESTINA (4-4-2): Rossi 6,5; Mi-

lani 5,5, Lima 6, Kyriazis 6, Pesaresi 4 (1.dp
Mezzano 6); Sgrigna 6, Allegretti 6 (31.dp
Gorgone), Piangerelli 6,5, Testini 6; Graf-
fiedi 5,5 (23.dp Šedivec 6), Granoche 6,5.
Trener: Maran.

LECCE (3-5-2): Rosati; Polenghi
(6.dp Schiavi), Diamoutene, Cottafava; An-
gelo (20.dp Valdes), Munari, Vives, Ardi-
to (36. Mihoubi), Ariatti; Tiribocchi, Ab-
bruscato. Trener: Papadopulo.

SODNIK: Velotto iz Grosseta 5,5;

OPOMINI: Ardito, Cottafava, Polenghi,
Mihoubi, Diamoutene, Lima, Tiribocchi,
Vives, Testini, Schiavi; IZKLJUČITEV: tre-
ner Papadopulo v 44.dp; GLEDALCEV:
6.800. (Iztok Furlanič)

Na sliki zgoraj:
trener Maurizio

Costantini

Pablo Granoche
(pred njim kapetan

Lecceja,
temnopolti

Diamoutene) se je
trudil vseh 90

minut, drugi
prvenstveni gol pa

je bila zanj
pravična nagrada

KROMA

B LIGAAscoli - Rimini 0:0, Albinoleffe
- Grosseto 2:1, Bari - Vicenza 2:0, Brescia -
Piacenza bo 18.9, Cesena - Pisa 1:2, Frosinone
- Avellino 2:1, Mantova - Messina 4:0, Modena
- Spezia 2:2, Treviso - Chievo 0:1, Triestina -
Lecce 1:1, Bologna - Ravenna 2:1

Mantova 3 2 1 0 6:1 7
Modena 3 2 1 0 7:3 7
Chievo 3 2 1 0 5:1 7
Bologna 3 2 1 0 4:1 7
Albinoleffe 3 2 1 0 6:4 7
Lecce 3 2 1 0 4:2 7
Brescia 2 2 0 0 3:0 6
Pisa 3 2 0 1 4:3 6
Frosinone 3 2 0 1 4:3 6
Rimini 3 1 2 0 2:1 5
Ascoli 3 1 1 1 5:3 4
Ravenna 3 1 1 1 4:4 4
Messina 3 1 1 1 2:5 4
Bari 3 1 0 2 4:4 3
Treviso 3 1 0 2 1:2 3
Triestina 3 0 2 1 2:5 2
Cesena 3 0 1 2 2:4 1
Spezia 3 0 1 2 4:7 1
Vicenza 3 0 1 2 1:5 1
Avellino 3 0 0 3 1:4 0
Piacenza 2 0 0 2 2:6 0
Grosseto 3 0 0 3 1:6 0

PRIHODNJI KROG: 15.9. ob 16.00 Avellino -
Bologna, Chievo - Modena, Grosseto - Cesena,
Lecce - Ascoli, Messina - Frosinone, Piacenza
- Bari, Pisa - Brescia, Ravenna - Albinoleffe,
Rimini - Treviso, Spezia - Triestina, Vicenza -
Mantova

ATLETIKA - Rekordni tek v Rietiju

Asafa Powell
dva tedna prepozen

RI E TI  - Ja maj čan Asa fa Pow -
ell  je  bil  na mi tin gu  v Ri e ti ju pre -
po zen  za  dva ted na.  S ča som 9,74
se kun de (ve ter +1,7 me tra  na se -
kun do)  je Pow ell, 190  cm vi so ki  ter
88 ki lo gra mov tež ki  sin pas tor ja  s
Ka ri bov,  že  v pred te ku iz bolj šal
svoj prejš nji sve tov ni re kord (9,77),
ki  ga  je do se gel 14. ju ni ja le ta 2005
v Ate nah,  tak do se žek  pa  bi  mu  na
SP  v Osa ki kaj pak na vr gel zla to
me da ljo.  V fi na lu  v Ri e ti ju  e Pow -
ell edi ni te kel  pod 10 se kun da mi  in
je zma gal  le  s sto tin ko po čas nej šim
ča som  od prejš nje ga re kor da.

»Ta ko  se zgo di,  če po slu šaš
tre ner ja.  Pred  tem  sem na pra vil
pre cej na pak, se daj  pa  sem na vi -
ja če zno va opo zo ril,  da  z ma no  še
ni ko nec,«  je po jas nil Pow ell,  ki  si
je  za na sled nji  cilj po sta vil olim -
pij sko zla to  v Pe kin gu pri hod nje
le to.  Svoj prejš nji sve tov ni re kord
iz le ta 2005  je ize na čil  še ju ni ja  in
av gus ta 2006. Tu di Ame ri čan Ju -
stin Gat lin  je 9,77 te kel ma ja
2006, ven dar  pa  se so o ča  z mož -
no osem let no pre po ved jo nas to -
pa nja za ra di je ma nja pre po ve da -
nih po ži vil.

FORMULA 1

Ferrari lahko morda upa le še
na »Veliko nagrado Pariza«
PRIMOŽ STURMAN

Na ne delj ski dir ki for mu le  ena  za
ve li ko na gra do Ita li je  v Mon zi  je Fer ra -
ri do be sed no po go rel  pred do ma čim
ob čin stvom. Mas so  je  že  v de se tem kro -
gu  k od sto pu pri si li la teh nič na okva ra,
Ra i kon ne nu  pa  kljub ene mu sa me mu
pos tan ku  v bok sih  ni us pe lo,  da  bi  se
uvrs til  pred McLar no ve bo li de. Fer ra -
ri je vi na vi ja či  so na mreč  le  za kra tek  čas
go ji li ilu zi jo,  da  bo dir kal nik  iz Ma ra nel -
la lah ko  kos an gleš ko-nem škim sre br -
nim pu šči cam,  vse do kler  ni Ra i kon ne -
na  v pr vem ovin ku drz no pre se ne til Ha -
mil ton.  S tret jim mes tom  pa  se bo di si
moš tvo  iz Ma ra nel la  kot nje go vi na vi -
ja či se ve da  ne mo re jo za do vo lji ti.

Gle dal ci  v Mon zi  in  pred te le vi zij -
ski mi ekra ni  pa  so  v ne de ljo ver jet no
naj bolj po gre ša li pra vi  boj  med Alon -
som  in Ha mil to nom.  Do dvo bo ja  med
dva krat nim sve tov nim pr va kom  in nje -
go vim mla dim moš tve nim ko le gom, an -

gleš kim de bi tan tom,  ki tre nut no vo di  na
skup nem seš tev ku,  je le tos pri šlo sa mo
en krat,  in si cer  v In di a na po li su.

Sa nje Fer ra ri ja  in nje go vih pri vr -
žen cev,  da  bi  po  dveh le tih su še le tos
zno va osvo ji li pr ven stvo,  se to rej  vse  bolj
raz bli nja jo. McLa ren  na skup nem seš -
tev ku na mreč vo di  že  za tri in dvaj set
točk  pred Fer ra ri jem,  na les tvi ci pi lo tov
pa zna ša raz li ka  med dru gou vr šče nim
Alon som  in tret je u vr šče nim Ra i kon ne -
nom pet najst  točk.  Je  pa le tos  moč za -
zna ti ve li kan ska ni ha nja  med  eno  in
dru go dir ko.  V Is tan bu lu  je na mreč Fer -
ra ri glad ko po ve del  in zma gal  pred
McLar nom,  v Mon zi  pa  so  se  le  dva ted -
na kas ne je stva ri obr ni le  na gla vo.
McLa ren  se le tos po na ša  z bolj šo vzdr -
žlji vost jo,  saj  sta Fer ra ri ju  že več krat za -
god li elek tro ni ka  in me ha ni ka.  Ron
Den nis  je  prav go to vo do bro vnov čil
gren ke iz kuš nje  iz lan ske se zo ne,  ko  so

ne neh ne okva re Ra i kon ne nu od vze le
zma go sve tov ne ga po ka la.

Pred dir ka či  in nji ho vi mi moš tvi
je vse ka kor na po ren te den.  Že na sled -
njo ne de ljo  bo  na spo re du pri hod nja
dir ka,  in si cer  v bel gij skem SPA-Fran -
cor champ su.  Še  pred  tem  pa  bo  v če tr -
tek be se da  šla med na rod ne mu pri ziv -
ne mu so diš ču med na rod ne av to mo bi -
lis tič ne zve ze  FIA  v Pa ri zu,  ki  bo so di -
lo  v zve zi  z ne vad no vo hun sko afe ro,  v
ka te ro  so vple te ni vo dil ni an gleš ko-
nem ške ga moš tva McLa ren.  Za do dat -
no pre se ne če nje  je  v so bo to pos kr be lo
ita li jan sko sod stvo,  ki  je McLar no vim
me ne džer jem iz ro či lo jam stve na ob ves -
ti la.

Ita li jan ski čas nik Cor ri e re del la Se -
ra  je  po dir ki  v Mon zi  v vče rajš nji splet -
ni iz da ji za pi sal,  da os ta ja edi no upa nje
za moš tvo  iz Ma ra nel la McLar nov po -
raz  na dir ki  za »ve li ko na gra do Pa ri za«.

Menčov obdržal vodstvo
ARCALIS - Rus Denis Menčov
(Rabobank) je zmagovalec desete
etape kolesarske dirke po Španiji.
Na 214 kilometrov dolgi preiz-
kušnji od Benasqueja do Andore
sta drugo in tretje mesto z istim
časom osvojila Avstralec Cadel
Evans in domačin Samuel San-
chez. Menčov je z zmago tudi
obdržal skupno vodstvo, kjer sta
njegova najbližja zasledovalca ro-
jak Vladimir Jefimkin (+ 2:01) in
Evans (+ 2:27). Nedeljsko etapo, na
kateri je Menčov oblekel »zlato
majico« je osvojil Italijan Piepoli.

Daneu v dvorani slavnih
MADRID - Mednarodna košar-
karska zveza (FIBA) bo jutri v Ma-
dridu na posebni slovesnosti v
dvorano slavnih sprejela 12 košar-
karjev. Med novinci je tudi nek-
danji slovenski košarkarski zvezd-
nik Ivo Daneu, starejši ljubitelji
slovenske in jugoslovanske košar-
ke pa se bodo spomnili tudi
odličnega srbskega košarkarja
Dražena Dalipagića. Novinci v
dvorani slavnih 2007: - igralci: Ser-
gej Belov (Rusija), Dražen Dalipa-
gić (Srbija), Ivo Daneu (Slovenija),
Oscar Furlong (Argentina), Nikos
Galis (Grčija), Hortencia Marcari
(Brazilija), Pierluigi Marzorati (Ita-
lija), Ann Mayers (ZDA), Amaury
Pasos (Brazilija), Emiliano Rodri-
guez (Španija), Bill Russell (ZDA),
Uljana Semjonova (Latvija). Tre-
nerji: Lidija Aleksejeva (Rusija),
Dean Smith (ZDA), Togo Renan
Soares (Brazilija), Ranko Žeravica
(Srbija).

Kozmus zmagal v Gorici
GORICA - Brežičan Primož Koz-
mus, srebrni s svetovnega prven-
stva v Osaki, je na atletskem mi-
tingu v Gorici zmagal v metu kla-
diva (77,55 metra). Jan Žumer
(Mass) je zmagal z 21,19 sekunde
na 200 metrov, Damjan Zlatnar
(Mass) pa je bil s 13,97 sekunde
drugi na 110 m ovire.

Olimpija ugnala »orle«
TRBIŽ - Hokejisti ljubljanske Za-
varovalnice Maribor Olimpije so v
Tabljah odigrali prvo tekmo tur-
nirja Euroregione Ice Hockey
Challenge. Zmaji so domače orle,
moštvo Aquile Pontebba prema-
gali s 4:1 (0:0, 3:0, 1:1).

»Azzurre« naprej
ANKARA - Z zmago proti Rusiji
se je italijanska ženska odbojkar-
ska reprezentanca že uvrstila v
Grand prix 2008. Poleg »azzurr«,
ki so na kvalifikacijah v Turčiji na-
stopile z rezervno postavo, sta na-
predovali tudi Nemčija in Turčija.
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TENIS - Po 4. zaporedni zmagi na odprtem prvenstvu ZDA

Roger Federer vse 
bližji Peteju Samprasu
Osvojil je že 12 turnirjev za veliki slam, legendarni Američan pa štirinajst

GIMNASTIKA - Velik uspeh na 40. svetovnem prvenstvu v Stuttgartu

»Zlati« Petkovšek in »srebrni« Pegan
priborila Sloveniji ekipno 4. mesto med 81 državami
Kitajci pobrali pet zlatih, dve srebrni in eno bronasto kolajno -  Prispevek tržaškega kluba Artistica ’81 k uspehu Italijank

NEW  YORK  - Švi car Ro ger Fe de re r  je  še če tr tič za po -
red zma gal  na od pr tem te niš kem pr ven stvu  ZDA  v  New Yor -
ku.  V fi na lu  je naj bolj ši igra lec  na sve tu  in pr vi no si lec tur -
nir ja pre ma gal tret je po stav lje ne ga Sr ba No va ka Djo ko vi ća
s 7:6 (4), 7:6 (2)  in 6:4. Šes tin dvaj set let ni Švi car  je pr vi te ni -
sač,  ki  mu  je  po le tu 1925 šti ri krat za po red us pe lo sla vi ti  v
New Yor ku,  z 12. na slo vom  na tur nir jih  za  grand  slam  pa  se
je  na dru gem mes tu več ne les tvi ce ize na čil  z Av stral cem Ro -
y em Emer so nom, za os ta ja  pa  le  še  za slo vi tim Ame ri ča nom
Pe tom Sam pra som,  ki  je osov jil 14 na slo vov.

Fe de re r,  ki  je  že 188 ted nov  ali de be la  tri le ta  na vr hu
les tvi ce  ATP,  je vlo go pr ve ga fa vo ri ta  z Djo ko vi ćem, pr vim
srb skim igral cem  v fi na lu  US Op na, po tr dil ved no ta krat, ka -
dar  je bi lo  to  v dvo bo ju naj bolj po treb no  in za nes lji vo do bil
obe po dalj ša ni  igri.  V pr vem ni zu  je Djo ko vi ću ubra nil  kar
pet žo gic  za iz gu bo ser vi sa, ven dar  je  imel tu di 20-let ni srb -
ski igra lec mor da mal ce pre več spo što va nja  do slo vi te ga Švi -
car ja  in tu di za to iz gu bil uvod ni  niz.

Po dob na  je bi la zgod ba  v dru gem ni zu,  ko  je Djo ko vi -
ću us pe lo od vze ti ser vis Fe de re r ju  in po ves ti ce lo  s 4:1,  a pred -
nos ti  ni ob držal,  prav ta ko  pa  je  imel  ob kon cu ni za  pri vod -
stvu  s 6:5  dve žo gi ci  za ize na če nje  na 1:1  v niz ih. Srb ski igra -
lec,  ki  je  od 9. ju li ja  na tret jem mes tu les tvi ce  ATP  in  je ne -
dvo mno naj več je pre se ne če nje  v le tu 2007,  v od lo čil nih tre -
nut kih eno stav no  ni  zbral hladnokrv nos ti,  s ka te ro  bi pos -
kr bel  za pre ob rat. Manj kal  mu  je tu di ved no po treb ni kan -
ček šport ne sre če. Ne na zad nje  je Djo ko vić  na tur nir ju  v Mon -
tre a lu  že do ka zal,  da  je tre nut no  eden red kih  v te niš ki ka ra -
va ni,  ki  ob dob rem dne vu lah ko uže ne 26-let ne ga Švi car ja.

Na pet  je  bil tu di tret ji  niz,  saj tu di Fe de re r  ni  igral  brez
na pak, po no vi la  pa  se  je zgod ba  iz pr ve ga  in dru ge ga ni za.
Od lo čil ne to čke  je  spet do bil pr vi igra lec sve ta, pet krat ni zma -
go va lec Wim ble do na.

ŽENSKI FINALE: Justine Henin (Bel/1) - Svetlana Kuz-
njecova (Rus/4) 6:1, 6:3

STUTTGART  - Slo ven ska te lo -
vad ca Mit ja Pet kov šek  in  Aljaž Pe gan
sta tu di  na ju bi lej nem 40. sve tov nem pr -
ven stvu  v moš ki  in žen ski šport ni gim -
nas ti ki  v Stuttgar tu pos kr be la  za  nov iz -
je men us peh slo ven ske gim nas ti ke.
Naj prej  je Pet kov šek  na brad lji osvo jil
na slov sve tov ne ga pr va ka,  po le tu 2005
dru ge ga  v ka ri e ri,  ki  mu  je  za na me ček
pri ne sel tu di nas top  na olim pij skih
igrah 2008  v Pe kin gu.  Le ma lo  je  do
ena ke ga us pe ha zmanj ka lo Pe ga nu  na
dro gu,  saj  ga  je še le  z zad njim nas to pom
dne va pre hi tel do ma čin Fa bi an Ham bü -
chen. Pe gan  je ta ko  po zla tu  iz le ta 2005
in  dveh sre br nih ko la jnah (2002, 2006)
osvo jil  še četr to od lič je  na  SP,  a  vsaj  za
zdaj os tal  brez ta ko že le ne ga nas to pa  na
OI. Pet kov šek  je  v fi na lu  na brad lji pos -
kr bel  za pra vo dra mo. Se sta va  mu  ni
naj bo lje us pe la,  a  k sre či  se  je iz ka za lo,
da  so ime li tek me ci  s svo ji mi tež ki mi va -
ja mi  še  več te žav  kot slo ven ski  as, konč -
na od lo či tev  o zla tu  pa  je pad la,  ko  je
»pa del« tu di zad nji nas to pa jo či te lo va -
dec  na brad lji, bra ni lec na slo va Ki taj ec
Yang  Wei. »Ta koj,  ko  sem opra vil ses -
ta vo,  mi  je bi lo groz no  pri sr cu. Za ve -
dal  sem  se,  da  sem na re dil pre ma lo,  da

bi lah ko kon ku ri ral Azij cem,  sploh  pa
s takš no va jo.  Če  bi  mi us pe la 'i de al ka -
',  res le pa va ja, po tem  se  že lah ko vme -
šam  v  boj,  a  da  se  je  na kon cu  vse sku -
paj ta ko raz plet lo,  še  kar  ne mo rem ver -
je ti ... Lah ko re čem  le: no ro, no ro!«  se
je  po dru gem na slo vu sve tov ne ga pr va -
ka  v ka ri e ri pre šer no ve se lil Pet kov šek.

Med tem  pa  je Pe gan svo jo na lo go
opra vil od lič no, us pe la  mu  je dob ra se -
sta va  in  vse  je  šlo  kot  po ma slu,  a  le  do
nas to pa zad nje ga te lo vad ca, do ma či na
Fa bi a na Ham büch na.  Ta  je pri ka zal no -
vo do bro pred sta vo  in pre pre čil na rav -
nost ide a len slo ven ski raz plet le toš nje -
ga pr ven stva. Pe gan  je si cer osvo jil  še
četr to ko la jno  na sve tov nih pr ven stvih,
a  kljub iz jem ne mu do sež ku  na zma go -
val nem  odru  ni mo gel skri ti raz oča ra -
nja, če prav  ima  še  eno mož nost,  da  bi
dol go let no us peš no ka ri e ro  v sve tov -
nem vr hu  le kro nal tu di  z nas to pom  na
olim pij skih  igrah. Od lo či li  smo  se,  da
bo mo Med na rod no gim nas tič no zve zo
za pro si li  za po seb no po va bi lo,  t.  i.  wild
card  za nas top  na olim pij skih  igrah.
Aljaž  je na mreč edi ni  med te lo vad ci  na
dro gu  na zad njih  treh pr ven stvih  stal  na
odru  za zma go val ce  in  si  brez dvo ma

nas top  v Pe kin gu za slu ži,«  je po ve dal
tre ner  Edi Ko lar.

Si cer  je kva li fi ka cij sko pr ven stvo
za olim pij ske  igre le ta 2008  v Pe kin gu,
naj več ji gim nas tič ni do go dek  vse  od  OI
v Ate nah le ta 2004, mi ni lo  v zna me nju
ki taj skih te lo vad cev,  ki  so  v Stuttgar tu
po bra li  pet zla tih,  dve sre br ni  in  eno
bro nas to ko la jno.  Na dru gem mes tu  so,
zgolj  po za slu gi od lič ne žen ske vrs te,
pri sta li Ame ri ča ni (šti ri zla te,  dve sre -
br ni  in bro nas ta ko la jna), tret ji  pa  so bi -
li do ma či ni Nem ci (zla to, sre bro  in
bron). Us peh Pet kov ška  in Pe ga na  ima
še to li ko več jo te žo,  saj  sta Slo ve ni ji  na
les tvi ci naj us peš nej ših dr žav pr ven stva
- le to  dni  pred Pe kin gom  je nas to pi lo
re kor dnih 299 te lo vad cev  in 252 te lo -
vadk  -  z us pe ho ma pri te lo va di la ce lo
četr to mes to  med 81 re pre zen tan ca mi
sve ta.

Ita li ji  so naj več za do šče nja pri ne -
sla de kle ta, če prav  se  je mo ra la Va nes -
sa Fer ra ri to krat za do vo lji ti  s tret jim
mes tom  v mno go bo ju,  v par ter ju  pa  je
bi la še le šes ta. Od lič no četr to mes to  v
ekip ni kon ku ren ci  pa »az zur ram« od -
pi ra  pot  na olim pij ske  igre,  pri če mer  sta
svoj de lež  k us pe hu pri spe va li tu di Tr -
ža čan ki Fran ces ca Be nol li  in Fe de ri ca
Mac ri,  kot re zer va  v po sta vi  pa  je nas -
to pi la tu di Sa ra Bra da schi a.  To  je vse -
ka kor  nov do kaz  o kva li te ti šo le tr žaš -
ke ga druš tva Ar tis ti ca 81.

Nem ci  so  se,  vsaj  po mar ke tin ški
pla ti, iz ka za li  kot od lič ni pri re di te lji pr -
ven stva,  saj  so  že ne kaj  dni  pred za čet -
kom po vsem raz pro da li dvo ra no
Hanns-Mar tin-Schley er. Dvo ra na  je
na mreč  vse  dni po ka la  po ši vih  in  se
tres la  od glas ne ga na vi ja nja  v slo gu no -
go met nih ob ra ču nov, pri re di te lji  pa  so
iz ra ču na li,  da  si  je pr ven stvo ogle da lo
več  kot 80.000 lju bi tel jev gim nas ti ke.
Ob  tem  so pr vič  na gim nas tič nih pr ven -
stvih uved li no vost  - naj bolj šim  so od -
lič ja po de lje va li  kar sre di mes ta  in tu di
tam  se  je  dan  za  dnem od vi ja lo pra vo
praz no va nje.  V ne de ljo  se  je  na uli cah
Stuttgar ta  ob po de lit vi zbra lo  več  kot
8000 lju bi tel jev gim nas ti ke.

Na sled nje pr ven stvo  bo le ta 2009
v Bir ming ha mu.

ROLKANJE - Državno prvenstvo

Tekma v reber na 2000 m
naporna za kriške rolkarje

De vet me dalj  na dr žav nem pr ven -
stvu  v ro l ka nju  je od li čen iz ku pi ček kriš -
ke ga druš tva  in obe nem po tr di tev,  da  se
v Kri žu  res kva li tet no de la ta ko  v član skih
kot mla din skih ka te go ri jah.  Po so bot nih
od lič nih rez ul ta tih  v šprin tu  so Mla di ni -
ni ro l kar ji  v ne de ljo tek mo va li  v re bru  od
Ce sa na  do Ses tri er a  na nad mor ski vi ši ni
2000 met rov,  ki  je  bil  za  vse ze lo na po ren,
pred vsem  za na še ro l kar je,  ki  so na va je -
ni tre ni ra ti  v Kri žu.

V član ski kon ku ren ci  je bi la to krat
na 9,5  km Ma te ja Bo ga tec pe ta.  Vse  do
kon ca  je bi la  v bo ju  za tret je mes to,  a  ji  je
pred ci ljem zmanj ka lo mo či. Če prav re -
ber  ni nje na pa rad na dis ci pli na,  je Ma te -
ja do ka za la,  da  je kon ku renč na tu di  tam.
Zma ga la  je Vi va na Dru i di (Fo res ta le).

Da vid Bo ga tec  je  pri čla nih  bil 16.

in  je  od pr vou vr šče ne ga Al fi a  Di Gre go -
ri a za os tal 16 mi nut.

Mla di ni ni ro l kar ji  so  se iz ka za li tu -
di  v mla din skih ka te go ri jah.  Med za čet -
ni ki  je  bil Lu ka Ghi ra 2., dru go mes to  je
za se del tu di Ni ki Hro va tin  pri za čet ni kih
in po tr dil tu di  v re bru od lič no for mo.  V
is ti sta rost ni ka te go ri ji  je  bil Ni co la Io na
de se ti. Ru di Bal za no  je tu di  v re bru do -
se gel četr to mes to  med na ra ščaj ni ki, Ka -
ta ri na Ka riž (na ra ščaj ni ce)  pa  je bi la os -
ma.  V ka te go ri ji ve te ra nov  M3  pa  je  bil
En zo Cos sa ro sre brn.  Na skup ni druš tve -
ni les tvi ci  je kriš ko druš tvo za sed lo pe to
mes to.

Ko nec ted na  bo  v Tur či ji  še zad nja
pre iz kuš nja sve tov ne ga po ka la, ka mor
bos ta  že  v sre do od po to va la Ma te ja  in Da -
vid Bo ga tec.

ATLETIKA - SP

Veterani:
Ruzzier
»zlat« na
10 km

Na sve tov nem at let skem pr -
ven stvu  za ve te ra ne  je Lo njerc  v
dre su re pre zen tan ce Slo ve ni je
Fa bi o Ruz zi e r osvo jil na slov pr va -
ka  v hit ri ho ji  na raz da lji 10  km.
V ize na če ni tek mi  je  bil  s svo jim
le tos naj bolj šim ča som 48 mi nut
32 se kund  za de vet se kund hit rej -
ši  od Ame ri ča na Mar ka Gree na,
tret ji  pa  je  bil zma go va lec če trt -
ko ve tek me  na 5  km  Rus Ana to -
li Ov či ni kov, za os tal  pa  je  za 19
se kund.  Na na brež ju  v kra ju Mi -
sa no Ad ri a ti co  je Ruz zi e r pred -
vsem po stre gel  s tak tič no ze lo
dob rim nas to pom. Za ra di ve li ke
vro či ne (31 sto pinj)  in vla ge  je za -
čel pre vid ne je  in do vo lil ne ka te -
rim tek me cem,  da  so dik ti ra li
tem po. Vo dil ni  Rus Ki se ljev  je od -
sto pil  po pe tih ki lo me trih, po pus -
ti la  pa  sta tu di Či le nec Bar re ra  in
Ne mec Pri e ler,  ki  sta rav no ta ko
za če la hit re je  od Lo njer ca.  Green
in Ov či ni kov  -  oba  sta šti ri le ta
mlaj ša  od Ruz zi er ja  -  sta bi la stal -
no  za pe ta mi na še ga at le ta,  a nje -
go ve zma ge ni ko li nis ta ogro zi la.

»Bi la  je  to  ena mo jih naj lep -
ših  zmag.  Pred dve ma le to ma
sem  v  San Se bas ti a nu zma gal  s
pol dru go mi nu to pred nos ti, to -
krat  pa  je bi la tek ma ze lo tež ka.
Ov či ni kov,  ki  je  bil na zad nje  na
tej raz da lji sve tov ni pr vak  v ka te -
go ri ji  M45,  se  je  na pr ven stvu
pred sta vil  kot fa vo rit,  saj  je  imel
naj bolj ši  čas, ven dar  pa  sem  ga
vsee no pre ma gal«,  se  je ve se lil us -
pe ha Ruzzzi e r,  ki  je tek mo do -
kon čal  brez opo mi na. Skup no  je
v ka te go ri ji  M50 nas to pi lo 37 tek -
mo val cev  iz 14 dr žav. Ruz zi e r  bo
v pe tek tek mo val  še  na raz da lji 20
km,  ki  je prav za prav nje go va pa -
rad na, ta ko  da lah ko  od nje ga,  po
če trt ko vem sre bru  na 5  km  in
vče rajš nji zma gi, pri ča ku ja mo  še
eno od lič je.

Roger Federer je v
petih letih petkrat
zmagal v
Wimbledonu,
štirikrat na Us
opnu, trikrat v
Avstraliji , še nikoli
pa na Roland
Garrosu v Pariz,
kjer je dvakrat
izgubil v finalu

ANSA

Mlada Italijanka
Vanessa Ferrari je
Italiji priborila
edino medaljo v
mnogoboju, kjer je
bila tretja, na
parterju pa se je
morala zadovoljiti s
šestim mestom

ANSA
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NOGOMET - V ospredju derbi v državnem pokalu

Repenski Kras Koimpex
presenetil kriško Vesno
Alejnikova ekipa je bila taktično zelo dobro postavljena - Vesna je do gola igrala dobro

Le po vre me  je  na kriš ko tri bu no pri -
va bi lo šte vil ne lju bi telje no go me ta (bi lo  jih
je  okrog 250). Slo ven ski tr žaš ki der bi  v okvi -
ru dr žav ne ga po ka la Ves na  -  Kras Ko im -
pex  je obe tal za ni mi vo  in do kaj ka ko vost -
no pred sta vo, če prav  sta  obe eki pi nas to -
pi li  s pos kus no po sta vo. Mlaj ši na vi ja či re -
pen ske ga Kra sa  so  se uta bo ri li  na »zid ku«,
kjer  so svoj čas,  ko  še  ni bi lo tri bu ne, na vi -
ja li, kri ča li  in pe li (» Ale Ves na,  ale Ves na...«)
na vi ja či Ves ne (fant je  z zid ka).

Kra tek po vze tek tek me  in za tem be -
se da pro ta go nis tom.  Vse  do 30. mi nu te,  ko
je  Kras po ve del  z Bot to,  je Ves na dr ža la va -
je ti  igre  v svo jih ro kah, če tu di  ni ni kdar res -
ne je ogro zi la  vrat Ed vi na Car li ja. Gost je  so
se za tem opo gu mi li  in  v dru gem de lu spro -
ži li vrs to ne var nih pro ti na pa dov.  Na za čet -
ku dru ge ga pol ča sa  je sle di la  še  ena hlad -
na pr ha  za Ves no ( za  Kras  je za del Or lan -
do). Pet najst mi nut  pred kon cem tek me  je
sod nik do so dil gos ti te ljem enaj stmet rov ko,
ki  jo  je us peš no iz ve del Mer vich.  Po za det -
ku  so sku ša li do ma či igral ci pri tis ni ti  na
plin,  a nji ho va re ak ci ja  je bi la  bolj ja lo va, ta -
ko  da  so  na kon cu sla vi li  in  se uvrs ti li  v dru -
gi  del dr žav ne ga po ka la gost je.  Še kraj ša
ana li za: eki pa re pen ske ga druš tva  je bi la  na
igri šču tak tič no do bro po stav lje na.  Pri Ves -
ni  pa  se  je po znal  slab  dan kril nih igral cev,
ki ni so bi li naj bolj učin ko vi ti  in na pa dal ni.

Robert Vidoni, predsednik Vesne:
»Kras je igral dobro, v napadu so nam pu-
stili zelo malo manevrskega prostora. Si-
cer so povedli po naši napaki v obrambi.
Zgrešil je Degrassi, ki je naposled igral
odlično in bil naš najboljši igralec (sku-
paj s Fantino). Na sredini igrišča in na kri-
lih smo delovali nekoliko utrujeno. Ško-
da, da nismo napredovali v drugi del, saj
smo kot društvo ciljali na uspeh tudi v po-
kalnem tekmovanju.«

Christian Pahor, spremljevalec
Krasa: »Glede na to, da smo igrali proti eki-
pi, ki nastopa v elitni ligi, je današnji
(včerajšnji op. ur.) uspeh še toliko bolj po-
memben. V prvem polčasu smo igrali do-
bro, v drugem delu pa smo delovali neko-
liko utrujeno. Pri nas bi pohvalil Dimitri-
ja Battija, saj je pokazal nekaj res dobrih po-
tez. V napadu pa je dobro igral Radenko
Kneževič, čeprav bi moral v dveh prime-
rih podati soigralcu, a ciljal je na indivi-
dualen zaključek.«

Kras bo v drugem delu državnega po-
kala (že v nedeljo) najbrž igral proti Mon-
falconu in San Lorenzu.

NOVI NAKUP - Kriška Vesna bo
skoraj gotovo najela dvajsetletnega nogo-
metaša Manuela Montebugnolija (letnik
1987), ki je do 30. junija imel pogodbo s
tržaškim B-ligašem Triestino. (jng)

Tako je Krasov
napadalec Daniele
Botta premagal
vratarja Vesne
Stefana Maganjo

KROMA

NOGOMET - Državni in deželni pokal

Izpadli vsi naši »prvoligaši«
Solidna nastopa Brega in Zarje Gaje
Juventina stopnjuje formo - Primorec s poskusno postavo - Mladost še ni v pravi formi

JUVENTINA - V zadnjem krogu
prvega dela državnega pokala je štandreška
Juventina z 1:0 premagala Caprivo. Edini
zadetek je šele v podaljšku dosegel odlični
Raffaele Contin. Juventina, ki je že pred
zadnjim krogom pokala izpadla, je igrala
nekoliko bolje in počasi prihaja v pravo for-
mo (trener Dante Portelli je pred kratkim
povedal, da bomo pravo Juventino videli
šele oktobra). Trener Portelli je tokrat v na-
padu preizkusil Manuela Peteanija, Kovic
in Devetak pa sta počivala.

Ostali izid: Pro Gorizia - San Lo-
renzo 0:1. Vrstni red: San Lorenzo 9, Pro
Gorizia, Juventina, Capriva 3.

DEŽELNI POKAL ZA 1. AL - Vse tri
ekipe naših društev, Primorec, Primorje
Interland in Sovodnje, so po zadnjem
krogu deželnega pokala izpadle. Pro-
seško Primorje, ki je nastopilo v zelo
okrnjeni postavi, je že v soboto izgubilo
proti solidnemu San Sergiu. Trebenski
Primorec je proti San Giovanniju igral
neodločeno 2:2. Trener Sorrentino je to-
krat preizkusil številne variante bodisi v
napadu kot tudi v obrambni vrsti. Za
moštvo iz Trebč sta nasprotnikovo
mrežo zatresla Micor in Krevatin. Vse-
kakor je bila tekma dopadljiva in pestra.
Nekoliko bolj dolgočasno je bilo na tek-
mi v Sovodnjah. Belo-modri so tokrat
gostili Gallery in slavili šele v podaljšku
z golom Mateja Ferletiča. Obe ekipi sta
delovali precej utrujeno in malo je bilo
lepih za omembo vrednih akcij.

Vrstni red skupine N: San Sergio 7,
San Giovanni 5, Primorec 4, Primorje 0. 
Ostali izid v skupini M: Azzurra - Pon-
ziana 1:2. Vrstni red: Ponziana 7, Azzur-
ra 6, Sovodnje 4, Gallery 0.

DEŽELNI POKAL ZA 2. AL - Na
dobri poti za uvrstitev v drugi del dežel-
nega pokala je vzhodno-kraška Zarja
Gaja, ki je na domačem igrišču v Bazovi-
ci nadigrala ekipo iz Žavelj. Varovanci tre-
nerja Morena Nonisa so igrali prepričlji-
vo, oba zadetka pa je dosegel napadalec
David Fratnik, ki je lani igral pri Ponzia-
ni. Zarja Gaja bo v nedeljo, v zadnjem kro-
gu prvega dela pokala, v Bazovici gostila
Esperio, ki ima tri točke na lestvici (v ne-
deljo je kar s 5:1 premagala Muglio). Prvo
letošnjo uradno tekmo je v nedeljo odigral
tudi Breg. Na tržaškem Ferriniju so »pla-
vi« igrali neodločeno proti Chiarboli.
Bregov nastop je bil pozitiven. Varovanci
trenerja Davorja Vituliča bi lahko v zad-
njih minutah kar dvakrat zadeli v polno,
toda izkazal se je domači vratar. Breg bo
v nedeljo v gosteh igral proti Costalungi.

Vrstni red skupine R: Zarja Gaja,
Esperia 6, Zaule, Muglia 0. Vrstni red sku-
pine Q: Chiarbola 2, Breg, Costalunga 1.

DEŽELNI POKAL ZA 3. AL - Dober-
dobska Mladost je igrala neodločeno 2:2
(oba gola je dal Gagliano) proti Romani in
tako izpadla iz boja za uvrstitev v drugi del.
V nedeljo bo Mladost igrala proti Terzu.

Vrstni red skupine P: Fiumicello 6,
Romana 2, Mladost, Terzo 1.

JADRALNI KLUB ČUPA vabi čla-
ne na društveno regato v nedeljo, 16.
septembra, s pričetkom ob 12. uri. Pri-
jave v tajništvu v soboto, 15. septem-
bra od 16. do 18. ure in v nedeljo, 16.
septembra od 8. ure do 10.30.

ODBOJKARSKO DRUŠTVO BOR
obvešča, da bo danes, 11. septembra,
ob 17.30 v Lonjerju prvi trening za de-
klice letnikov 95 in 96. Urniki trenin-
gov: torek v Lonjerju 17.30-19.00,
četrtek na Stadionu 1.maj 18.30-20.00
in petek na Stadionu 1.maj 15.00-
16.30. V ponedeljek, 17. septembra, pa
bo ob 17.30 na Stadionu 1.maj prvi tre-
ning miniodbojke za deklice letnikov
97 in 98. Urniki treningov: ponedeljek
17.30-19.00, petek 17.00-18.30. Va-
bljene stare in nove odbojkarice. Vpis
neposredno pred začetkom trenin-
gov, lahko pa nam tudi pišete na e-mail
naslov info@od-bor.com ali pokličete
na 3497923007 (Tjaša).

KK BOR obvešča, da se danes, 11.
septembra, prične vadba minibasketa
za letnike 1997, 1998 in 1999. Trenin-
gi bodo ob torkih in petkih od 16.15
do 17.30 v telovadnici v Lonjerju. Za
informacije Stojan 339 1788940. Več
info na spletni strani www.borba-
sket.com.

ZSŠDI obvešča, da bo seja
smučarske komisije v četrtek 13. t.m.
ob 20.30 v Križu.

ŠD POLET - HOKEJSKA SEKCIJA
sporoča, da potekajo treningi za začet-
nike ob torkih in četrtkih od 18. do 19.
ure. Informacije in prijave neposred-
no na kotalkališču v Repentaborski uli-
ci.

SK DEVIN prireja tečaje smučan-
ja na plastični stezi v Nabrežini z
društvenimi učitelji od septembra do
decembra, vsako soboto po dve uri.
Prva izmena: 15-22-29/9, 6/10. Infor-
macije : tel. 040-209873 ali 338
8621592 (Janja)

ŠD BREG, košarkarska sekcija,
sporoča, da se bodo treningi za letni-
ke 97 in mlajše začeli v petek, 14. sep-
tembra, ob 16.30. Za informacije 347-
3591855 (Boris Salvi).

ŠD KONTOVEL - RITMIČNA SEK-
CIJA obvešča, da bo prvi trening rit-
mične telovadbe deklic letnikov 1999
do 2002 jutri, 12. t.m. ob 17.30, v ma-
li telovadnici na Kontovelu. Za infor-
macije pokličite na 3498020952 (De-
borah) ali 3385000643 (Martina).

LOKOSTRELSTVO - Državno prvenstvo

Katja Ražem (Zarja)
potrdila 24. mesto

Kat ja Ra žem  je  na dr žav nem
lo kos tre l skem pr ven stvu ( v olim -
pij ski dis ci pli ni 70  m ro und)  v
Cas te na su  pri Bo log ni po tr di la
24. mes to. » Pred za čet kom  DP
sem bi la  na skup ni ran king les tvi -
ci 24.  in  zdaj  sem  to mes to tu di po -
tr di la.  Sem  še  kar za do volj na, če -
prav  bi  se lah ko uvrs ti la tu di ka -
ko mes to vi šje,«  je de ja la 28-let na
tek mo val ka ba zov ske Zar je. »Ma -
lo  me  je iz da la tre ma, ma lo  pa  me
je mo til ve ter, ta ko  da po go ji  za
stre lja nje ni so bi li naj bolj ši«. Lo -
kos trel ka  iz Ba zo vi ce  je zbra la 548
točk.  Pri žen skah  je na slov dr žav -
ne pr va ki nje osvo ji la Na ta li a Va le -
je va (Car pi),  ki  je  pred krat kim
osvo ji la tu di na slov sve tov ne pr va -
ki nje. Va le je va  je zbra la 677  točk.
Naj bolj ša tek mo val ka  iz na še de -
že le  je bi la Fa bi a na Pat ri ar ca,  ki  se
je uvrs ti la  na 13. mes to (585  točk),
Go ri čan ka Mo ni ca Ia cu min  pa  je
bi la 17. (573  točk).

Pri moš kih  je no vi dr žav ni
pr vak Ame de o To nel li (Ro ve re to).
Pre se ne til  pa  je Tr ža čan Pa o lo So -
lo per to ( Ascat),  ki  se  je uvrs til  na
so lid no 11. mes to.  Pri Bo log ni  je
nas to pi lo 232 tek mo val cev raz lič -
nih ka te go rij (mla din ci, čla ni  in
ve te ra ni).

Kat ja Ra žem  bo ko nec me se -
ca (29.  in 30. 9.) nas to pi la tu di  na
dr žav nem pr ven stvu  v polj skem
lo kos tre l stvu (hun ter fi eld)  pri
Mo de ni.  V ne de ljo  pa  bo nas to pi -
la  še  na tek mo va nju »900 ro und«
v Go ri ci. ( jng)

KATJA RAŽEM

V MILJAH

Predstavili so
koprsko-miljski
»€uroMarathon«

Čez sla ba  dva ted na ( v ne -
de ljo, 23. sep tem bra)  bo  v Ko pru
star tal »1. €uro Ma rat hon Ko per
- Mi lje« (si cer  gre  za pol ma ra -
ton, 21.098  m),  ki  ga or ga ni zi ra
tr žaš ko druš tvo Evin ru de ( v so -
de lo va nju Ob čin Mi lje, Ko per,
Po kra ji ne  Trst, De že le  FJK, CO -
NI-ja,  ter  pod po kro vi telj stvom
Za druž ne kraš ke ban ke). Šport -
no ma ni fes ta ci jo  so vče raj do -
pold ne pred sta vi li  v mi lj skem
kul tur nem cen tru »Gi or gi o Mil -
lo«.  Vsi gost je ( med pred stav ni -
ki mi lj ske  in kopr ske ob či ne, po -
kra ji ne  in CO NI-ja  sta bi la tu di
pred sed nik  ZSŠDI Ju re Ku fer sin
in Po le to va ko tal ka ri ca, sve tov -
na pr va ki nja Ta nja Ro ma no)  so
po uda ri li po men pad ca me je  s
Slo ve ni jo  in  njen sko raj šnji (1. ja -
nu ar ja 2008)  vstop  v Schen gen.

Ob pol ma ra to nu  se bo do
od vi ja le  še šte vil ne šport ne  in
kul tur ne pri re dit ve. Is ti  dan
(23.9.)  bo  na pro gra mu tu di ne -
tek mo val ni  tek  na raz da lji 9 ki -
lo me trov,  iz An ka ra na  do Mi lj.
Že  v ne de ljo  bo mi lj ska sek ci ja
Cai or ga ni zi ra la spre hod  od
Ore ha  do La za re ta. Po tem bo do
sle di li tur nir ji  v stre lja nju, te ni -
su, no go me tu, žen ski ko šar ki,
ves la nju, bok su, jad ra nju  ter ko -
tal kar ska ekhse bi ci ja.

Ce lot ni pro gram, os ta le in -
for ma ci je  in tu di vpi so va nje  za
pol ma ra ton lah ko do bi te  na
splet ni stra ni  www.eu ro ma rat ho
n ko per-mug gi a. it.

Nogometaš Zarje
Gaje Danijel Franco
na prekrasni
travnati površini v
novem športnem
centru Zarje v
Bazovici
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Prvi aplavz: flavtistki Ivana Milič,

Lucia Jankovski, fagotist Jan Zobec
in pianist Matjaž Zobec

20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nad.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, vreme, prometne infor-

macije
6.45 Jutranja oddaja Unomattina (vodi-

ta Duilio Giammaria in Veronica
Maya), vmes (7.00, 7.30, 8.00, 9.00,
9.30) dnevnik, vreme, pregled tiska
Tg Glasba

10.40 Gremo v kino
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu (i. Jutta

Speidel, Fritz Wepper)
11.30 Dnevnik in vremenska napoved
11.40 Nan.: Gospa v rumenem - Bela

vrtnica za mrliča (i. A. Lansbury)
13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Nad.: Julia (i. Susanne Gartner, Ro-

man Rossa, Isa Jank)
14.50 Nad.: Incantesimo (i. Massimo

Bulla, Maura Leone)
15.20 TV film: Regina di fiori (It., ’04, i.

Manuela Arcuri, 1., del)
16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Nan.: Sestre McLeod (i. Bridie

Carter, S. Mackinnon)
18.00 Nan.: Komisar Rex - Nina opolnoči

(i. Alexander Pschill)
18.50 Kviz: L’ eredita’
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 TV film: La signora in giallo: va-

gone letto con omicidio (krim.,
ZDA, ’97, i. Angela Lansbury, Mel
Harris)

23.00 Dnevnik
23.05 Glasbena odd.: Ennio Morricone -

Note miru

6.15 Replay Show
6.40 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Variete: Random

10.00 Svet v barvah
10.15 Dnevnik/Medicina 33/Eat Parade
11.00 Variete: Piazza Grande
13.00 Dnevnik
13.30 TG2 Poletne navade, 13.50 Tg2

Medicina 33
14.00 Aktualno: Italija na 2.
15.50 Aktualna odd.: Ricomincio da qui

(vodi Alda D’ Eusanio)
17.15 Nan.: One Tree Hill (i. Chad Mi-

chael Murray, Michael Capon)
18.05 Dnevnik flash, šport/Vremenska

napoved , 18.30 Dnevnik, Meteo 2
19.00 Dok.: Voyager narava
19.55 Risanke
20.25 Loto ob osmih
20.30 Dnevnik
21.05 Nan.: Posebna enota Cobra 11 (i.

Rene Steinke, Erdogan Atalay)
22.50 Dnevnik Tg2
23.00 Film: Hurricane (dram., ZDA, ’99,

r. N. Jewison, i. Denzel Washin-
gton)

6.00 Rai News, 6.30 Il caffè
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: ... scusi, ma lei le paga le tas-

se? (kom., It., ’71, i. F. Franchi)
10.45 Cominciamo bene
12.00 Tg3 - Šport - Meteo
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Saranno famosi
14.00 Deželni dnevnik, vreme
14.50 Variete: Trebisonda
15.30 Mladinski dnevnik Gt Ragazzi
15.55 EP v nogometu Under 21: Albani-

ja - Italija (kvalifikacije)
18.00 Dok.: Geo magazine
18.10 Vremenska napoved
19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.00 Rai Tg Šport

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Aktualno: W l’ Italia
23.10 Dnevnik, deželne vesti
23.25 Tg3 Primo Piano
23.45 Dok.: Viziati 2 - Televizija bo

preživela (vodi Italo Moscati)

6.05 Pregled tiska
6.25 Nad.: Quincy, 7.40 Hunter - Rus (1.

del), 8.40 Pacific Blue
9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-

zenska vročica
11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, vreme
14.00 Aktualno: Forum
15.00 Nan.: Wolff, policaj v Berlinu (i. Jur-

gen Heinrich, Klaus Ponitz)
16.00 Nad.: Steze
16.35 Film: La frustata - Backlash (ve-

stern, ZDA, ’65, r. J. Sturges, i. Ri-
chard Widmark, Donna Read)

17.50 Tg com, promet
18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Dok.: Solaris
20.10 Nad.: Vihar ljubezni (i. Henriette

Richter-Roehl, Gregory B. Waldis)
21.10 Film: Due nel mirino (pust., ZDA,

’90, r. John Badham, i. Mel Gibson)
23.30 Film: Lo squalo 3 (pust., ZDA, ’83,

r. J. Alves, i. Dennis Quaid)

6.00 Na prvi strani
7.55 Aktualno: Promet, vreme, Tg5 Bor-

za in denar
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.35 Film: 4 fantasmi per un sogno

(fant., ZDA, ’93, i. R. Downey jr.)
9.40 Tg5 com/Meteo5

11.00 Nan.: Supermarket, 11.30 Detektiv
v bolnici

12.25 Nad.: Vivere
13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful (i. Jack Wagner,

William de Vry, S. Flannery)
14.10 Nad.: Centovetrine
14.45 Nan.: Carabinieri 6 (It., ’06, i. Wal-

ter Nudo, M. Colombari)
15.45 Nad.: Cuori tra le nuvole
16.15 Nan.: 5 zvezdic (i. Susanna Knetchl,

Ralf Bauer)
16.55 Tg5 minut
17.05 TV film: L’ abito da sposa (kom.,

ZDA, ’01, i. Neil Patrick Harris)
18.50 Kviz: 1 proti 100
20.00 Dnevnik TG 5
20.30 Variete: Moderna kultura
21.20 TV film: Il generale Dalla Chiesa

(It., ’07, r. Giorgio Capitani, i.
Giancarlo Giannini, Francesca Ca-
vallini)

23.30 Nan.: Invasion (i. Michael Mitchell,
Elizabeth Moss, Eddie Cibrian)

6.00 Odprti studio
6.10 Nan.: Zanzibar
6.35 Variete za najmlajše
9.05 Nan.: MacGyver - Ciganka iz Bu-

dimpešte, 10.10 Magnum P. I. -
Sneg na Hawaiijih (i. Tom Selleck)

11.10 Nan.: A-Teama
12.25 Odprti studio, šport
13.40 Risanke
15.00 Nan.: Veronica Mars (i. Kirsten

Bell, Francis Capra)
15.55 Nan.: Sleepover Club
16.50 Risanke
17.30 Risanke: Spongebob
18.00 Mushiking, čuvaj gozda
18.30 Odprti studio, vreme
19.05 Nan.: Camera cafe’
20.10 Nan.: Walker Texas Ranger
21.00 Nan.: Ugly Betty (i. America Fer-

rera, Eric Mabius, Michael Urie)
22.55 Film: Scary Movie (kom., ZDA, ’00,

i. Jon Abrahams)

9.20 12.45, 13.45, 16.40, 19.30, 20.30,
23.00 Dnevnik

9.40 Dokumentarec o naravi
11.05 Nad.: Marina
11.30 Dokumentarec o naravi
13.10 Nan.: Don Matteo 4 (i. Terence Hill,

Nino Frassica)
15.15 TV film: Ostržkove pustolovščine

(i. Nino Manfredi)
16.05 Nan.: Don Matteo 4
17.00 Risanke
19.10 Vprašanja Illyju
19.55 Športna oddaja

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

20.50 Aktualno: Včeraj in danes
20.55 Film: Il gatto (kom., It., ’77, i. Ugo

Tognazzi; D. Di Lazzaro)
23.40 Srečanja v kavarni ”La Versiliana”

6.00 12.30, 20.00, 1.00 Dnevnik
7.00 Poletni omnibus
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo

10.25 Nan.: Mai dire si, 11.30 Angelski
dotik, 13.00 Matlock

14.00 Film: Grandi manovre (dram., Fr.-
It., ’56, i. Gerard Philipe)

16.00 Nan.: Jeff & Leo - Policaja dvojčka
(i. Oliver Sitruck, E. Colberti)

18.00 Nan.: Star Trek Voyager
19.00 Nan.: JAG
20.30 Nan.: The Practice (i. Steve Harris,

Camryn Manheim, M. Monks)
21.30 Dok.: 11. september, dan, ki spre-

menil zgodovino (VB)
23.30 Dok.: 11. september

6.10 Kultura/Odmevi
7.00 8.00 Poročila
7.10 8.10 Dobro jutro
9.00 Poročila
9.05 Radovedni Taček: Ključ
9.20 Martina in ptičje strašilo: Kaj bom?
9.30 Mozart: Rodil se je genij
9.40 Besedi na sledi: Oton Župančič

10.10 Sprehodi v naravo: Štorklja
10.30 Zgodbe iz školjke
11.00 Planet Zemlja
11.55 Večerni gost: dr. Marko Terseglav
13.00 Poročila, vreme, šport
13.25 Vroči stol
14.20 Obzorja duha
15.00 Poročila, promet
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Ris.: Trojčice
16.10 Lutkovna nan.: Kljukčeve dogo-

divščine - Kljukec kot pestunja
16.35 Dok.: Koža, dlaka, perje
16.40 Ris. nan.: Hotel Obmorček
17.00 Novice, kronika, šport, vreme
17.30 Dok.: Življenje je cesta
18.00 Modro
18.30 Žrebanje Astra
18.40 Risanke
18.55 Vreme, dnevnik, šport
19.55 Informativno-razvedrilna odd.: Pi-

ramida (vodi Erika Žnidaršič)(
20.55 Dokumentarec meseca: Mesto na

travniku
22.10 Odmevi, kultura, vreme, šport
23.15 Znanstvena odd.: Adijo, planet

Pluton (VB)
0.05 Nad.: Medeja (Nizoz., ’05, r. Theo

van Gogh, i. Katja Schurman, Thijs
Romer, Cas Enklaar, zadnji del)

6.30 Zabavni infokanal
9.00 13.05 TV prodaja
9.30 Zabavni infokanal

11.00 Otroški infokanal
13.35 Dober dan, Koroška!
14.05 Glasni večeri na drugem: Faraoni -

skupaj 40 let
15.00 Studio City
16.00 Prisluhnimo tišini
16.30 Mozaik
17.25 Mostovi - hidak
18.00 Poročila
18.05 Kalejdoskop
18.30 Aktualno
19.00 Dok. portret: Mož brez posebnosti

- z opombami Janeza Gradišnika
20.00 Igrano-izobraž. mlad. nan.: Muzi-

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

kajeto (Slo, ’07, r. Brane Bitenc)
20.35 Globus
21.05 Dediščina Evrope - Nan.: Glasba

ljubezni - Robert in Clara Schu-
mann (Fr.-Nem., 2. del)

22.40 Nan.: Van Veeteren - Primer G.

14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - Dežel-
ne vesti

14.20 Euronews
14.50 Nan.: Reilly, največji vohun (r. Jim

Goddard, i. Sam Neil)
15.40 Sredozemlje
16.20 EP v košarki
17.30 Mladinska oddaja
18.00 Program v slovenskem jeziku: Na

obisku
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV Dnevnik, vreme, šport
19.25 Alpe Jadran
19.55 Potopis
20.25 Dok. oddaja
20.55 Srečanje z... (vodi Rebeka Legović)
21.25 Q - trednovska oddaja
22.10 Vsedanes - TV Dnevnik
22.25 Folkest
23.15 Arhivski posnetki

10.30 Dnevnik, vreme
11.00 Videostrani
17.00 Praznik občine Sežana
18.00 Mladi o mladih
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Avto za vas
18.50 Spoznajmo jih
19.40 Kulturni utrinek
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Goriška in Vipavska
21.30 Asova gibanica
22.00 Na Primorskem
22.30 Med Sočo in Nadižo
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro po naše, vmes Koledar; 8.00 Poročila in
krajevna kronika; 8.10 Prva izmena (1. del);
10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena (2. del);
11.00 Pogovori sredi dneva; 11.15 Mi in
zdravje - Franko Drasič: Pomembnost tele-
sne aktivnosti; 12.00 Za smeh in dobro vol-
jo; Napovednik; 13.20 Glasba po željah;
14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10
Morski val; 17.00 Poročila in kulturna kro-
nika; 17.10 Odprta knjiga: Marie von Thurn
und Taxis: Spomini na Rainerja M. Rilkeja
- pripr. M. Sardoč, prevod in r. Borut Trek-
man, 7. nad.); 18.00 250 let z Mozartom;
19.20 Napovednik, sledi Slovenska lahka
glasba, nato Zaključek

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
7.00 Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na RK, kro-
nika, OKC obveščajo; 8.00 Pregled tiska,
vreme; 9.00-12.30 Dopoldan in pol; 9.10 Pri-
reditve; 10.00 Poletno delo in pol; 11.00 Po-
letna pesem in pol; 12.30 Opoldnevnik;
13.00-15.00 Aktualnosti; 16.20 Glasba po
željah; 17.30 Primorski dnevnik, osmrtni-
ce; 18.00 Pregled prireditev; 20.00 Glasbe-
na razglednica; 20.30 Iz kulturnega sveta;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Jazz in jaz, Moj-
ca Maljevac; 0.00 Nočni pr.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 17.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30,
14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 Dnevnik;
6.00 Almanah; 6.25 Drobci zgodovine; 8.05
Horoskop; 8.33 Pesem tedna; 8.40 Govori-
mo o; 9.00 Stekleni grad; 9.33 Nasveti; 10.00
Replay; 11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla
single; 12.30 Vreme, promet, dnevnik,
šport; 13.00 Svetnik dneva, vse najboljše;
13.40 Bellla, bellissima; 14.10 Po telefonu;
14.35 Evronotes; 15.05 Pesem tedna; 18.00
Melopea; 19.00 Doctor music; 20.00 Lon-
don calling; 21.00 Odprti prostor; 21.55 Si-
gla single; 22.00 Pri mikrofonu.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00
Poročila; 19.00 Dnevnik; 6.40 Slovenščina
za Slovence; 6.55 Kviz; 8.05 Svetovalni ser-
vis; 9.10 A že veste...?; 9.30 Torkov izziv;
10.10 Intelekta; 11.30 Ena ljudska; 11.45
Pregled tiska; 12.10 Ura slovenske glasbe;
12.30 Kmetijski nasveti; 15.30 DIO; 16.30
Tema dneva; 17.05 Studio ob 17-ih; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 Slovenska zemlja
v pesmi in besedi; 21.05 Igra; 22.30 Infor-
mativna odd.; 22.40 Big Band RTVS; 23.05
Literarni nokturno.

RADIO

Tv Primorka

Koper

SLOVENIJA 2
5.30, 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.00 Poslovne za-
nimivosti; 8.15 Dobro jutro; 8.40 Priredit-
ve; 9.35 Popevki; 10.00 Med poslovnimi kri-
vuljami; 12.00 Vroči mikrofon; 14.00 Kul-
turne drobtinice; 15.30 DIO; 16.00 SPP v
gimnastiki; 16.15 Popevki; 16.30 Zapisi iz
močvirja; 16.40 Proti etru; 17.00 Fiesta la-
tina; 17.40 Šport; 18.00 Pogovor z dopisni-
kom; 18.45 Črna kronika; 19.30 Nocoj ne
zamudite; 20.00 Na sceni; 21.00 Spet to-
plovod; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Štos - Še
v torek obujamo spomine

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 7.25 Glasb. ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Medi-
gra; 10.15 Skladatelj tedna: Robert Schu-
man; 11.05 Človek in zdravje; 11.35 Slov. in-
terpret tedna; 12.05 Arsove spominčice;
13.05 Odprti termin; 13.30 Filmska glasba;
14.05 Izobr. program; 15.00 Big Band RTV
Slovenija; 16.15 Glasbeno kukalo; 16.30 Ar-
sov logos; 16.50 Koncertni dogodki na tu-
jem; 18.20 Zborovska glasba; 19.30 Slo-
venski concertino; 20.00 Literarni večer;
20.45 S solističnih in komornih koncertov;
22.05 Glasba našega časa; 23.00 Slovenski
koncert

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Otroška oddaja; Radio Agora:
10.00-14.00/18.00-2.00; Radio Korotan:
2.00-10.00/14.00-18.00 (dnevno, 105,5
MHZ)
Dober dan, Koroška! - 12.25 ORF 2

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo sprva oblačno, dež bo zjutraj večinoma ponehal, kasneje
v jugovzhodni Sloveniji. Čez dan se bo delno zjasnilo, predvsem na
vzhodu se bodo še lahko pojavljale krajevne plohe. Ponekod bo
pihal severozahodni veter, na Primorskem šibka burja. Najnižje ju-
tranje temperature bodo od 5 do 12, ob morju 15, najvišje dnevne
od 18 do 22, na Primorskem okoli  24 stopinj C.

V nižinah in ob morju bo pretežno jasno ali zmerno
oblačno. Ob morju bo pihala zmerna burja. V gorah bo
zmerno oblačno do spremenljivo. Zgodaj zjutraj bodo po-
nekod v vzhodnih predelih še možne padavine, nato se bo
vreme naglo izboljšalo.

V sredo in četrtek bo sončno, po nekaterih nižinah bo sprva
megla ali nizka oblačnost. 

Ob morju in v nižinah bo povečini pretežno jasno. V gorah
bo dopoldne sončno, v popoldanskih urah bo nastalo
nekaj oblačnosti. Ob morju bodo pihali šibki krajevni ve-
trovi. 

Naše kraje je v minuli noči prešla oslabljena severna
hladna fronta. Za njo bodo pritekali bolj suhi severni to-
kovi.

Nad vzhodno Evropo je območje nizkega zračnega priti-
ska. Hladna fronta je ponoči ob severozahodnih vetrovih
prešla Slovenijo. Za njo priteka nad naše kraje spet bolj 

suh zrak.

Danes: ob 4.23 najnižje -60 cm, ob 11.03 najvišje 54 cm, 17.04 naj-
nižje -37 cm, ob 22.40 najvišje 37 cm.

Jutri: ob 4.44 najnižje -55 cm, ob 11.22 najvišje 52 cm, 17.29 naj-
nižje -39 cm, ob 23.07 najvišje 35 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .18
1000 m . . . . . . . . . . .13
1500 m  . . . . . . . . . . . .8

2000 m  . . . . . . . . . . . .4
2500 m  . . . . . . . . . . . .0
2864 m  . . . . . . . . . . .-2

Sonce vzide ob 6.38  in zatone
ob 19.25.
Dolžina dneva 12.47.

Vremenska obremenitev bo v
torek zjutraj slabela in dopol-
dne ponehala. Večji del dneva
bo vremenski vpliv ugoden za
večino ljudi, le nekateri bole-
zenski znaki bodo še okre-
pljeni.Luna vzide ob 5.24 in zatone

ob 19.17.

Morje skoraj mirno, temperatura morja 22,0
stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva 5,5 in v gorah 6. 

7/10

UV INDEKS

DOPIS IZ PARIZA - Razstava v Inštitutu arabskega sveta (IMA)

Furusija ali o raznolikosti
umetnosti islamske konjenice

V « In sti tut  du mon de ara be » (In šti tut
arab ske ga sve ta) po te ka raz sta va » Fur u si y y -
a«  ali umet nost is lam ske ko nje ni ce,  ki  nas opo -
zar ja  na raz no li kost mus li man ske ga sve ta  in
nam od kri va nje go ve ne po zna ne pla ti.

Mus li man ski  svet  se  je  od 8.  st. da lje ši -
ril pro ti vzho du  in za ho du,  v te ku sto le tij  je za -
jel ob moč je  od In di je  do Špa ni je  ter vklju če -
val  je  več na rod nos ti. Se ve da  se  je tu di umet -
nost ko nje ni ce spre mi nja la gle de  na  kraj  in  čas.
Si cer  pa Fur u si ja  ni  le umet nost orož ja ozi ro -
ma bo je va nja:  gre pred vsem  za vred no te  in na -
če la. Mus li man ske ga voj šča ka  bi lah ko pri mer -
ja li  s sred nje veš ki mi vi te zi  ali ja pon ski mi sa -
mu ra ji,  ki  so sle di li do lo če ne mu etič ne mu ko -
dek su  in  so skrbe li tu di  za du hov no  plat,  eni
z mo lit vi jo, dru gi  z me di ta ci jo.

Vred no te is lam ske ga bo jev ni ka  bi lah ko
strni li  v izra zu »dži had«,  ki  še zda leč  ni ome -
jen  na sve to voj no pro ti ne ver ni kom.  Vsak vo -
jak  je mo ral se ve da ob va ro va ti svo jo dr ža vo  in
ljud stvo  pred sov raž ni ki, to da  to  je tis to,  kar
mus li ma ni ime nu je jo ma la dži had. Po memb -
nej ša  je ve li ka dži had ozi ro ma tis ti  boj,  ki  ga
vsa kdo vo di  v se bi  z na me nom,  da  bi  se iz bolj -
šal,  da  bi do se gel viš jo du hov no ra ven. Voj na
ni bi la  le  boj pro ti sov raž ni ku, am pak tu di
oseb na pre iz kuš nja  in  in  kot ta ka  je pri na ša la
du hov no op le me ni tev.  Na pri mer,  Ali, Mo ha -
me dov  zet,  ni ob gla vil sov raž ni ka,  ki  mu  je
plju nil  v ob raz,  ker  bi  to na re dil  iz je ze  in  ker
pra vi voj ščak ni ko li  ne upo ra bi orož ja  za ma -
šče va nje.

Vsak bo jev nik  je do se že ni po lo žaj raz ka -
zo val  z opre mo  in nje nim okras jem,  ki  sta  se
raz li ko va la gle de  na  kraj  in  čas. Bo dal,  na pri -
mer,  je bi lo ne šte to  vrst: af gan ski ozi ro ma per -
zij ski  kards,  ki  je spo mi njal  na ku hinj ski  nož,
in dij ski ši la nums,  ki  je lah ko pre bo del  oklep  itd.
Prav ta ko  so  se raz li ko va li lo ki, me či, sa blje...
Si cer umet nost  v is la mu  ni  in  ne ob sta ja  kot
sa ma se bi na men, am pak  ima ved no do lo če -
no funk ci jo;  okras,  na pri mer,  je lah ko va ro -
val  pred  zli si la mi.  V  ta na men  so bi li vgra vi -
ra ni sti hi lju be zen skih  ali boj nih po e zij, po do -
be ži va li  itd. ( Kot  na pri mer, glas ba ja ni čar jev
ni bi la ome je na  le  na vo jaš ke ko rač ni ce, am -
pak  je vklju če va la tu di než ne po e zi je.) Ne ka -
te ri me ni jo,  da  je bi lo Fur u si je ko nec  z uve lja -
vit vi jo strel ne ga orož ja, dru gi,  da  se na da lju je
še da nes. Na mreč  v ne ka te rih arab skih de že -
lah,  na pri mer  v Ma gre bu,  še ob sta ja kul tu ra
ko nja,  le  da  se ve šči ne ko nje ni kov  ne ka že jo  več
v bo ju, am pak  v tek mo va njih.

Raz sta va »Fur u si y y a«  nam pri ka zu je bo -
gas tvo is lam ske ga sve ta.  V  tem smi slu  je po -
memb no de lo va nje »In sti tu ta  de mon de ara -
be« ( IMA),  ki  je  bil usta nov ljen le ta 1977  z na -
me nom,  da  bi nu dil mož nost spo zna va nja
arab ske ga sve ta  in  je rez ul tat so de lo va nja  med
Fran ci jo  in 22 arab ski mi dr ža va mi (Al ži ri jo,

Saud sko Ara bi jo, Ba hre i nom, Dži bu ti jem,
Egip tom, Arab ski mi emi ra ti, Ira kom, Jor da ni -
jo, Ku vaj tom, Li ba no nom, Li bi jo, Ma ro kom,
Mau ri ta ni jo, Oma nom, Pa le sti no, Ka tar jem,
So ma li jo, Su da nom, Si ri jo, Tu ni zi jo  in Je me -
nom).  IMA or ga ni zi ra raz sta ve, kon cer te,
pre da va nja  itd.  Od le ta 1996 de lu je tu di je zi -
ko slov ni in šti tut,  ki nu di te ča je  in raz lič ne pu -
bli ka ci je.  V  IMA de lu je jo tu di knji gar na, ka -
var na  in res tav ra ci ja, ta ko  da  po kul tur ni pla -
ti lah ko pos kr bi mo  še  za že lod ček ozi ro ma
spo zna va nje ku li na rič nih spe ci a li tet. Gle de  na
da naš nja do ga ja nja  je de lo va nje In šti tu ta  še po -
seb no dra go ce no,  saj  je raz no li ki is lam ski ozi -
ro ma arab ski  svet pra vi lo ma vr žen  v  en  sam
koš,  s ku pom ste re o ti pov.

Jana RadovičSedež Inštituta arabskega sveta

Del oklepa islamnskega konjenika

FRANCIJA - Dnevni tisk

Brezplačnik prvič
najbolj bran list

PA RIZ  - Brez plač ni dnev nik 20 mi nut  je pr vič pos tal
naj bolj  bran dnev nik  v Fran ci ji. Gle de  na vče raj ob jav lje no
jav no mnenj sko raz is ka vo  ima brez plač ni dnev nik 2,4 mi li -
jo na bral cev  in  je ta ko pr vič pre hi tel šport ni čas nik L'Equi -
pe  z 2,36 mi li jo na bral ci.  Na tret je mes to  se  je  prav ta ko uvrs -
til brez plač ni ča so pis Met ro  z 2,04 mi li jo na bral ci, sle di  pa
Le Pa ri sien  z dve ma mi li jo no ma bral cev. Sle di jo  Le Mon de
z 1,89 mi li jo na bral cev (po ve ča nje šte vi la bral cev  za 2,4 od -
stot ka),  Le Fi ga ro  z 1,19 mi li jo na bral cev (po ve ča nje  za 0,3
od stot ka), Li be ra ti on  z 806.000 ( plus 0,6 od stot ka),  Les  Echos
s 608.000 (mi nus 11,2 od stot ka),  La Tri bu ne  s 383.000 (mi -
nus 6,8 od stot ka),  La Cro ix  s 356.000 (mi nus 6,6 od stot ka),
L'Hu ma ni te  s 313.000 (mi nus 5,3 od stot ka)  in Fran ce So ir  s
188.000 bral ci (mi nus 25,7 od stot ka).

Šte vi lo bral cev brez plač nih čas ni kov  se  je  v Fran ci ji  v
ob dob ju  od ju ni ja la ni  do ju ni ja le tos po ve ča lo  za 14,3 od -
stot ka,  in si cer  na 3,49 mi li jo na bral cev, plač lji vi ča so pi si  pa
so  v ena kem ob dob ju la ni za be le ži li  upad bral cev  za šti ri od -
stot ke,  in si cer  na 7,76 mi li jo na bral cev.

Britanski milijonar zadel na lotu
LONDON - Na britanski loteriji se je sreča tokrat na-

smehnila anonimnemu dobitniku, za katerega pa se je iz-
vedelo, da je že tako ali tako milijonar. Srečnež, ki bo svo-
jemu bogastvu dodal še 26,5 milijona funtov (39 milijonov
evrov), je lastnik nekega podjetniškega imperija.Dobitnik že
sedaj prebiva v milijon funtov vredni hiši in je lastnik flote
dragih avtomobilov, med drugim tudi rolls roycea. »Never-
jetno je, da je glavni dobitek dobil prav milijonar.

Odločen pa je, da ostane anonimen,« je še povedal ano-
nimni vir. Poslovnež je konec avgusta zadel drugi največji
dobitek na loteriji v Veliki Britaniji. Ker se je oglasil pet dni
prepozno, je sicer na račun obresti izgubil 23.000 funtov.

Tudi Kitajci imajo svojo Nessie
PEKING - Nek kitajski televizijski novinar je zatrdil,

da je posnel kitajsko različico pošasti Nessie iz škotskega Loch
Nessa. Kot je poročala kitajska tiskovna agencija Xinhua, naj
bi pošast po navedbah novinarja strašila v jezeru Tianchi na
severovzhodu države. Da na blatnem dnu tega vulkanske-
ga jezera živi pošast, sicer že stoletje govori legenda. (STA)
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